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prvi latnikzgornjevipavski časnik

O čem kaj pametnega in vsaj za silo 
originalnega povedati v uvodniku, vkleščenem 
med same lepe praznike - dan žena, materinski 
dan, dan zaljubljencev (ko se še ptički ženijo), 
krompirjev dan in seveda velikonočni prazniki. 
No ja, z enim dodatkom, seveda volitvami. Prav 
zaradi njih smo z Latnikom pohiteli, da bi lahko 
bralci izbirali med programi kandidatov, seveda 
tisti, ki niste predčasno glasovali ali pa nosite v 
podkožju strankarski čip. Lahko samo navijem 
lajno: »Pojdite na volitve, vsak glas šteje!«

In če še citiram predsednico RS: »Izvoljena 
oblast bo sprejemala svoje odločitve za vse, 
ne samo za tiste, ki so se volitev udeležili.« 
Izgovor - »Nisi moj predsednik, nisem volil 
zate!« -pač nima nikakršne realne vrednosti, 
le trenutno psihološko, ki jo običajno sproža 
obrambni mehanizem frustriranega človeka. 
O stanju medijske krajine in družabnih 
omrežij, razklanosti, agresivnosti …do strank 
in kandidatov res ne gre izgubljati črnila. Nič 
kaj drugače ni na vrtičkarskih forumih, le da 
je izbira še večja – o sortah krompirja govorim, 
kajti v tem nizu praznikov je kmetijsko 
pomemben 19. marec, ko goduje sveti Jožef.

Ne morem verjeti, s kakšno vehemenco 
nekatere(i) trdijo da je najboljši krompir 
Bellarosa, drugi dajo roko v ogenj za Marabel, 
tretji bi se vrgli pod vlak za Kenebek in da 
za domačo sorto KIS Vipava navijamo že iz 
domoljubja.  

Saj ne da bi volitve omalovaževal in 
jih degradiral na raven spomladanskega 
kmečkega opravila, je pa dejstvo, da ima kar 
nekaj prednosti v primerjavi z obkrožanjem 
glasovnic. V nedeljo se boste namreč morali 
izreči za samo eno ime in načeloma štiri leta 
ne boste imeli popravnega izpita, če se bo vaša 
izbira izkazala za brco v rit. Pri krompirju smo 
na boljšem. Če podležete navijanju stranke 
za bolj bele sorte, kot je Daifla, pa bi vseeno 
poskusili še z rdečim Rudolfom, pa spet z enim 
bolj avantgardnim (Alouette) in četrto, novo 
eksperimentalno Laperlo - lahko posadite vse 
štiri! In že čez tri mesece si boste povsem na 
jasnem o izplenu ter boste za naslednje Jožefovo 
imeli preverjen spisek sort.

Je pa res, da se na Jožefovo nekdaj v 
resnici ni sadilo krompirja. Tisti Jožeti, ki 
jih deagrarizacija še ni posrkala v ajdovsko 
industrijo, so se zjutraj obrili in gmašno oblekli, 
po maši pa zavili v gostilno. Ko je vanjo stopil 
tretji Jože, morebiti tudi P(j)epe ali Pepi, je 
po nepisanem pravilu padel štefan (z malo 
začetnico), torej 'dopja' v narečju. Krompir so 
Jožeti sadili naslednjega dne.

In če smo že pri imenih, prav veliko sort (in 
izbire) tedaj ni bilo - Igor je bil kar več desetletji 
centralna figura, še prej so po semenski krompir 
(no name) hodili na Šentviško planoto ali sadili 
lanskega. Zanimivo, da v slovenskem sortnem 
izboru med Igorjem in Rudolfom ni sorte z 
mojim imenom. 

Ivan Hrovat

Med Igorjem in Rudolfom
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Z mladimi o priložnostih in izzivih 

Ajdovščina je prvič gostila evropskega komisarja za medgeneracijsko pravičnost, mladino, kulturo in šport Glenna 
Micallefa. V Mladinskem kulturnem centru Hiša mladih se je srečal z mladimi in se z njimi pogovarjal o priložnostih 
in izzivih, ki danes najbolj zaznamujejo položaj mladih tako v evropskem prostoru kot v Sloveniji.

Foto Evropska unija, 2026

Odprli smo Hiše za mlade v Dobravljah

Občina Ajdovščina je skupaj z Javnim stanovanjskim skladom Občine Ajdovščina slovesno odprla Hiše za mlade 
v Dobravljah, pilotni stanovanjski projekt, namenjen mladim. Gre za pomemben korak k reševanju stanovanjske 
problematike mladih in k revitalizaciji podeželja v občini.

Foto Doris Slemič
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Strani od 2 do 9 ureja Občinska uprava Občine Ajdovščina.

Obisk evropskega komisarja za medgeneracijsko pravičnost, mladino, kulturo in šport

Glenn Micallef: Najmočnejše orodje mladih je njihov glas
Evropski komisar za medgeneracijsko pravičnost, mladino, kulturo in šport Glenn Micallef se je v okviru njegovega februarskega obiska v Sloveniji mudil tudi v 

Ajdovščini. V Mladinskem kulturnem centru Hiša mladih se je z mladimi pogovarjal o priložnostih in izzivih, ki danes najbolj zaznamujejo položaj mladih. 

Srečanje je odprl nastop 
svetovnega prvaka v breakdanceu 
v kategoriji mladincev Jona Lična, 
sledili so pozdrav moderatorke 
Mateje Rosa ter nagovor župana 
Občine Ajdovščina Tadeja 
Beočanina. V nadaljevanju je 
potekal pogovor moderatorke 
s komisarjem, nato pa so dobili 
besedo mladi, ki so s konkretnimi 

vprašanji in razmišljanji 
soustvarili odprt in vsebinski 
dialog o stanovanjskih izzivih, 
zaposlovanju, razvoju kompetenc 
ter vlogi evropskih politik za 
mlade.

Mladi so odpirali tudi teme 
dostopnosti kulturnih priložnosti 
izven večjih mest, podpore 
mladim umetnikom in mobilnosti 

po Evropi, položaja mladih na 
trgu dela ter socialne varnosti v 
času prekarnih oblik zaposlitve. 
Dotaknili so se vprašanj 
duševnega zdravja, povezovanja 
izobraževanja z dejanskimi 
potrebami delodajalcev, enakih 
možnosti za mlade ženske na 
področju znanosti in tehnologije 
ter medgeneracijske pravičnosti 
pri sprejemanju odločitev, ki bodo 
vplivale na prihodnje generacije. 
Razprava je zajela tudi vpliv 
družbenih omrežij, dezinformacij 
in polarizacije ter vlogo kulture, 
športa in izobraževanja pri 
krepitvi povezane in odporne 
evropske družbe.

Evropski komisar Micallef je 
poudaril, je najmočnejše orodje 
mladih njihov glas, zato naj se 
ne bojijo jasno in glasno izražati 
svojih mnenj. Dejal je, da si na 

evropski ravni prizadevajo mlade 
vključevati v proces odločanja in 
jim tako dajejo moč ter možnost, 
da je njihov glas slišan. 

Župan Tadej Beočanin je 
ob koncu srečanja dejal, da je 
vesel, da se je komisar pozitivno 
odzval na pobude, ki so jih 
mladi izpostavili, »ter s tem še 

dodatno utrdil prepričanje, da 
želimo v Ajdovščini vzpostaviti 
mladim prijazno občino, kjer se 
bodo mladi lahko hitro razvijali, 
kjer bodo lahko udejanjali 
svoje potencialne in na ta način 
tudi kreirali našo skupnost,« je 
zaključil Beočanin. 

Foto Evropska unija, 2026

Posvet z mladimi

Dialog z mladimi prinesel številne ideje za razvoj občine
6. marca je v Dvorani prve slovenske vlade potekal posvet Občina v dialogu z mladimi, namenjen odprtemu pogovoru o življenju v občini, priložnostih za mlade 

ter skupnem oblikovanju prihodnosti lokalne skupnosti. Dogodek je združil številne mlade, ki so predstavili svoje ideje, poglede in predloge za nadaljnji razvoj 
okolja, v katerem živijo. Predstavnik občine je bil župan Občine Ajdovščina Tadej Beočanin. Večer je s stand-up nastopom odprl in nato tudi povezoval Žan Papič, 
ki je s sproščenim humorjem poskrbel za prijetno vzdušje in dober uvod v razpravo.

V uvodnem delu so svoje 
razmišljanje in pobude 
predstavili dijakinja Zala Prah, 
Zarja Bizjak iz Kluba ajdovskih 
študentov in dijakov, Lan 
Žvanut iz Mladinskega sveta 
Ajdovščina, študentka Fakultete 
za humanistiko Univerze v 
Novi Gorici Natalija Bajc ter 
župan Občine Ajdovščina Tadej 
Beočanin.

Mladi so v svojih predstavitvah 
izpostavili predvsem pomen 
prostorov za druženje, ustvarjanje 
in kulturno udejstvovanje. 
Predstavljene so bile ideje o 
oživitvi nekaterih obstoječih 
objektov ter o razvoju novih 
kulturnih in družbenih prizorišč, 
kjer bi lahko potekali koncerti, 
ustvarjalne delavnice, razstave 
in drugi dogodki. Posebej je bila 

poudarjena tudi želja mladih po 
več priložnostih za soustvarjanje 
in razvoj kulturnega življenja v 
občini, kjer bi lahko s svojimi 
idejami aktivno prispevali 
k programu in vsebini. Med 
predlogi je bila tudi vzpostavitev 
sodobnega prostora za učenje 
in sodelovanje mladih ter 
spletne platforme, namenjene 
mladim, kjer bi lahko objavljali 
svoje prispevke in spremljali 
informacije o dogodkih, 
priložnostih in projektih v 
lokalnem okolju. Razprava se 
je dotaknila tudi povezovanja 
mestnega jedra s podeželjem ter 
možnosti za razvoj mladinskega 
medija oziroma radia, ki bi 
mladim omogočil prostor za 
izražanje mnenj in povezovanje 
skupnosti. Mladi so ob tem 

poudarili tudi pomen ustvarjanja 
pogojev, ki mladim ponujajo 
razloge za življenje v Ajdovščini 
tudi zunaj kariernih priložnosti 
– kakovostno kulturno in 
družabno življenje, prostor 
za ustvarjalnost ter občutek 
pripadnosti skupnosti. Dogodek 
pa ni bil le niz predstavitev. 
Pomemben del večera je bil tudi 
pogovor z občinstvom, v katerem 
so se oglasili številni mladi iz 
publike, postavljali vprašanja, 
delili svoje poglede in dodajali 
nove ideje. 

Župan Tadej Beočanin je 
ob zaključku poudaril, da je 
bil posvet zelo dragocen in 
da občina pozdravlja številne 
pobude mladih. Ob tem je 
izpostavil, da se z mnogimi 

ocenami in predlogi strinja ter 
da občina podpira razvoj novih 
programov in infrastrukture, 
zlasti na področju kulture, ki 
daje skupnosti ustvarjalni utrip. 
Hkrati pa je poudaril tudi pomen 
pobud mladih, saj prav njihove 
ideje, iniciative in programi lahko 

prostore napolnijo z vsebino 
in življenjem. »Kakovostno 
delo z mladimi je ena izmed 
prioritet naše občine. Naziv 
Mladim prijazna občina nosimo 
neprekinjeno že od leta 2013, 
zato čutimo odgovornost, da v 
mlade še naprej vlagamo ter jim 

odpiramo nove priložnosti,« je še 
poudaril župan.

Večer se je zaključil v 
sproščenem pogovoru med 
udeleženci, ki so še nekaj časa 
izmenjevali ideje in razmišljanja. 
Takšni dialogi dokazujejo, da 
imajo mladi veliko energije in 
pripravljenosti za sodelovanje. Ko 
dobijo prostor za besedo, lahko 
pomembno prispevajo k temu, 
kakšna bo Ajdovščina jutri.

Foto Pručka
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Obisk gospodarskega ministrstva

O Biotehnopolisu kot pametni 
razvojni usmeritvi

Konec februarja je Občina Ajdovščina gostila predstavnike Direktorata za industrijo, 
podjetništvo in internacionalizacijo Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport. Delegacijo 
je vodil mag. Matej Skočir skupaj z vsemi vodji sektorjev, ki delujejo znotraj direktorata. Namen 
obiska je bila predstavitev projekta Biotehnopolis, ene najpomembnejših razvojnih pobud 
občine v prihodnjih letih.

Župan Tadej Beočanin je 
projekt predstavil celovito – od 
njegove vsebinske zasnove do 
razvojnih ciljev in faz izvedbe. 
Gre za projekt, ki povezuje 
podjetja, raziskovalne ustanove, 
univerzo in državo z namenom 
ustvariti okolje, kjer nastajajo 
nova znanja, inovacije in 
kakovostna delovna mesta. Cilj 
Biotehnopolisa je vzpostaviti 
razvojno središče na področju 
naprednih tehnologij, predvsem 
v biotehnologiji in sorodnih 
panogah. Ajdovščina ima na 
tem področju že danes močna 
in mednarodno prepoznavna 

podjetja, zato želimo ta potencial 
še dodatno okrepiti ter ustvariti 
pogoje za prihod novih podjetij 
in mladih strokovnjakov.

Brigita Habjan Štolfa, 
direktorica Severnoprimorske 
gospodarske zbornice, je 
predstavila vlogo gospodarstva 
v projektu in poudarila, da je 
sodelovanje med podjetji ter 
podpornim okoljem ključno 
za uspeh. Rektor Univerze v 
Novi Gorici, prof. dr. Boštjan 
Golob, pa je izpostavil pomen 
povezovanja raziskovalnega dela 
z gospodarstvom, saj prav to 
omogoča razvoj novih rešitev in 

njihovo uporabo v praksi.
Razprava je potekala odprto 

in vsebinsko. Srečanje je bilo 
pomembno tudi z vidika 
načrtovanja vsebin v novi finančni 
perspektivi, saj smo odprli 
vprašanja možnosti financiranja, 
iskanja ustreznih virov sredstev 
ter mreženja na ravni Evropske 
unije. Predstavniki ministrstva 
so prepoznali razvojni pomen 
projekta ter njegovo vrednost 
tako za lokalno okolje kot za 
državo. Strinjali so se, da je 
povezovanje znanja, podjetništva 
in javnih institucij prava pot za 
dolgoročni razvoj.

Po delovnem srečanju so 
predstavniki ministrstva obiskali 
še COBIK, kjer so se srečali 
s predstavniki podjetij BIA 
Separations – Sartorius in Incom.

Srečanje je potrdilo, da ima 
projekt Biotehnopolis jasno 
razvojno vizijo ter široko podporo 
ključnih deležnikov, obenem pa 
predstavlja pomemben korak k 
nadaljnji krepitvi inovacijskega 
in gospodarskega potenciala 
Ajdovščine ter širše regije.

Hiše za mlade v Dobravljah

Štirje mladi pari so dobili dom
V naselju Mišje brdo nad Osnovno šolo Dobravlje sta zrasla dva stanovanjska dvojčka s skupno 

štirimi stanovanjskimi enotami, ki jih je zgradil Javni stanovanjski sklad Občine Ajdovščina. 
Projekt prinaša konkretno priložnost za prvo samostojno bivanje mladih ter hkrati krepi razvoj 
podeželja in življenje v lokalni skupnosti. 

D i re k tor ic a  Jav ne g a 
stanovanjskega sklada Občine 
Ajdovščina Alenka Čadež Kobol 
je ob odprtju poudarila pomen 
projekta za prihodnost mladih: 
»Gradimo pogoje, v katerih bodo 
mladi lahko načrtovali svojo 
prihodnost, ustvarjali dom in 
kakovostno živeli v okolju, kjer 
so odraščali.« 

Stanovanjske enote velikosti 
približno 78 kvadratnih metrov 
so funkcionalno zasnovane, 
energetsko učinkovite in 
prilagojene sodobnemu načinu 
bivanja. Gradnja se je začela maja 
2025, uporabno dovoljenje pa je 

bilo pridobljeno januarja letos. 
Skupna vrednost investicije znaša 
911.000 evrov, pri čemer je več 
kot 411.000 evrov zagotovljenih 
iz sredstev Načrta za okrevanje 
in odpornost, preostanek pa iz 
sredstev stanovanjskega sklada 
Občine Ajdovščina. 

Župan Občine Ajdovščina Tadej 
Beočanin je v nagovoru izpostavil, 
da stanovanjsko vprašanje mladih 
zahteva aktivno in odgovorno 
vlogo lokalne skupnosti: »Naš cilj 
ostaja jasen – ustvariti pogoje, da 
mladi v naši skupnosti ostajajo ter 
si tukaj gradijo življenje.« Ob tem 
je poudaril tudi pomen projekta 
za kraj: »Dobravljam danes 
prinašamo štiri nove zgodbe, 
ki bodo ta prostor povezovale, 
oživljale in bogatile.« Projekt 
Hiše za mlade je del dolgoročne 
usmeritve občine, ki že vrsto 
let sistematično razvija politike 
za mlade in nosi naziv Mladim 

prijazna občina. Novi domovi 
predstavljajo urejeno in dostopno 
obliko prvega samostojnega 
bivanja mladih. 

Pomembnost zagotavljanja 
dostopnih stanovanj za mlade 
je prepoznalo tudi Ministrstvo 
za solidarno prihodnost, ki je 
projekt finančno podprlo. Ob 
tem je minister za solidarno 
prihodnost Simon Maljevac 
povedal: »Ajdovščina je mesto 
z izrazito razvojno energijo, z 
močnim podjetniškim utripom in 
z jasno dolgoročno gospodarsko 
vizijo. Prav zato je pomembno, da 
stanovanjska politika sledi temu 
razvoju. To velja tudi za druga 
mesta in kraje; če želimo, da se 
ta razvijajo, da privabljajo nove 
prebivalce in zadržijo obstoječe, 
predvsem mlade in mlade 
družine, jim morajo ponuditi 
dostopna stanovanja.«

Slovesnost so s pesmijo obogatili 

učenci Osnovne šole Dobravlje, 
osrednji trenutek dogodka pa 
je bil simbolični prerez traku, 
s katerim so minister, župan in 
direktorica stanovanjskega sklada 
tudi uradno odprli nove domove 
mladih najemnikov. Dogodek 
se je nadaljeval s pogostitvijo in 
prijetnim druženjem ob ogledu 
novih domov mladih najemnikov.

Hiše za mlade v Dobravljah 
predstavljajo pomemben korak 
pri ustvarjanju okolja, v katerem 
mladi ostajajo, ustvarjajo in 
načrtujejo svojo prihodnost.

Foto Doris Slemič

Projekt sofinancirata Ministrstvo za 
solidarno prihodnost in Evropska unija 

na podlagi Instrumenta za okrevanje 
"Next Generation EU" v okviru izvajanja  

Mehanizma za okrevanje in odpornost za 
dodelitev sredstev s področja komponente 

16: Stanovanjska politika, investicija: 
Zagotavljanje javnih najemnih stanovanj. 

Nagovor župana Občine Ajdovščina ob 
prihajajočih parlamentarnih volitvah

Spoštovane občanke 
in občani, 

v nedeljo, 22. marca, bodo 
potekale parlamentarne volitve, 
na katerih bomo izbirali novo 
sestavo državnega zbora. 
Odločitev, kdo bo v prihodnjih 
štirih letih zastopal naše interese 
na državni ravni, je v rokah 
vseh nas. Šteje glas vsakega 
posameznika. 

Volitve so temelj demokratične 
družbe. Z oddajo glasu dobi 
vsak posameznik priložnost, 
da sooblikuje prihodnost 
države, vpliva na odločitve, 
ki zadevajo naše vsakdanje 
življenje, ter prispeva k razvoju 
skupnosti. Z udeležbo na 
volitvah krepimo demokratične 
v red note ,  spodbuja mo 
odgovorno delovanje izvoljenih 
predstavnikov in skrbimo za 
to, da je glas državljanov slišan. 
Visoka volilna udeležba je tudi 
pomembno sporočilo, da nam 
ni vseeno za razvoj naše družbe 
in države. Predvsem si želim, da 
bi pomen glasovanja na volitvah 
prepoznali tudi mladi, saj lahko 
le tako aktivno sooblikujejo svojo 
prihodnost.

Kot občina lahko za izboljšanje 
kvalitete življenja naših občank in 
občanov veliko naredimo sami. 

Vendar določenih projektov 
brez podpore države ne bomo 
mogli uresničiti. Zato je zelo 
pomembno, da imamo na državni 
ravni sogovornike, ki kar najbolje 
razumejo naše potrebe in lahko 
z njihovo pomočjo pohitrimo 
marsikateri postopek. V volilnem 
okraju Ajdovščina smo doslej 
tradicionalno izvolili po dva 
poslanca iz desnosredinskega 
političnega prostora. Prav je, da 
povem, da je bilo sodelovanje 
z njima dobro in da smo s 
podporo doslej izvoljenih 
poslancev že veliko dosegli. 
Prav pa je tudi, da povem, da se 
močno čuti odsotnost poslanca 
iz levosredinskega političnega 
spektra, ki bi prihajal iz našega 
okolja. Zato se velja potruditi, 
da strnemo vrste tudi tisti, ki 
pretežno volimo levosredinske 
stranke in v nedeljo podpremo 
kandidata levih strank, ki 
prihaja iz našega okolja. Volilni 
sistem nam namreč omogoča, 
da izvolimo še več poslancev. 
Prepričan sem, da nam bo na 
letošnjih volitvah to tudi uspelo.

Vsem kandidatkam in 
kandidatom za poslance v našem 
okraju čestitam za pogum in jim 
želim dober rezultat. Verjamem, 
da bomo z izvoljenimi plodno 
sodelovali za dobrobit naše 
skupnosti. 

Spoštovane občanke, cenjeni 
občani – odločitev je v naših 
rokah. Vabim vas, da se nedeljskih 
volitev zagotovo udeležite.

Tadej Beočanin, župan

Foto Klemen Batagelj
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V občinah Ajdovščina in Vipava 
je skupaj več kot 300 pripadnikov 
sil zaščite in reševanja. 
Vsak je neprecenljiv v verigi 
pomoči ob nesrečah in drugih 
nepredvidenih dogodkih. Kot 
je povedal ajdovski župan Tadej 
Beočanin, občina izvaja številne 
projekte, s pomočjo katerih 
pridobiva dodatno opremo. »A 

vsa oprema in zgradbe brez vas, ki 
se nesebično predajate služenju za 
varnost, ne bi bile dovolj«, je dodal 
Beočanin in se pripadnikom 
služb civilne zaščite zahvalil tudi 
za to, da vrednote solidarnosti in 
medsebojne pomoči prenašajo na 
mlajše generacije: »To je tisto, kar 
nas kot skupnost bogati in smo 
zaradi tega vsak dan boljši.«

Pomembno obvestilo za vse lastnike kmetijskih zemljišč

Stopimo skupaj za namakanje in varno pridelavo v 
zgornji Vipavski dolini

Načrtovanje novega namakalnega sistema v zgornji Vipavski dolini prehaja v novo fazo. Primarni cevovod s črpališči je že umeščen v prostor, pripravljena pa 
je tudi dokumentacija za pridobitev gradbenega dovoljenja. Pred oddajo vloge za gradbeno dovoljenje je treba opraviti še en pomemben korak – sklenitev 
služnostnih pogodb z lastniki zemljišč, po katerih poteka trasa primarnega cevovoda. Nekateri lastniki zemljišč so bili k podpisu že povabljeni, drugi bodo 
povabila prejeli v prihodnjih dneh. Strokovne službe Občine Ajdovščina zato vse prejemnike služnostnih pogodb prosijo, da se na povabilo v vsakem primeru 
odzovejo.

Medtem ko na terenu že poteka 
podpisovanje služnostnih pogodb 
za primarni cevovod, vzporedno 
poteka tudi projektiranje 
sekundarnih cevovodov. 
Namakalno območje v Občini 
Ajdovščina obsega približno 
1.400 hektarjev. Pri njegovem 
oblikovanju je občina upoštevala 
območja, za katera so kmetovalci 
sklenili pogodbe o uvedbi 
namakanja, zveznost in enovitost 
območja ter tehnično izvedljivost 
gradnje razvodnega sistema.

V času načrtovanja je Občina 
Ajdovščina pripravila več 
predstavitev projekta, na katere 
so bili povabljeni vsi lastniki 
zemljišč, ki jih predvideni 
namakalni sistem tangira. 
Določena območja žal niso bila 
vključena v namakalno območje, 
ker je bilo zanimanje lastnikov 
zemljišč premajhno.

Občina posebno pozornost 
namenja tudi iskanju rešitev 
za čim večjo samooskrbnost 
sistema. Med drugim proučuje 
možnosti uporabe sončnih 
elektrarn in drugih alternativnih 
virov energije, kar bi povečalo 
učinkovitost in konkurenčnost 
namakalnega sistema.

Namakalni sistem v zgornji 
Vipavski dolini ni edini velik 
namakalni projekt v Sloveniji, ki 
ima podporo države. Podoben 
sistem načrtujejo tudi v občini 
Kidričevo v Spodnjem Podravju, 
kjer bi namakali približno 1.200 
hektarjev površin. Tam so že 
pridobili podporo kmetov, 
pripraviti pa morajo še študijo 
o vodnem viru in določiti obseg 
namakalnega območja. Občina 
Ajdovščina je trenutno nekaj 
korakov pred tem projektom in 
si želi to prednost tudi ohraniti, 

saj bo prav časovnica pridobitve 
gradbenega dovoljenja lahko 
ključna za črpanje državnih 
sredstev za gradnjo namakalnega 
sistema, ki bo predvidoma v celoti 
financiran s strani države in 
Evropske unije.

Naša dolina se namreč 
spreminja. Poletja postajajo daljša, 
suše pogostejše, voda pa vse bolj 
dragocena. Brez namakanja bo 
prihodnost kmetijske pridelave v 
Vipavski dolini vse bolj negotova. 
Novi namakalni sistem pomeni 
pomemben korak k varnejši 
in stabilnejši pridelavi ter k 
dolgoročnemu razvoju kmetijstva 
v naši dolini.

Vaš podpis je pomemben del 
tega projekta. Brez služnostnih 
pogodb se cevovod ne more 
graditi, brez namakanja pa 
pridelava ostaja prepuščena 
vremenu. S podpisom boste 

prispevali k sistemu, ki bo 
zagotavljal stabilno namakanje 
polj v času suše, povezoval 
kmetovalce v trajnosten in 
učinkovit sistem ter ustvarjal 
pogoje za prihodnje generacije.

Zato Občina Ajdovščina vse 
lastnike zemljišč na območju 
trase primarnega cevovoda 
ponovno poziva, naj se ob 
prejemu služnostne pogodbe na 
povabilo pravočasno odzovejo. Za 
več informacij se lahko obrnete 
na Doris Grmek na telefonsko 
številko 05 36 59 135 ali na 
elektronski naslov doris.grmek@
ajdovscina.si. Predstavitve 
projekta pa občina načrtuje še 
v aprilu in maju. Datumi bodo 
objavljeni na spletni strani občine 
www.ajdovscina.si. Vabljeni k 
spremljanju spletne strani. 

Verjamemo, da današnja 
odločitev in podpora ne pomenita 

le rešitve za sedanjost, temveč 
predvsem pomemben korak za 
prihodnost. Kmetijska dejavnost 
je vse bolj izpostavljena učinkom 
in posledicam podnebnih 
sprememb, zato so premišljene 
in odgovorne odločitve danes 
ključne za njeno dolgoročno 
vzdržnost in razvoj. Z njimi 
ustvarjamo temelje za stabilnost 
ter kakovostno življenje 
prihodnjih generacij. Prav zato 
si ne smemo dovoliti, da bi 
zaradi kratkoročnih interesov 
spregledali priložnost, ki je pred 
nami. Naša odgovornost je, da 
ravnamo preudarno, da nam 
prihodnje generacije ne bodo 
nekoč očitale, da smo imeli 
priložnost narediti pomemben 
korak naprej, a je nismo izkoristili.

Stopimo skupaj danes, da bo 
Vipavska dolina rodovitna tudi 
jutri!

Sprejem za pripadnike sil zaščite 
in reševanja

Ob svetovnem dnevu civilne zaščite, ki ga zaznamujemo 1. marca, je v novem Gasilskem centru 
Ajdovščina potekal vsakoletni sprejem županov občin Ajdovščina in Vipava za pripadnike in 
pripadnice sistema zaščite in reševanja. Župana Tadej Beočanin in Anton Lavrenčič sta se vsem 
pripadnicam in pripadnikom zahvalila za njihovo neprecenljivo pomoč, ki jo nudijo občanom 
v najrazličnejših situacijah. Prisotne je nagovoril tudi poveljnik Civilne zaščite za Severno 
Primorsko Samo Kosmač. 

Jubilej društva Hospic 
Severne Primorske

Območni odbor Severna 
Pr i morsk a Slovenskega 
društva Hospic je 13. marca v 
Dvorani prve slovenske vlade 
v Ajdovščini obeležil deset let 
svojega delovanja. Zahvalili so 
se prostovoljcem, strokovnim 
sodelavcem, podpornikom in 
širši skupnosti, ki soustvarjajo 
prostor sočutne podpore ljudem 
ob koncu življenja ter njihovim 
bližnjim v času žalovanja. Ob tej 
priložnosti je podžupan Občine 
Ajdovščina Mitja Tripković 
predsedniku območnega odbora 
Darku Šfiligoju izročil županovo 
jubilejno priznanje.

V občini Ajdovščina društvo 
Hospic izvaja štiri programe. 
V programu Hospic, v okviru 
katerega spremljajo umirajoče 
bolnike in nudijo podporo 
žalujočim odraslim, so imeli v 

lanskem letu 20 uporabnikov. 
Pogovorna srečanja imajo v Domu 
starejših občanov Ajdovščina, 
izvajajo pa tudi odprto skupino 
za podporo žalujočim odraslim. 
S posebnim programom, ki 
vključuje pogovore, kreativne 
delavnice in tabor, pomagajo 
tudi žalujočim otrokom in 
mladostnikom. 

Usposabljajo tudi prostovoljce, 
ki se želijo vključiti v društvo, 
svoje poslanstvo pa predstavljajo 
tudi na različnih dogodkih. 
S številnimi izobraževanji, 
predavanji, seminarji in 
delavnicami želijo predvsem 
spremeniti odnos družbe do 
umiranja, smrti in žalovanja, 
ki so, kot opažajo v društvu, še 
vedno teme, ki se jih kot družba 
izogibamo.

Dve priznanji Civilne 
zaščite v Ajdovščino

V Vili Vipolže so 5. marca 
na regijski slovesnosti ob 
mednarodnem dnevu Civilne 
zaščite podelili letošnja 
priznanja. Bronasti znak 
je prejel Aljaž Černigoj, 
poklicni gasilec v Gasilsko 
reševalnem centru Ajdovščina, 
ki si med drugim prizadeva 
za povezovanje prostovoljnih 
in poklicnih sestavov služb 
za zaščito in reševanje ter 
pomembno prispeva k razvoju 
gasilstva, zaščite in reševanja 
v Občini Ajdovščina in širše. 
Bronasti znak je prejel tudi 
Bogomir Batagelj, ki je član 
Društva gorska reševalna 
služba Ajdovščina že dve 
desetletji. Sodeloval je pri 
več kot 250 intervencijah, 
z izobraževanjem mladih 
reševalcev pa je pomembno 
prispeval k razvoju društva in 
izboljšanju pripravljenosti na 
intervencije.
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Starejši storitev brezplačnih 
prevozov pridno koristijo, 
kar potrjujejo tudi številke. V 
lanskem letu so prostovoljci 
opravili 1.962 prevozov, kar je 
dobrih štiristo prevozov več kot 
leto prej. Povprečno prepeljejo 
vsak mesec 84 različnih 
uporabnikov. Zapeljejo jih do 
zdravnika, v lekarno, v trgovino 
in po drugih opravkih. V ajdovski 
enoti je aktivnih 22 prostovoljnih 
voznic in voznikov. Med njimi so 
upokojenci, pa tudi mlajši.

Ob pomanjkanju javnega 
prevoza je program brezplačnih 
prevozov za sta rejše 
neprecenljivega pomena, saj 
starejšim ne zagotavlja le 
mobilnosti. Prostovoljci jim 
namreč nudijo tudi družbo, 
toplino in občutek, da v svojem 
tretjem življenjskem obdobju niso 
sami.

V Zavodu Sopotniki zato vabijo 
vse, ki imate čas, radi sedite za 

volanom avtomobila in bi radi 
storili nekaj dobrega za sočloveka, 
da se odzovete njihovemu 
povabilu in se pridružite 
voznikom prostovoljcem.

Če pa potrebujete prevoz, 
pokličite na telefonsko številko 
051 339 944.

Prevoz rezervirajte vsaj teden 
dni vnaprej. Prevozi in rezervacije 
potekajo od ponedeljka do petka 
med 7.00 in 15.00. Ob vikendih 
in praznikih storitev ni na voljo.

V Zavodu Sopotniki prosijo, da 
ob klicu navedete ime in priimek, 
cilj poti in želeni čas odhoda, 
predvideno trajanje opravka, ali 
potrebujete spremstvo in prevoz 
nazaj domov.

Brezplačna e-oskrba na domu v 
sklopu dolgotrajne oskrbe

E-oskrba je storitev elektronske oskrbe na daljavo, ki zagotavlja stalno, 24-urno povezavo 
z asistenčnim centrom in medicinskim osebjem. Uporabniku omogoča samostojno in bolj 
neodvisno bivanje na svojem domu, njegovim svojcem pa stalen stik z uporabnikom in občutek 
varnosti. Od 1. julija lani lahko vsi upravičenci uveljavljajo pravico do e-oskrbe iz zavarovanja 
za dolgotrajno oskrbo. Storitev omogoča starejšim, invalidom in kroničnim bolnikom bolj 
varno in samostojno bivanje v domačem okolju. Storitev je za vse upravičence brezplačna, saj 
jo financira Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije, država pa je za izvajanje te storitve na 
javnem naročilu izbrala Telekom Slovenije.

Kako lahko zaprosite za 
e-oskrbo?

Če ste mlajši ob 80 let, morate 
na Centru za socialno delo 
Severna Primorska (na enoti v 
Novi Gorici ali Ajdovščini) oddati 
Vlogo za uveljavljanje pravic do 
dolgotrajne oskrbe. Lahko jo 
oddate fizično ali po elektronski 
pošti na dolgotrajna.csdsprim@
gov.si.

Če ste starejši od 80 let in 
potrebujete ali želite le e-oskrbo, 
pa na CSD oddate le Vlogo za 
uveljavljanje dolgotrajne oskrbe 
- e-oskrba. Prilagati ni potrebno 
nobenih prilog. Vsi obrazci so 
na voljo tudi na spletni strani 
Centrov za socialno delo, v 
Telekomovih centrih po Sloveniji 
in pri prostovoljcih Združenja 
društev upokojencev (ZDUS).

Ko s strani CSD prejmete 
odločbo, jo skupaj s kontaktnimi 
podatki čimprej dostavite 
Telekomu Slovenije. Oddate 
jo lahko osebno, na prodajnih 
mestih Telekoma Slovenije, ali 
po pošti, na naslov: Telekoma 
Slovenije, d. d., Cigaletova 15, 

1000 Ljubljana, s pripisoma »za 
e-oskrbo«.

Telekom Slovenije bo po 
prejemu vaše odločbe uredil 
naročniško pogodbo in vas 
kontaktiral, da se dogovorite za 
priklop storitve.

Več podrobnejših informacij o 
e-oskrbi lahko dobite pri Vladnem 
klicnem centru, na spletni strani 
www.gov.si/zbirke/projekti-in-
programi/dolgotrajna-oskrba ali 
s klicem na brezplačno številko 
114 (vsak delovnik med 8. in 16. 
uro). Lahko pa se obrnete tudi na 
Center za socialno delo Severna 
Primorska, na elektronski naslov 
dolgotrajna.csdsprim@gov.si ali 
pokličete na 05 330 29 25.

Primeri dobrih praks Ajdovščine 
za razvoj Zasavja

Občino Ajdovščina so obiskali predstavniki Razvojne agencije Zasavje ter občin Hrastnik 
in Trbovlje. Seznanili so se z razvojnimi projekti občine ter primeri dobrih praks na področju 
gospodarstva, prostora, znanja in trajnostnega turizma. Obisk so najprej začeli z ogledom 
mesta, nato nadaljevali v Garaži, zatem pa še v občinski stavbi, kjer je potekal osrednji del 
predstavitev.

Uvodoma je zbrane nagovoril 
župan Tadej Beočanin, ki je 
predstavil vizijo razvoja občine 
ter projekt Biotehnopolis, 
enega ključnih strateških 
projektov, usmerjenih v razvoj 
visokotehnološkega, inovativnega 
in podjetniškega okolja. 
Direktor Razvojne agencije ROD 
Ajdovščina Bogdan Česnik je 
delegaciji predstavil celostni 
razvoj Ajdovščine ter ključne 
razvojne premike na področju 
gospodarstva, podjetništva, 
družbenih inovacij in ustvarjanja 
spodbudnega okolja za investicije 
ter kakovostno bivanje. Vodja 
oddelka za gospodarstvo in razvoj 
Janez Furlan je predstavil projekt 
NASCA, usmerjen v razvoj na 
področju vodikovih tehnologij, 
ter projekt vzpostavitve 
namakalnega sistema.

Prisotne je pozdravila tudi 
direktorica Severnoprimorske 
gospodarske zbornice Brigita 
Habjan Štolfa, ki je predstavila 
njihovo vlogo pri podpori 
gospodarstvu in razvojnim 
projektom. Ob tem je izpostavila 
priložnost, ki jo v prihodnje 
predstavlja projekt Biotehnopolis, 

v okviru katerega bo prisotna 
tudi Univerza v Novi Gorici, 
predvsem z vidika ponovne 
vzpostavitve pisarne za prenos 
znanja kot pomembnega mostu 
med raziskovalno sfero in 
gospodarstvom. Poudarila je 
tudi pomen mednarodnega 
delovanja GZS, saj zbornica 
prek svojega oddelka za 
mednarodno poslovanje s 
številnimi povezavami in 
znanji prispeva k organizaciji 
dogodkov in povezovanju 
partnerjev na mednarodni ravni. 
Kot pomemben sogovornik 
gospodarstva pa je GZS v 
vsakodnevnem stiku s podjetji, 
kar omogoča zaznavanje njihovih 
potreb ter aktivno sodelovanje 
pri oblikovanju zakonodajnih 

izboljšav. 
Trajnostni razvoj turizma v 

Vipavski dolini je predstavil Jani 
Peljhan, ki je izpostavil skrb za 
lokalno okolje in prebivalstvo kot 
temelj razvoja destinacije. Med 
prepoznavnejšimi turističnimi 
produkti je predstavil Vinski 
vlak Vipavska dolina, ob tem pa 
poudaril, da destinacija razvija 
tudi številne druge trajnostne 
oblike turizma, ki temeljijo na 
naravnih danostih Vipavske 
doline.

Po predstavitvah je sledilo 
skupno kosilo v Rustjevi hiši 
kruha, obisk pa so zaključili še 
z ogledom podjetja Incom, ene 
uspešnejših podjetniških zgodb 
iz lokalnega okolja. 

Sopotniki iščejo nove 
prostovoljce

Storitev brezplačnih prevozov za starejše, ki jo nudi Zavod 
Sopotniki in je namenjena vsem občanom, starejšim od 65 let, 
je izjemno uspešna. Prav zato medse vabijo nove prostovoljce, 
ki bi starejšim radi ponudili varno in prijetno mobilnost. 

Krepitev 
mednarodnih vezi

Župan Občine Ajdovščina Tadej Beočanin se je na povabilo 
turške veleposlanice v Sloveniji, njene ekscelence Hayriye 
Kumaşcıoğlu, udeležil iftar večerje, ki jo je organiziralo 
Veleposlaništvo Republike Turčije v sodelovanju s 
predsednikom Slovensko-turškega gospodarskega društva 
TURK-SI in direktorjem ajdovskega podjetja DEHKATRADE 
Huseyinom Cetinom.

Iftar večerja, ki v času ramazana 
simbolično zaznamuje zaključek 

dnevnega posta, je prvič v 
takšni obliki združila številne 
predstavnike diplomatskega 
zbora, političnih in poslovnih 
krogov ter prijatelje Turčije 
v Sloveniji. Gostje so ob tej 
priložnosti spoznali nekaj turških 
običajev, si izmenjali poglede ter 
poudarili pomen medsebojnega 
razumevanja, sodelovanja 
in spoštovanja kulturne 
raznolikosti. Poleg župana 
Beočanina se je večerje udeležil 
tudi direktor Območne obrtno-
podjetniške zbornice Ajdovščina 
Marko Rondič, kar dodatno 
potrjuje pomen povezovanja 
med lokalnim gospodarstvom, 
diplomacijo in mednarodnim 
sodelovanjem.

Foto Rok Torkar
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Podelitev priznanj Športne zveze Ajdovščina

Nagradili najboljše športnike 
preteklega leta

V Dvorani prve slovenske vlade je potekala podelitev priznanj za športne dosežke v letu 2025, ki 
jo organizira Športna zveza Ajdovščina. Dogodek vsako leto združi športnike, njihove trenerje, 
družine in podpornike ajdovskega športa. Najvišje priznanje – statuo Športne zveze – je prejel 
Stanko Čufer za njegovo dolgoletno predanost športu in delo z mladimi.

Predsednik Športne zveze 
Ajdovščina Miloš Popović je 
svoj govor osnoval na rezultatih 
študije, ki je preverjala, ali so 
vrhunski uspehi posameznikov 
odraz trdega dela že iz zgodnjega 
otroštva. Osvetlil je različne 
vidike v prid temu, da se je 
v otroštvu in mladosti bolje 
posvetiti več različnim športom, 
kot pa se ozko omejiti le na enega. 
Kdor se namreč omeji zgolj na en 
šport, morda nikoli ne bo odkril 
svojega pravega potenciala. Kot 
je dejal, raziskava staršem ponuja 
pomirjujoče sporočilo: »Širina v 
otroštvu ni izguba časa ali znak 
pomanjkanja fokusa, ampak 
morda najboljša dolgoročna 
investicija«. 

Zbrane je nagovoril tudi 
podžupan Občine Ajdovščina 
Mitja Tripković, ki je izpostavil 
številne pozitivne vplive športa 
na človeško telo: »Trening 
pomaga pri postavljanju ciljev in 
premagovanju ovir. Ekipni športi 
učijo komunikacije, sodelovanja 
in reševanja konfliktov. Uspehi 
v športu povečujejo samozavest 
in samopodobo. Šport nas tudi 
uči prenašati poraze, fair playa 
in sledenje pravilom. Zmanjša 
tveganje za demenco. Izboljšuje 
ustvarjalnost. Povečuje hitrost 
odločanja in ref lekse. Krepi 
delovni spomin. In še bi lahko 
našteval. Občina Ajdovščina se 
pravkar povedanih dejstev zelo 
zaveda,« je povedal Tripković in 
dodal, da je Občina Ajdovščina v 
preteklem letu za različne športne 
programe in investicije v športno 
infrastrukturo namenila dobre 
štiri milijone evrov, v letošnjem 
letu pa bo vložila še skoraj milijon 
več.

Priznanja Športne zveze 
Ajdovščina je enajst im 

športnikom podelila članica 
predsedstva zveze Ana Žigon. 
Bronaste plakete, ki jih je podelil 
podžupan Matjaž Bajec, je prejelo 
49 športnikov. Športni novinar 
TV Slovenija Tomaž Kovšca je 

24 športnikom podelil srebrne 
plakete, trem pa zlate. Zlato 
plaketo je prejel Jon Ličen, državni 
prvak v kategoriji solo člani. Na 
svetovnem prvenstvu v hip hopu 
pa je tako v kategoriji solo člani 
kot v kategoriji duo člani zasedel 3. 
mesto. Alpska smučarka Andreja 
Slokar je zlato plaketo prejela za 

izjemne dosežke v slalomu. V 
lanskem letu se je v svetovnem 
pokalu v slalomu petkrat uvrstila 
v prvo deseterico, na svetovnem 
prvenstvu v slalomu v Saalbachu 
pa je osvojila 6. mesto. Zlato 
plaketo je prejela tudi Članska 
ekipa ŽRK Mlinotest – so 
državne podprvakinje in državne 
pokalne podprvakinje. V letu 
2025 so bile izbrane za najboljši 
ženski kolektiv na Primorskem, 
v evropskem tekmovanju (ki se 
je odvijal že v letu 2026) pa so se 
uvrstile v osmino finala.

Nagrado za Strokovno delo v 
športu, ki jo je podelil direktor 
Zavoda za Šport Ajdovščina Uroš 
Pintar, je prejel Primož Bratina, 
eden od ustanovnih članov 
Lokostrelskega kluba Budanje, ki 
je od vsega začetka glavni motor 
za delovanje kluba. Vsa leta je 
gonilna sila pri treniranju mladih 
lokostrelcev. Pod njegovim 
vodstvom danes posegajo po 
visokih uvrstitvah na tekmah 
slovenskega pokala, na državnih 
prvenstvih ter se udeležujejo 
mednarodnih tekmovanj.

Statuo za življenjsko delo pa je 
prejel Stanko Čufer za njegovo 
dolgoletno športno udejstvovanje 
na različnih področjih. Kot učitelj 
na Osnovni šoli Dobravlje, je v 
dosedanjem 40-letnem obdobju 
za tek in orientacijo navdušil 
vsaj tisoč učenk in učencev. Bil 
jim je mentor in sopotnik na 
treningih in tekmovanjih, pa 
tudi zgolj pri rekreaciji v naravi. 
Je zgled in primer predanosti 
pri delu z mladimi, pri katerih 
je znal prižgati tako prvo kot 
tudi naslednje iskrice, potrebne 
za aktivno gibanje v naravi, so 
zapisali v obrazložitvi, nagrado 
pa sta mu podelila župan Občine 
Ajdovščina Tadej Beočanin 
in predsednik Športne zveze 
Ajdovščina Miloš Popović. 

Foto Robert Ferjančič

Odprti javni razpisi in pozivi občine 
Ajdovščina

Trije javni pozivi za zamenjavo azbestnih kritin in 
fasadnih plošč v letu 2026

Na Javnem pozivu za dodelitev subvencij za zamenjavo 
kritin ali fasadnih plošč, ki vsebujejo azbestna vlakna, lahko 
posamezniki pridobijo enkratno denarno pomoč za sofinanciranje 
stroškov varne odstranitve in odvoza azbestnih materialov, 
prisotnih v kritinah in v fasadnih ploščah stanovanjskih stavb in 
pomožnih objektov na območju občine. Skupni znesek razpisanih 
sredstev je 20.000 evrov. Poziv je odprt do porabe sredstev 
oziroma najkasneje do 15. oktobra 2026. Vse dodatne informacije 
o razpisnih pogojih in postopku lahko zainteresirani dobijo na 
Oddelku za prostor, pri Irmi Krapš Lampe, po elektronski pošti 
irma.kraps@ajdovscina.si.

Javni poziv za dodelitev subvencij za zamenjavo kritin ali 
fasadnih oblog na poslovnih objektih, ki vsebujejo azbestna 
vlakna, je namenjen dodelitvi državne pomoči za sofinanciranje 
stroškov varne odstranitve in odvoza azbestnih materialov, 
prisotnih v kritinah in fasadnih oblogah na poslovnih objektih. 
Skupni znesek razpisanih sredstev v letu 2026 znaša 60.000 evrov. 
Javni poziv je odprt do porabe sredstev oziroma najkasneje do 
13. novembra 2026. Vse dodatne informacije v zvezi z javnim 
pozivom lahko zainteresirani dobijo na Oddelku za gospodarstvo 
in razvojne zadeve, pri Nejcu Kumarju po elektronski pošti nejc.
kumar@ajdovscina.si.

Javni poziv za dodelitev subvencij za zamenjavo kritin ali 
fasadnih oblog na gospodarsko – kmetijskih objektih, ki 
vsebujejo azbestna vlakna, v letu 2026 je namenjen dodelitvi 
subvencij za varno odstranitev in odvoz azbestnih materialov, 
prisotnih v kritinah in fasadnih oblogah na gospodarsko-
kmetijskih objektih. Skupni znesek razpisanih sredstev v 
letu 2026 znaša 10.000 evrov. Javni poziv je odprt do porabe 
sredstev oziroma najkasneje do vključno srede, 7. oktobra. 
2026. Vse dodatne informacije v zvezi z javnim pozivom dobijo 
zainteresirani na Oddelku za gospodarstvo in razvojne zadeve, 
pri Doris Grmek po elektronski pošti doris.grmek@ajdovscina.si.

Javni razpis za sofinanciranje dejavnosti za otroke in mladino
Občina Ajdovščina je objavila Javni razpis za sofinanciranje 

mladinskih in otroških programov in projektov ter letovanj otrok 
in mladine v letu 2026. Razpis je namenjen organizacijam, ki se 
ukvarjajo z mladimi in so registrirane za opravljanje dejavnosti, 
na katero se prijavljajo. Razdeljen je na več sklopov. V okviru 
sklopa A bodo financirani mladinski programi in projekti, ki 
bodo izvedeni v letošnjem letu. Za ta namen je rezerviranih 
36.000 evrov, rok za prijave pa je 25. marec 2026. V okviru sklopa 
B pa bodo sofinancirana letovanja otrok in mladine, izvedena v 
obdobju od 1. 9. 2025 do 31. 8. 2026. Za ta namen je rezerviranih 
18.500 evrov, rok prijave pa je nekoliko daljši – prijave so mogoče 
vse do 7. septembra 2026. Javni razpis je voden elektronsko. 
Celotna razpisna dokumentacija je dostopna na spletnem portalu 
Tendee, na naslovu https://ajdovscina.tendee.net, preko katerega 
se tudi odda vloga.

Javni razpis za dodelitev nepovratnih finančnih sredstev 
za izgradnjo malih komunalnih čistilnih naprav v občini v 
letu 2026

Na spletni strani Občine Ajdovščina je objavljen Javni razpis 
za dodelitev nepovratnih finančnih sredstev za izgradnjo malih 
komunalnih čistilnih naprav v občini v letu 2026, skupaj s 
potrebnimi obrazci. Predmet razpisa je dodelitev subvencije - 
nepovratnih finančnih sredstev - za izgradnjo malih komunalnih 
čistilnih naprav do 50 populacijskih enot v občini Ajdovščina, 
ki so bile ali bodo izgrajene v obdobju od 1. 1. 2023 do 1. 10. 
2026. Občina želi z razpisom spodbuditi varovanje okolja z 
zmanjševanjem onesnaženja s komunalnimi odpadnimi vodami 
in pospešiti izgradnjo malih komunalnih čistilnih naprav 
(MKČN) predvsem na območjih, kjer izgradnja javne kanalizacije 
še ni predvidena. Rok za prijavo na javni razpis je 1. oktober 2026.

Napoved razpisa Občine Ajdovščina za kmetijstvo
Predvidoma konec marca bo Občina Ajdovščina objavila 

drugi del razpisa za kmetijstvo, ki bo namenjen investicijskim 
podporam v kmetijstvu. 
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Projekt Ero-STOP

Kako preprečiti erozijo in izgubo 
rodovitnosti tal

6. marca je na Območno-obrtno podjetniški zbornici Ajdovščina potekala delavnica z naslovom 
Preprečevanje erozije in izgube rodovitnosti tal – podnebnim razmeram prilagojene kmetijske 
prakse. Delavnica je bila organizirana v okviru projekta Ero-STOP, pripravil pa jo je Kmetijsko 
gozdarski zavod (KGZ) Nova Gorica. Na dogodku je sodelovala tudi Občina Ajdovščina in sicer s 
predstavitvijo pilotne rešitve za sanacijo erodiranega območja.

Uvodoma je vodilni partner 
projekta, KGZ Nova Gorica, 
predstavil projekt Ero-STOP, 
njegove cilje ter vlogo posameznih 
partnerjev. Udeleženci smo 
se nato seznanili s čezmejnim 
akcijskim načrtom, ki predstavlja 
enega ključnih dosežkov projekta. 
Predstavljena pa nam je bila 
tudi brošura, nastala v okviru 
projekta, ki vsebuje pregled 
praks za preprečevanje erozije 
na kmetijskih zemljiščih. Gre 
za izobraževalno gradivo, 
n a m e nj e n o  pr e d v s e m 
kmetovalcem, saj ponuja 
smernice za ustrezno varovanje 
tal in preprečevanje procesov, ki 
pospešujejo erozijo.

Del programa delavnice je 

bila tudi okrogla miza, na kateri 
so sodelovali strokovnjaki iz 
čezmejne ekspertne skupine. 
Razvila se je živahna razprava 
o problematiki erozije in njenih 
posledicah, pri čemer so bili 
predstavljeni tako pogledi 
kmetov kot tudi javnih institucij. 
Strokovnjaki so ob zaključku 
poudarili, da imajo ravno kmetje 
ključno vlogo pri dolgoročnem 
varovanju tal, kar je pomembno 
tudi za prihodnost prostora.

Občina Ajdovščina je na 
delavnici predstavila uspešno 
izvedeno sanacijo na območju 
Zavina ter manjše sanacijske 
posege na cesti Velike Žablje–
Vrtovče, ki so bili nujni po 
obilnem deževju. Celostno sliko 

predstavitve so zaokrožili zunanji 
strokovnjaki s predstavitvijo dveh 
študij, ki bosta služili kot podlaga 
za sanacijo prizadetih območij.

Po zaključku delavnice smo 
se udeleženci odpravili še na 
teren. Obiskali smo območje nad 
Velikimi Žabljami, kjer je tik ob 
vinogradu prišlo do zdrsa tal po 
tanki glineni plasti znotraj fliša.

Projekt Ero-STOP se sicer 
zaključuje 15. aprila letos, vendar 
se bodo aktivnosti čezmejne 
ekspertne skupine nadaljevale 
tudi po koncu projekta, saj bo 
skupina kot posvetovalno telo še 
naprej nudila podporo številnim 
institucijam.

V projektu poleg Občine 
Ajdovščina, sodeluje kot vodilni 
partner KGZ Nova Gorica, ostali 
partnerji pa so še Univerza 
v Ljubljani, Občina Devin 
Nabrežina, VeGAL – GAL 
Venezia Orientale in Università 
IUAV di Venezia.

Projekt Ero-STOP sofinancira Evropska unija 
v okviru Programa Interreg VI-A Italija-

Slovenija./
Il progetto Ero-STOP è co-finanziato 
dall’Unione europea nell’ambito del 

Programma Interreg VI-A Italia-Slovenia.

Projekt Sanitas

Za boljše čezmejno sodelovanje na področju zdravstva
Jezikovni tečaji za zdravstveno osebje, nova oprema, specializirani tečaji vožnje za vozila nujne pomoči. To so nekateri prvi oprijemljivi rezultati projekta 

SANITAS, Čezmejno sodelovanje za pripravo skupnega ukrepanja na področju osnovnega zdravstvenega varstva ob naravnih nesrečah, katerega vodilni partner 
je Občina Ajdovščina. 

Da bi izboljšali splošno 
kakovost čezmejne komunikacije 
med sodelujočim zdravstvenim 
osebjem in drugimi deležniki, 
vključenimi v ukrepanje ob 

naravnih nesrečah, se v okviru 
projekta izvajajo jezikovni 
tečaji slovenščine za italijansko 
zdravstveno osebje in tečaji 
italijanščine za gasilce in 

zdravstveno osebje. Zanimanje za 
tečaje je bilo tako veliko, da so se 
odločili za razširitev skupin: tečaj 
italijanščine bo tako obiskovalo 
skoraj 30 udeležencev, tečaj 
slovenščine pa približno petnajst 
udeležencev.

Poleg tega bodo Gasilska enota 
Nova Gorica, Občina Ajdovščina 
in Zdravstveni dom Nova Gorica 
v prihodnjih mesecih začeli 
vrsto dejavnosti, namenjenih 
usposabljanju osebja in krepitvi 
zdravstvenih zmogljivosti. 
Načrtujejo tečaje za profesionalna 
vozniška dovoljenja, ki so 
potrebna za upravljanje 
specializiranih reševalnih vozil. 
Občina Ajdovščina bo omogočila 
strokovna izobraževanja za 
zdravstveno osebje, za obravnavo 
kritično ogroženih odraslih in 
otrok ter bolnikov v srčnem 

zastoju.
Izobraževalni programi 

bodo vključevali teoretični 
pouk, praktične dejavnosti in 
zaključni izpit. Projekt vzporedno 
predvideva tudi pomembne 
naložbe v zdravstveno opremo. 
Občina Ajdovščina bo letos 
kupila mobilno zdravstveno 
enoto. Gasilci pa so pred kratkim 
že kupili opremo za razsvetljavo 
zdravstvenih lokacij v izrednih 
razmerah.

Na italijanski strani bo ASUGI, 
zdravstvena ustanova, ki pokriva 
Goriško in Tržaško območje v 
Avtonomni regiji Furlaniji-Julijski 
krajini, nabavila številne kose 
prenosne zdravstvene opreme 
za ukrepanje ob nepredvidenih 
dogodkih na terenu.  Skrb za 
komunikacijo projekta je prevzel 
EZTS GO, ki ažurno ozavešča 

javnost o poteku projekta. 
Skupno bodo ti ukrepi 

prispevali h krepitvi kompetenc 
vključenega osebja ter k 
izboljšanju učinkovitosti, varnosti 
in kakovosti zdravstvenih storitev 
za prebivalstvo. Končni cilj 
projekta je sklenitev čezmejnega 
sporazuma, v katerega bodo 
vključeni zdravstveni organi, 
slovenski gasilci in italijanska 
civilna zaščita za skupno 
upravljanje izrednih razmer.

Foto EZTS GO

Projekt SANITAS sofinancira Evropska unija 
v sklopu Programa Interreg VI-A Italija-

Slovenija 2021-2027.

Projekt SRC-EDIH

Ajdovščina krepi 
digitalno prihodnost

Zaključna konferenca projektov EDIH DIGI-SI in SRC-EDIH, ki 
je potekala 10. februarja, predstavlja pomemben mejnik na 
področju digitalne preobrazbe v Sloveniji. Z dogodkom se je 
simbolno zaključilo trenutno projektno obdobje izvajanja 
evropskih digitalnih inovacijskih središč (EDIH) v Sloveniji. 
Občina Ajdovščina je kot partnerica v konzorciju SRC-EDIH 
aktivno sodelovala pri uresničevanju ciljev projekta in krepitvi 
digitalne preobrazbe v lokalnem in širšem okolju.

SRC-EDIH je eno od dveh 
evropskih digitalnih inovacijskih 
stičišč v Sloveniji, njegov 
koordinator pa je Razvojni center 
Novo mesto. Konzorcij združuje 
16 partnerskih organizacij – 
regionalne razvojne agencije, 
univerze in fakultete, občine, 
gospodarsko zbornico ter 
podjetja, ki s svojim strokovnim 
znanjem in izkušnjami podpirajo 
digitalno preobrazbo slovenskih 
podjetij in javnih organizacij.

V okviru projekta je Občina 
Ajdovščina v preteklem obdobju 
organizirala več brezplačnih 
izobraževalnih delavnic za 
podjetja in javne organizacije, 
ki so potekale tako v živo kot 
preko spleta. Udeležencem so 
omogočile pridobivanje aktualnih 
znanj, podporo pri razumevanju 
digitalnih izzivov ter spodbudo 
za nadaljnji razvoj in inovacije.

Poleg tega je bilo v prostorih 
občine oblikovano okolje za 

odločevalce, ki deluje kot sistem 
za podporo odločanju javnim 
službam in občinskim organom. 
Vzpostavljeni upravljavski 
operat ivno-komunikacijsk i 
center omogoča zbiranje in 
obdelavo podatkov na enem mestu 
ter učinkovitejše upravljanje 
in odločanje v operativnih in 
kriznih situacijah.

Na zaključni konferenci so bili 
predstavljeni ključni rezultati in 
dosežki obeh projektov, ki so v 
zadnjih letih podjetjem in javnim 
organizacijam nudili podporo 
pri digitalni preobrazbi, razvoju 
digitalnih veščin, testiranju 
tehnologij ter povezovanju v 
nacionalni in evropski inovacijski 
ekosistem.

V sklopu konference so bili 
predstavljeni tudi finalisti izbora 
Izziva digitalnih inovacij 2025, 
na dogodku pa je bil razglašen 
zmagovalec. 

Aktivnost poteka v okviru projekta SRC-EDIH, ki ga sofinancirata Evropska Unija in Ministrstvo 
za digitalno preobrazbo.
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Projekt Firesafenet

Na Portugalskem so spoznavali značilnosti gozdnih požarov
V Coimbri na Portugalskem je konec februarja potekal mednarodni študijski obisk v okviru projekta FIRESAFENET, ki ga sofinancira Evropska unija v okviru 

programa Interreg VI-A Italija–Slovenija. Projekt želi okrepiti čezmejno sodelovanje med Italijo in Slovenijo na področju preprečevanja, pripravljenosti in 
odzivanja na tveganje gozdnih požarov s spodbujanjem izmenjave in usklajevanja med operativnimi akterji, institucijami in raziskovalnimi organizacijami. 
Študijskega obiska so se udeležili tudi pripadniki sil zaščite in reševanja iz občine Ajdovščina.

Prvi dan so obiskali Laboratorij 
za raziskave gozdnih požarov, 
s katerim upravlja Center za 
raziskave gozdnih požarov, ki 

od leta 1985 izvaja aplikativne 
raziskave o vedenju ognja in 
osebni varnosti v scenarijih 
gozdnih požarov. Prisluhnili so 
predavanjem, ki so obravnavala 
glavna področja njihovih raziskav 
in temeljila na bogatih izkušnjah 
Portugalske na področju 
preprečevanja in obvladovanja 
tveganj zaradi gozdnih požarov.

Direktor centra Xavier 
Viegas je predstavil pomembne 
spremembe, ki jih opažajo v 
zadnjih letih, in kot glavna 
dejavnika, ki vplivata na razvoj 
vedenja ognja in njegov vpliv, 
opredelil podnebne spremembe 
in družbeno-gospodarske 
dejavnike. V drugem predavanju 
so spoznali modele vetra, 

temperature in dinamiko padavin 
ter ključna orodja za spremljanje 
vremenskih razmer, ki lahko 
privedejo do gozdnih požarov 
in za oceno vlažnosti goriva ter 
širjenja in intenzivnosti požarov. 
Spoznali so več o vedenju 
gozdnih požarov, o nadzorovanih 
požarih in njihovem gašenju 
ter se seznanili s študijami 
primerov preteklih gozdnih 
požarov. Opazovali so tudi več 
laboratorijskih demonstracij, 
kjer so neposredno opazovali 
različne dinamike vedenja ognja, 
kar je sprožilo zanimivo razpravo 
o podobnostih in razlikah med 
Portugalsko in italijansko-
slovensko kraško regijo. Posebno 
pozornost so namenili tudi 

zagotavljanju varnosti reševalcev.
Drugi dan so se udeleženci 

podali po sledeh požara iz leta 
2017, ki je terjal 66 žrtev med 
reševalci in civilisti. Spoznali so 
sistem zaščite, ki je bil razvit v eni 
od vasic, ki jih je požar močno 
prizadel. Tam so vzpostavili 
100-metrsko varovalno cono 
z izbranimi drevesi in sistem 
upravljanja z gozdnimi viri. 
Nadalje načrtujejo tudi gradnjo 
zasilnega zatočišča, ki se bo v 
»mirnem času« lahko uporabljalo 
za različne funkcije v službi 
skupnosti. 

Študijski obisk se je zaključil 
z mednarodnim seminarjem 
Sistemi obvladovanja gozdnih 
požarov v Sloveniji, Italiji in na 

Portugalskem, ki ga je gostila 
Univerza v Coimbri. 

Reševalci in drugi pomembni 
akterji na področju preprečevanja 
požarnih tveganj v čezmejnem 
območju med Italijo in Slovenijo 
so imeli na študijskem obisku 
priložnost spoznati okolje, 
ki je bilo v preteklosti bolj 
izpostavljeno požarni nevarnosti 
in ima zdaj veliko izkušenj, 
načinov za obvladovanje tveganj 
in strategij za razvoj odpornosti 
območja na gozdne požare. 

Projekt Firesafenet sofinancira Evropska 
unija v sklopu Programa Interreg VI-A Italija-

Slovenija

Ne bodimo žrtve spletnih goljufov

Pri prodaji prek spleta ne posredujte 
podatkov kreditne kartice

Skoraj vsakdo je že prodajal kakšno odvečno stvar prek malih oglasov na različnih spletnih 
prodajnih platformah. To pa so začeli izkoriščati tudi prevaranti, ki skušajo pridobili podatke 
vaše kreditne kartice. 

Kot opisujejo na Nacionalnem 
odzivnem centru za kibernetsko 
varnost SI-CERT, se prevara 
običajno začne tako, da prodajalca 
po oddaji malega oglasa po SMS 
sporočilu ali eni od aplikacij 
za komunikacijo kontaktira 
potencialni kupec. Ta se zelo hitro 
odloči za nakup in prodajalcu 
pošlje povezavo do spletne strani, 
kjer naj vpiše podatke o kreditni 
kartici, saj bo lahko tako nanjo 
prejel plačilo za izdelek.

Povezava v sporočilu pa 
vodi na lažno spletno stran, 
ki uporablja grafično podobo 

znanih dostavnih služb. Prirejena 
je za vsako žrtev posebej in 
vsebuje podatke o prodajalcu in 
izdelku, v nekaterih primerih pa 
tudi sliko iz oglasa. Žrtev tako 
dobi lažen občutek legitimnosti 
spletnega mesta. Če prodajalec 
vpiše podatke o kreditni kartici 
in potrditveno kodo iz SMS 
sporočila, lahko napadalci 
ukradejo sredstva z računa žrtve 
v znesku do limita na računu.

Lažna spletna stran pa lahko 
vsebuje tudi izbirnik za različne 
slovenske banke. Po kliku na 
ikono svoje banke, se žrtvi odpre 

ponarejena vstopna stran za 
spletno bančništvo, ki pa izgleda 
čisto tako, kot prava. Vstopna 
stran zahteva vpis podatkov 
za spletno banko, vključno z 
enkratnimi kodami iz SMS 
sporočil. Če goljufi pridobijo te 
podatke, lahko vstopijo v spletno 
banko žrtve in na tuj račun 
prenakažejo vsa razpoložljiva 
sredstva z bančnega računa.

Na SI-CERT zato svetujejo, 
da bodite pozorni, katere 
podatke kupec zahteva od vas. 
Za prejem denarja na svoj račun 
kupec potrebuje številko vašega 
bančnega računa, saj vam lahko 
le na ta način nakaže denar. S 
posredovanjem tega podatka ne 
more priti do oškodovanja.  

Če pa od vas zahteva številko 
kreditne kartice, datum njene 
veljavnosti in trimestno CVV 
kodo ali podatke za dostop do 
spletne banke, je to znak, da gre za 
prevaro. Teh podatkov nikoli ne 
vpisujte na povezavah, ki vam jih 
pošiljajo neznanci v sporočilih.

V primeru, da ste to storili, 
pa nemudoma kontaktirajte 
svojo banko. Če je prišlo do 
oškodovanja, goljufijo čimprej 
prijavite policiji. Posnetek zaslona 
pogovora z goljufi pa pošljite tudi 
centru SI-CERT, na elektronski 
naslov cert@cert.si, saj boste tako 
pomagali preprečiti še kakšno 
prevaro.  

Civilna zaščita svetuje

Vožnja z električnimi 
skiroji je lahko nevarna

Električni skiroji so postali priljubljeno prevozno sredstvo 
tako pri otrocih kot odraslih. Vendar je vožnja z njimi 
lahko nevarna zaradi visoke hitrosti, majhnih koles in 
nestabilnosti, kar pogosto vodi v padce in trke. Zato je z 
marcem stopila v veljavo sprememba zakona o voznikih, 
kjer se je starostna meja za vožnjo električnih skirojev 
zvišala z 12 na 15 let. To pomeni, da otroci, mlajši od 15 
let, e-skiroja ne smejo več voziti, tudi če imajo kolesarsko 
izkaznico.

Prometna statistika namreč 
kaže, da se število nesreč z 
e-skiroji povečuje. Lani je bilo 
zabeleženih 300 prometnih 
nesreč, kar je 12 odstotkov več 
kot leto prej. Zaskrbljujoče je 
tudi število hudih poškodb – 
45 oseb je bilo hudo telesno 
poškodovanih, opažajo na Javni 
agenciji za varnost prometa. 
Električni skiro sodi med lahka 
motorna vozila, saj lahko doseže 
hitrost do 25 km/h. Zaradi 
majhnih koles je občutljiv na 
robnike, luknje in mokro cesto, 
zato so padci pogosti in tudi 

zelo hudi. Ob zaviranju, 
sploh pri višjih hitrostih, 
je e-skiro nestabilen.

Pri vožnji s skirojem 
je čelada obvezna do 18. 
leta starosti, uporaba pa 
je priporočljiva za vse. 
Na električnem skiroju 
je dovoljena vožnja le ene 
osebe. Voziti je potrebno 
po površinah, namenjenih 
kolesarjem. Kjer teh 
površin ni, je vožnja 

dovoljena ob desnem robu 
smernega vozišča. Spoštovati 
pa je potrebno vse veljavne 
cestnoprometne predpise. Pri 
vožnji bodite pozorni na ostale 
udeležence v prometu – pazite 
na pešce, kolesarje, otroke in 
starejše, saj so e-skiroji zelo tihi 
in jih ostali udeleženci težje 
opazijo. 

Po novem zakonu, če e-skiro 
vozi otrok, mlajši od 15 let, za 
prekršek odgovarjajo starši, 
predpisana globa pa znaša 160 €. 
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Kotiček Mladost na burji

Kino Ajdovščina v aprilu
ponedeljek, 6. april ob 18:00 

DAVID, družinska animacija, 
sinhronizirano v SLO

Davidova zgodba se začne v 
tišini, med pesmimi njegove 
matere in šepetom Boga, ki 
oblikuje njegovo usodo. Mladi 
pastir, znan po skromnosti in 
predanosti, stopi v ospredje, 
ko se velikan Goljat dvigne in 
ogrozi ves Izrael. 

ponedeljek, 6. april ob 20:00 
EXODUS 1945 : NAŠA KRI, 
drama 

Po koncu 2. svetovne vojne 
in komunističnemu prevzemu 
oblasti veliko nasprotnikov 
komunizma zapušča Jugoslavijo, 
umikajo se na avstrijsko Koroško 
k zaveznikom Angležem. S 
sanitetnim vlakom iz Ljubljane 
poleg domobranskih ranjencev 
potujeta tudi zdravnika Janez 
Janež in Valentin Meršol z 
družino. Njuna načela in vest so 
na preizkušnji, ko se soočita s 
kruto resnico, da vseh ne moreta 
rešiti.

nedelja, 12. april ob 
18:00 SUPER MARIO 
: GALAKTIČNI FILM, 
animirana akcijska komedija, 

sinhronizirano v SLO
Potem ko brata vodovodarja 

Mario in Luigi premagata 
Bowserja in rešita Brooklyn, 
se sedaj soočata z grožnjami 
Bowserjevega sina, Bowserja 
mlajšega, ki skuša rešiti svojega 
očeta, ki se je pomanjšal in je 
v zaporu. Mario mora skupaj s 
prijatelji ustaviti njegove načrte 
za prevlado nad svetom.

nedelja, 12. april ob 20:00 
PROJEKT ZADNJE UPANJE, 
znanstvena fantastika

Učitelj znanosti se prebudi na 
vesoljski ladji svetlobna leta od 
doma, brez spomina, kdo je in 
kako se je znašel tam. Ko se mu 
spomin vrača, začne odkrivati 
svojo misijo: rešitev uganke 
skrivnostne snovi, ki povzroča, 
da sonce ugaša. 

nedelja, 19. april ob 18:00 
SKOKCI, animirana družinska 
pustolovščina, sinhronizirano 
v SLO

Znanstveniki razvijejo 
revolucionarno tehnologijo, 
ki omogoča “skok” človeške 
zavesti v telo živali. Zgodba 
spremlja Mabel, strastno 
ljubiteljico živali, ki izkoristi to 

izjemno možnost. Njeni skoki 
v različna bitja razkrijejo skrite 
navade, čustva in neverjetno 
bogat notranji svet, ki je ljudem 
do zdaj nepoznan. 

nedelja, 19. april ob 20:00 
NÜRNBERG, zgodovinska 
drama

V neposrednem povojnem 
obdobju, ko se svet sooča 
z razkritimi grozotami 
holokavsta, ameriški vojaški 
psihiater prejme izjemno 
nalogo: oceniti duševno stanje 
Hermanna Göringa, zloglasnega 
nekdanjega reichsmaršala in 
Hitlerjevega namestnika, ter 
drugih visokih nacističnih 
funkcionarjev. 

nedelja, 26. april ob 
20:00 MICHAEL, glasbena 
biografska drama 

Filmska upodobitev življenja 
in zapuščine slavnega zvezdnika 
Michaela Jacksona. Film 
razkriva zgodbo o življenju 
zvezdnika onkraj glasbe in sledi 
njegovi poti od vodje skupine 
The Jackson 5 do enega največjih 
pevcev v zgodovini.

April je mesec rasti, sveže energije in prvih toplih dni. Spodaj najdeš 
nekaj idej, ki jih lahko v mesecu aprilu zapišeš v dnevnik Mladost 
na burji na vseh štirih programskih področjih: Moja skupnost, Moj 
prijatelj, Moje zdravje in Moj poklic.

Moja skupnost 
April je tesno povezan z naravo in skrbjo za okolje, saj 22. aprila 

praznujemo dan Zemlje. Ta mednarodni dan spodbuja posameznike 
in skupnosti k varovanju narave ter trajnostnemu načinu življenja. 
Po vsem svetu se ob tej priložnosti odvijajo čistilne akcije, sajenje 
dreves, okoljske delavnice in druge pobude za bolj odgovoren odnos 
do planeta. Tudi v Ajdovščini je april pogosto povezan z lokalnimi 
čistilnimi akcijami in prostovoljskimi pobudami, kjer lahko mladi 
prispevate k lepšemu in čistejšemu okolju ter hkrati krepite občutek 
skupnosti in sodelovanja. Dan Zemlje je lahko tudi priložnost za 
majhne vsakodnevne spremembe, zato uporabi večkratno steklenico 
za vodo, izberi kolo ali hojo namesto avtomobila, ločuj odpadke ali 
posadi rastlino na balkonu ali vrtu.

Moj prijatelj 
Pomlad je idealen čas, da stopite iz ustaljenih okvirjev, se vključite 

v lokalne pobude in aktivnosti ter skupaj s prijatelji ustvarite nekaj 
dobrega – za druge in zase. Dan za spremembe (11. Aprila) ni le 
enodnevni dogodek, ampak priložnost, da mladost prepoznate kot čas, 
ko lahko začnete spreminjati svet okoli sebe. Poleg tega, da pomagate 
sočloveku in naravi, razvijate nove spretnosti, spoznavate ljudi, gradite 
prijateljstva in krepíte občutek pripadnosti skupnosti. 

Moje zdravje 
Daljši in toplejši dnevi kar kličejo po gibanju. Ob svetovnem dnevu 

zdravja (7. april) si lahko postaviš majhen izziv – na primer teden dni 
vsakodnevnega gibanja ali več časa brez telefona. Ne pozabi tudi na 
duševno zdravje – kratek sprehod in nekaj minut na svežem zraku 
lahko hitro izboljšata počutje. 

Moj poklic 
April je dober čas za razmislek o počitniškem delu ali prostovoljstvu, 

kjer lahko pridobiš prve delovne izkušnje. Prostovoljstvo je odlična 
priložnost, da spoznaš nove ljudi, razviješ praktične spretnosti in 
prispevaš k skupnosti. Poleg tega ti prostovoljstvo omogoča, da 
preizkusiš različne vloge, odkriješ svoje interese in se pripraviš na 
bodoče izzive v poklicnem in osebnem življenju. Razmisli, katere 
spretnosti želiš razviti do poletja – na primer organizacijo dogodkov, 
delo z ljudmi, timsko sodelovanje, komunikacijske veščine, kreativno 
ustvarjanje, fotografijo, pisanje ali digitalno oblikovanje – in si postavi 
majhen, dosegljiv cilj, ki ti bo pomagal rasti tako osebno kot poklicno.

*Članek predstavlja informacije o dogodkih in priložnostih, ki so lahko zanimive za mlade 
pri uresničevanju vrednot programa Mladost na burji. Ti dogodki se izvajajo in organizirajo s 
strani različnih organizacij, društev ali ustanov in niso organizirani s strani programa Mladost 
na burji.

36. medobčinski otroški parlament

Mladi razmišljali o šolskem sistemu
V sejni sobi Občine Ajdovščina je prve dni marca potekal 36. medobčinski otroški parlament, 

na katerem so se zbrali mladi parlamentarci iz osnovnih šol občin Ajdovščina in Vipava ter 
odprli razpravo o letošnji temi – šolskem sistemu. Dogodek so s pozdravnimi nagovori odprli 
predsednica Medobčinskega društva prijateljev mladine Ajdovščina Kristina Valič, župan 
Občine Ajdovščina Tadej Beočanin in župan Občine Vipava Anton Lavrenčič.

Po uvodnih nagovorih so besedo 
prevzeli mladi parlamentarci, ki 
so predstavili svoja razmišljanja, 
vprašanja in predloge. Učenci 
z Osnovne šole Danila Lokarja 
Ajdovščina so odprli več vprašanj 
o tem, katere spremembe bi bile 
v šolskem sistemu smiselne. 
Ob tem so jih zanimale tudi 
aktualne pobude v občini, med 
drugim morebitna ureditev 
pumptracka ter organizacija 
čistilne akcije v mestu. Mladi z 
Osnovne šole Šturje so opozorili 
na prometno varnost, saj menijo, 
da je prehod za pešce na Idrijski 
cesti nevaren. Župan je pojasnil, 
da si občina prizadeva za 
dodatno umirjanje prometa in 
izboljšanje prometne varnosti, 
med drugim tudi z namestitvijo 

radarjev na določenih lokacijah. 
Učenci so izpostavili tudi idejo 
o prostoru za druženje mladih, 
kjer bi se lahko srečevali tudi v 
slabšem vremenu. Župan je ob 
tem poudaril, da takšne pobude 
podpira, saj spodbujajo druženje, 
sodelovanje in ustvarjalnost. 
Učenci z Osnovne šole Dobravlje 
so opozorili na razmere pri 
čakanju na šolski prevoz. Povedali 
so, da ob dežju oziroma slabšem 
vremenu nimajo ustreznega 
zavetja, kjer bi lahko počakali 
avtobus. Ob tem so vprašali tudi 
o poteku del in prometni ureditvi 
na območju Stomaža. Župan je 
pojasnil, da tam trenutno poteka 
gradnja novega vodovodnega 
sistema, ki predstavlja zahteven 
infrastrukturni projekt, zaključek 

del pa je predviden konec junija.
Svoja vprašanja so predstavili 

tudi učenci iz Vipave, ki so 
opozorili na težave z zamakanjem 
strehe na šoli. Župan Anton 
Lavrenčič je pojasnil, da so 
sredstva za sanacijo strehe že 
predvidena v proračunu in da 
bodo težavo uredili. Učenci so 
predlagali tudi ureditev učilnice 
na prostem, kar je župan ocenil 
kot dobro in zanimivo idejo. 
Spomnili so tudi na lanskoletno 
valeto v telovadnici, kjer je bilo 
zaradi vročine precej neprijetno, 
zato so predlagali, da bi letošnjo 
izvedli v dvorcu Lanthieri. Župan 
je predlog pozdravil in napovedal, 
da mu bodo skušali ugoditi.

Po razpravi so udeleženci 
predstavili delo po posameznih 
šolah, sledila pa je še delavnica 
na temo šolskega sistema, ki jo 
je vodila psihologinja Elizabeta 
Šapla.

Dogodek je znova pokazal, da 
imajo mladi veliko idej, vprašanj 
in pogledov na šolo ter okolje, v 
katerem odraščajo. Medobčinski 
otroški parlament tako ostaja 
pomemben prostor, kjer lahko 
mladi svoje misli jasno in 
pogumno predstavijo.
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Spoštovane občanke in občani občin Ajdovščina in Vipava,

doletela sta me čast in priložnost kandidirati za poslanca v 
Državnem zboru Republike Slovenije, kar sem sprejel s 
polno odgovornostjo.

Prepričan sem namreč, da se z iskrenim srcem, trdim in 
vztrajnim delom ter s stalnim tehtnim razmislekom, da 
spreminjati in na koncu spremeniti stvari na bolje.

Najboljši dokaz za te moje besede je naša zgornja Vipavska 
dolina, ki je, neskromno rečem, tudi z mojo pomočjo, po 
desetletju pametne politike spremenila bolečine propada 
velikih podjetij v nesluten razvojni preboj. Na to smo lahko 
danes upravičeno ponosni; to nam priznavajo vsi.

Ampak, posameznik ne more storiti prav dosti brez pomoči 
ljudi. Zato vas naprošam, da se volitev udeležite ter mi 
namenite vaš glas! Ta vaš glas bo, v to sem prepričan, glas 
za izboljšano Slovenijo, torej za razvojno državo, ki temelji 
na socialni povezanosti. Na povezanosti vseh ljudi, ki 
živimo od svojega sedanjega ali minulega dela.

Vaš kandidat za poslanca
Mitja Tripković

Mojih ključnih pet za občini Ajdovščina in Vipava

1.    Lokalna samouprava: Občina Ajdovščina pridobi status 
       mestne občine.
2.   Infrastruktura: povečanemu prometu prilagojena promet
       na infrastruktura; nov priključek hitre ceste.
3.   Kmetijstvo in prehranska varnost: namakalni sistem v 
       zgornji Vipavski dolini.
4.   Zaščita in reševanje: baza helikopterske nujne medicinske 
       pomoči.
5.   Turizem: razvoj trajnostnega turizma v Vipavi, Expo 
       Vipavske doline – tržnica okusov in priložnosti.

Zavezujem se, da bom po najboljših močeh sodeloval z občina-
ma Ajdovščina in Vipava ter njunima županoma Tadejem 
Beočaninom in Antonom Lavrenčičem. Prav učinkovito sodelo-
vanje državnih in lokalnih oblasti nam bo omogočilo še hitrejše 
izboljševanje življenjskega standarda naših ljudi ter razvoj 
gospodarstva v Vipavski dolini.

Mojih ključnih pet za Slovenijo

1.    Davki: davčna razbremenitev dela.
2.   Gospodarstvo: moderna industrijska politika in razvoj regij. 
       Biotehnopolis Ajdovščina.
3.   Zdravstvo: dostopnost do zdravnika, pediatra, ginekologa in 
       zobozdravnika.
4.   Starejši ljudje: sklad za varno starost in boljše pokojnine.
5.   Otroci in mladi: moderno in kakovostno izobraževanje ter 
       dostopnost vrtcev.

Slovenija za pot naprej potrebuje dogovor. Potrebuje dogovor o 
prihodnosti, ki bo dolgoročno zagotovil mir, razvoj in blaginjo. V 
času velikih družbenih sprememb je namreč nujno, da Sloveni-
ja doseže družbeno soglasje o svoji prihodnosti. Čas je, da 
nastavimo svojo strateško smer, odpravimo notranje ranljivosti 
in izboljšamo učinkovitost države.

Vabljeni na predvolilno srečanje, ki bo v petek, 20. 
marca, ob 17. uri na Lavričevem trgu v Ajdovščini 

(pri fontanah). 

Za prijetno druženje, kozarček domačega in 
pogostitev bo poskrbljeno.
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Razvoj podjetnosti med mladimi: od sanjskih strojev do 
poslovnih idej

Na Regijski razvojni agenciji 
ROD Ajdovščina izvajamo vrsto 
aktivnosti, s katerimi otroke in 
mladostnike postopno uvajamo 
v svet ustvarjalnega razmišljanja, 
inovativnosti in razvoja 
podjetniških idej. V lokalnem 
okolju razvijamo celovit pristop 
razvoja kompetenc podjetnosti 
z vertikalnim povezovanjem 
aktivnosti od prve triade osnovne 
šole, kjer se otroci prvič srečajo 
z ustvarjalnim razmišljanjem 
o reševanju problemov, do 
srednješolskih programov, kjer 
mladi svoje ideje razvijajo v 
poslovne modele.

MyMachine – prve podjetniške 
ideje že v prvi triadi

V prvih razredih osnovne šole 
izvajamo mednarodno pobudo 
MyMachine, ki v Sloveniji 
poteka pod okriljem Instituta 
Jožef Stefan. Pobuda temelji 
na preprosti ideji, kjer otroci 
razmišljajo o problemih, ki jih 
opazijo v svojem okolju, ter jih 
pretvorijo v zamisel za »sanjski 
stroj«, ki bi ta problem rešil.

V letošnjem letu smo skupaj 

z mentorji programa Garaža 
(Zavod BETA) obiskali več 
osnovnih in podružničnih šol v 
občinah Ajdovščina in Vipava. 
Učence smo obiskali na Osnovni 
šoli Danila Lokarja Ajdovščina in 
Osnovni šoli Draga Bajca Vipava 
ter na naslednjih podružničnih 
šolah: Skrilje, Vrtovin, Podnanos 
in Lokavec. Na teh srečanjih so 
nam učenci predstavili svoje ideje 
sanjskih strojev, jih razložili in 
z veliko navdušenja opisovali 
delovanje namišljenih izumov.

Takšna srečanja so več kot 
le predstavitev risb. Učenci 
se pri tem učijo javnega 

nastopanja, argumentiranja 
svojih idej, poslušanja drugih ter 
samozavestnega predstavljanja 
zamisli. Hkrati dobijo spodbudo, 
da je tudi njihova ideja lahko 
pomembna in vredna nadaljnjega 
razvoja.

V naslednjih fazah projekta 
dijaki in študenti iz mentorskega 
programa Garaža izbrane ideje 
nadgradijo v tehnične načrte 
in izdelajo delujoče prototipe. 
Tako otroške zamisli dobijo 

oprijemljivo obliko, pobuda 
pa povezuje različne ravni 
izobraževanja in ustvarja 
povezavo med ustvarjalnostjo 
otrok in tehničnim znanjem 
mladih razvijalcev.

V mesecu maju bomo v naših 
prostorih pripravili tudi odprtje 
razstave sanjskih strojev, kjer 
bodo predstavljene vse letošnje 
ideje in izdelani prototipi. 
Dogodek bo priložnost, da širši 
javnosti predstavimo domišljijo 
otrok, znanje mladih ter pomen 
sodelovanja med šolami, mentorji 
in lokalnim okoljem.

Podjetniške kompetence v 
višjih razredih

Spodbujanje podjetnosti se 
nadaljuje tudi v višjih razredih 
osnovnih šol in v srednjih šolah. 
Tam izvajamo startup vikende 
in podjetniške krožke, kjer se 
mladi učijo metod razvoja ideje, 
oblikovanja poslovnega modela, 
preverjanja problema in rešitve 
ter priprave predstavitve. Ekipe 
pri tem mentoriramo skozi 
proces razvoja ideje, od začetnega 
problema do strukturiranega 
poslovnega modela ter jih pri 
tem podpiramo pri prijavi na 
nacionalno tekmovanje POPRI.

Uspeh mladih na tekmovanju 
POPRI

R e z u l t a t i  t a k š n e g a 
sistematičnega dela so vidni tudi 
letos. Na 23. izvedbi tekmovanja 
POPRI sodeluje rekordnih 735 
mladih s 274 podjetniškimi 

idejami. Med polfinalisti so 
tudi tri ekipe, pri katerih je 
z mentoriranjem sodelovala 
RRA ROD Ajdovščina. Učenec 
iz Osnovne šole Šturje razvija 
rešitev za hitro in učinkovito 
zavijanje daril ter drugih izdelkov, 
s poudarkom na poenostavitvi 
postopka in prihranku časa. Ekipa 
iz Osnovne šole Danila Lokarja 
Ajdovščina razvija inovativni 
čevelj, ki se enostavno pripne na 
roler ali drsalko in omogoča večjo 
prilagodljivost uporabe. Dijak 
iz Škofijske gimnazije Vipava 
pa razvija zložljive rolerje, ki 
omogočajo lažji prehod med hojo 
in vožnjo ter večjo mobilnost v 
urbanem okolju.

Polfinalni izbor je 12. marca 
potekal na Primorskem 
tehnološkem parku. Na državni 
finale se je uvrstil Martin Voje, 
dijak Škofijske gimnazije Vipava 
z idejo Foldroll. Z dobrim 
poslovnim modelom ter jasnim 
in prepričljivim nastopom je 
navdušil strokovno komisijo. 
Nacionalni finale bo 9. aprila 2026 

v Novi Gorici, kjer se bodo mladi 
potegovali za nagradni sklad v 
višini 36.000 evrov. Na RRA ROD 
Ajdovščina ostajamo zavezani 
gradnji kompetenc podjetnosti 
po celotni izobraževalni 
vertikali ter podpori mladim pri 
uresničevanju njihovih idej.

STARWAYS: nov čezmejni projekt za trajnostno kolesarjenje 
in vodne poti

Regijska razvojna agencija ROD 
Ajdovščina je v okviru Sklada za 
male projekte GO! 2025 uspešno 
pridobila nov čezmejni projekt 
STARWAYS – Vrednotenje in 
razvoj kolesarskih poti ter vodnih 
poti na slovensko-italijanskem 
območju. Projekt prinaša nove 
priložnosti za razvoj trajnostnega 
turizma in mobilnosti na območju 
med Slovenijo in Italijo ter 
nadgrajuje doživljanje destinacij 
z inovativnimi rešitvami.

STA RWAYS povezuje 

naravne danosti, kulturno 
dediščino in trajnostno 
mobilnost. Na italijanski 
strani se projekt osredotoča 
na razvoj intermodalnih 
povezav v lagunskih in obalnih 
območjih Furlanske riviere ter 
njihovem zaledju, kjer bodo 
s pilotnimi ukrepi izboljšali 
povezljivost med obalnimi kraji 
in notranjostjo. Na slovenski 
strani je v središču Vipavska 
dolina, ena bolj privlačnih in vse 
bolj prepoznavnih kolesarskih 

destinacij v regiji.
Odziv na podnebne izzive: 

BiciBus kot rešitev prihodnosti
Okolje se odziva tudi na vpliv 

podnebnih sprememb in razvoj 
turizma. Zaradi vse višjih poletnih 
temperatur je kolesarjenje v dolini 
vse zahtevnejše, zato projekt uvaja 
BiciBus, ki prestavlja brezplačno 
intermodalno kombi linijo, ki bo v 
poletnih mesecih kolesarje skupaj 
z njihovimi kolesi prevažala 
iz Vipavske doline na višje 
ležeče, prijetnejše lokacije, kot 
sta Trnovska planota in Nanos. 
Rešitev bo zmanjšala prometne 
obremenitve ter obiskovalcem 
omogočila varnejšo in prijetnejšo 
kolesarsko izkušnjo.

Koristi za obiskovalce in 
lokalno skupnost

Projekt STARWAYS prinaša 
tudi več konkretnih izboljšav za 
obiskovalce in lokalno okolje. 
Med ključnimi aktivnostmi je 
vzpostavitev storitve BiciBus, 
ki bo izboljšala dostopnost 

kolesarskih območij in olajšala 
premagovanje večjih razdalj ter 
višinskih razlik. Ob polnilnih 
postajah za e-kolesa bosta 
urejeni novi počivališči, ki bodo 
kolesarjem omogočala prijetne 
postanke in boljšo izkušnjo na 
poti. Projekt predvideva tudi 
namestitev dveh polnilnih postaj 
za električna kolesa, s čimer se 
spodbuja uporaba e-mobilnosti, 
ter nadgradnjo digitalnih orodij 
za kolesarske obiskovalce. 
Posebna pozornost je namenjena 
tudi socialni vključenosti. V 
pilotnih aktivnostih bodo na 
voljo invalidski kolesarski 
tandemi, ki bodo osebam z 
omejeno mobilnostjo omogočili 
aktivno vključevanje v kolesarska 
doživetja.

Nadgradili bomo tudi spletno 
platformo Bike Alpe Adria 
(www.bike-alpeadria.eu), ki bo 
na enem mestu ponujala pregled 
kolesarskih poti, intermodalnih 
povezav in zanimivosti v 

slovenščini, italijanščini in 
angleščini.

Trajnostni turizem za vse 
generacije

Projekt bodo spremljale 
promocijske aktivnosti v medijih 
in na družbenih omrežjih, 
izvedene tudi v okviru Evropskega 
tedna mobilnosti. Zaključek bo 
zaznamoval poseben čezmejni 
dogodek – Medgeneracijski 
kolesarski potep, na katerem 
bodo mlajši in starejši skupaj 
raziskovali naravne in kulturne 
znamenitosti ter spoznavali 
nove storitve in digitalna orodja, 
razvite v okviru projekta.

STARWAYS tako odpira novo 
poglavje trajnostnega turizma 
in mobilnosti na čezmejnem 
območju ter krepi povezovanje 
skupnosti na obeh straneh meje.
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Rubrika strokovne vodje destinacije Nova Gorica in Vipavska dolina

Naša dolina, naš turizem

Kulinarična pomlad v Rajski 
dolini

Ko v Vipavski dolini zadiši 
po prvih špargljih, ko se na 
tržnicah pojavijo sveža zelišča 
in ko se v kozarcih zaiskrijo 
sveža vina, vemo, da je pomlad 
zares prišla. Pomlad je pri nas 
vedno tudi čas kulinarike – čas 
srečevanj, okušanj in dogodkov, 
ki povezujejo ljudi, tradicijo in 
sodobno ustvarjalnost.

Kulinarika v Vipavski dolini 
je tesno povezana z naravo 
in tradicijo. Lokalni pridelki, 
vrhunska vina, oljčno olje ter 
jedi, kot so domače testenine in 
polenta, ustvarjajo prepoznavno 
gastronomsko zgodbo, ki jo 
dopolnjujeta tudi avtohtoni 
vinski sorti zelen in pinela.

Zato je Javni zavod za turizem 
Nova Gorica in Vipavska dolina 
letos prvič povezal najbolj 
prepoznavne kulinarične 
dogodke pod skupnim krovnim 

sloganom Kulinarična pomlad 
v Rajski dolini. Kampanja 
združuje prireditve z izrazito 
lokalno vsebino ter poudarja 
kakovostne ponudnike in pristne 
zgodbe naše destinacije.

Med dogodki, ki bodo 
zaznamovali pomlad v Vipavski 
dolini in Novi Gorici, so Festival 
oljčnega olja in vin, Druženje s 
Pinelo, Festival vrtnic v Novi 
Gorici, Vino s’pod mosta, Pašta 
fešta, Okusi Vipavske, Festival 
vina zelèn, Mesec špargljev in 
kulinarična akcija Divja narava. 
Skupaj ustvarjajo raznoliko 
kulinarično zgodbo destinacije, 
ki obiskovalcem omogoča, da 
Vipavsko dolino spoznajo skozi 
njene okuse, ljudi in tradicijo.

Pomembna vrednost teh 
dogodkov je tudi povezovanje. 
V njih sodelujejo vinarji, gostinci, 
kmetije, oljkarji, turistični 
ponudniki, društva in občine. 
Prav sodelovanje, medsebojna 

promocija in povezovanje vseh 
akterjev so ključni za uspešnost 
dogodkov ter dolgoročni razvoj 
turizma v Vipavski dolini. Zavod 
za turizem pri tem deluje kot 
skupna platforma za promocijo 
destinacije, uspeh pa je vedno 
rezultat skupnega dela. Zato k 
soustvarjanju zgodbe vabimo 
tako ponudnike kot tudi 
prebivalce, da dogodke in vsebine 
delijo na svojih komunikacijskih 
kanalih ter s tem pomagajo 
širiti prepoznavnost Vipavske 
doline kot privlačne kulinarične 
destinacije.

Kampanjo Kulinarična pomlad 
v Rajski dolini bo Zavod za 
turizem Nova Gorica in Vipavska 
dolina predstavljal na različnih 
komunikacijskih kanalih – na 
digitalnih platformah, v tiskanih 
medijih, na radiu, z zunanjim 
oglaševanjem in na turističnih 
dogodkih v Sloveniji ter na 
bližnjih tujih trgih.

Vse dogodke in kulinarična 
doživetja bomo predstavili 
tudi novinarjem in turističnim 
agencijam na dogodku Skok v 
Rajsko dolino, ki bo 31. marca.

Pregled vseh dogodkov in 
sodelujočih ponudnikov je na 
voljo na spletni strani www.
vipavskadolina.si, kjer lahko vsak 
najde svoj razlog za pomladni 
obisk naše doline.

Katja Kralj, strokovna 
vodja destinacije, Javni zavod 

za turizem Nova Gorica in 
Vipavska dolina

Deseta obletnica programa aktivno druženje vasi – 
sredini pohodi

Pred desetimi leti je na Ljudski 
univerzi Ajdovščina začel delovati 
program Aktivno druženje vasi, 
katerega osrednji del so sredini 
pohodi. Pobuda je nastala z željo, 
da bi se prebivalci okoliških vasi 
pogosteje srečevali, se družili in 
hkrati ostajali telesno dejavni. 
Prvi pohodi so potekali v okolici 
Batuj in Črnič, kmalu pa so se 

skupini pridružili tudi udeleženci 
iz drugih krajev Vipavske doline. 
Iz začetne manjše skupine se je 
v desetih letih oblikovala stalna 
pohodniška skupnost, ki danes 
šteje 84 članov in se redno srečuje 
ob sredah. 

Sredini pohodi potekajo vse 
leto, ne glede na letni čas. Poti 
so izbrane tako, da jih lahko 

prehodijo udeleženci z različnimi 
telesnimi zmožnostmi, zato se 
skupini pridružujejo tudi tisti, 
ki imajo zdravstvene omejitve. V 
teh letih so pohodniki prehodili 
številne poti po Vipavski dolini in 
tudi širše. Marsikdo pravi, da je 
prav na teh pohodih spoznal kraje 
v domačem okolju, ki jih prej ni 
poznal. Pomemben del pohodov 

so tudi pogovori. Udeleženci si 
med potjo izmenjujejo izkušnje, 
novice, recepte ali zdravstvene 
nasvete, včasih zapojejo ali se 
ustavijo ob zanimivih krajih. 
Pogosto povedo, da skupina 
deluje kot velika družina, saj hitro 
opazijo, če koga ni, in se med seboj 
dobro razumejo. Posebno vlogo 
ima pri organizaciji pohodov 
ima vodnik Jože Vodopivec iz 
Planinskega društva Ajdovščina 
že vrsto let skrbi za pripravo poti 
in usklajevanje skupine, občasno 
pa se v vodenje vključijo tudi 
drugi. 

Ob letošnji deseti obletnici je 
Ljudska univerza Ajdovščina 
skupaj s pohodniki pripravila 
praznični pohod. Zbrali so se pri 
Ljudski univerzi Ajdovščina, kjer 
so prejeli nove majice, nato pa so 
se odpravili po Lokarjevi poti ob 
Lokavščku do izvira Hublja in 
čez Grivče nazaj proti izhodišču. 
Na poti jih je čakalo deset postaj 
z nalogami in vprašanji, vsak 
pravilen odgovor pa je predstavljal 
delček skupnega kolaža, ki so 

na koncu sestavili v celoto. 
Dogodek so popestrile plesalke 
skupine 5ka iz Društva Most, 
Univerze za tretje življenjsko 
obdobje Ajdovščina, za dobro 
razpoloženje pa je poskrbela 
udeleženka s harmoniko. 
Pohodniki so se ob tej priložnosti 
spomnili številnih skupnih poti, 
ki so jih prehodili v teh letih. Kot 
je povedal eden od udeležencev: 
»Dokler si radoveden, nisi star.« 
Med pohodniki pa velja vodilo, 
ki dobro opisuje njihovo družbo: 
»Z našo klapo ne fališ!« 

Sedem desetletij 
petja na Colu

Moški pevski zbor Razpotje s Cola letos praznuje 70 let 
delovanja. Sedem desetletij petja, prijateljstva in predanosti 
slovenski pesmi zaznamuje kulturno življenje Cola in okoliških 
krajev. Jubilej bodo pevci obeležili s slavnostnim koncertom, 
izdajo priložnostne brošure ter razstavo, ki bo predstavila 
bogato zgodovino zbora – od povojnih začetkov do današnjih 
dni.

Ustanovni občni zbor pevskega 
društva Razpotje je bil jeseni 
leta 1956. V času povojnega 
kulturnega prebujanja je zbor 
hitro postal pomemben del 
družbenega življenja na Colu. 
Petje je spremljalo številne 
dogodke – od kulturnih prireditev 
do cerkvenih slovesnosti in 
pomembnih krajevnih praznikov. 
Že od začetkov je zbor predstavljal 
prostor srečevanja, sodelovanja 
in skupnega ustvarjanja. Prav 
ta navezanost na domači kraj je 
skozi leta ustvarila posebno vez 
med zborom in ljudmi, ki živijo 
na Colu. V sedmih desetletjih 

se je v njem zvrstilo več kot 150 
pevcev, ki jih povezuje ljubezen 
do petja, spoštovanje slovenske 
pesmi in pripadnost domačemu 
kraju.

Vrhunec jubilejnega leta bo 
slavnostni koncert v soboto, 
18. aprila 2026, ob 19. uri v 
telovadnici Osnovne šole Col. 
Zbor bo nastopil pod vodstvom 
zborovodkinje Martine Peljhan, 
koncert pa bodo obogatili 
tudi glasbeni gostje: priznani 
primorski kantavtor Rudi Bučar, 
citrar Tomaž Plahutnik, njegova 
hči pevka Ana Plahutnik ter 
domači instrumentalisti.
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10 razlogov, zakaj voliti 
skupno listo NSi, SLS in FOKUS:
S povezovanjem prinašamo upanje za boljšo in uspešnejšo Slovenijo.1

Podpiramo slovenskega kmeta 
in pridelavo zdrave domače hrane.5

Zahtevamo, da se mora delo spet splačati.3

Zagovarjamo poštenje, delavnost in pravičnost.2

V središče zdravstva postavljamo 
pacienta in skrb za njegovo zdravje.4

Prinašamo stabilnost, 
red in razvoj.6

Spoštujemo 
vrednote in izročilo.9

Obljuba za nas 
ni prazna beseda.10

Krepimo regionalno politiko 
za enakomeren razvoj Slovenije.7

Verjamemo v 
družino in skupnost.8 Jernej

Vrtovec
vaš poslanec

NOVA SLOVENIJA, SLOVENSKA LJUDSKA 

STRANKA, FOKUS MARKA LOTRIČA

obkrožite številko

navodilo za pravilno izpolnjeno glasovnico 

pridite na volitve
22. marec 2026

3

3

Planinsko društvo Ajdovščina

Dobrča in razgledni Šentanski vrh v snežnih razmerah
Planinsko društvo Ajdovščina poleg letnih tur organizira tudi nekaj tur v snežnih razmerah, ki so prav posebno doživetje, saj narava doda svojo lepoto in seveda 

tudi večjo zahtevnost za osvojitev vrha. Tokrat smo se odpravili raziskovati območje Dobrče.

Bližala se je nedelja 22.2.2026, 
ko je bila na programu 
Planinskega društva Ajdovščina 
na vrsti zimska tura na Dobrčo 
in Šentanski vrh, ki s svojo višino 
1635 m spadata v sredogorje 
Kamniško Savinjskih Alp. Cel 
teden se je spremljalo vremenske 
razmere, kakšno bo stanje 
glede snega, a glej vikend je 
bil kot nalašč darovan z lepim 
vremenom, da smo lahko turo 
uspešno in varno izpeljali.

V nedeljo se nas je zjutraj v 
Ajdovščini zbralo 20 planincev 
v spremstvu treh vodnikov 
Gorazda, Stojana in Katje, ki 
smo odrinili na pot proti Tržiču. 
Zapeljali smo se do vasi Brezje pri 

Tržiču, kjer je bilo izhodišče naše 
ture.

Začeli smo v dokaj hladnem 
jutru v kopnih razmerah. 
Med potjo so nas že spremljali 
posamezni telohi. Za vzpon smo 
izbrali pot po robu, ki nas je 
vodila najprej po strmem južnem 
pobočju Dobrče. Premagali smo 
prvih 45 minut vzpona do korita, 
kjer je desno tudi lepa razgledna 
točka na dolino. Od tukaj naprej 
je tura postajala vedno bom 
snežna, vendar temperature zraka 
so se višale in je bilo bolj prijetno 
kot v dolini.

Nadaljevali smo naprej našo 
pot proti Breški gori (1220m), 
kjer je tudi vzletišče za padalce. 

Razmere so bile vse bolj snežne, 
premagati smo morali še cca 250 
višinskih metrov do Podgorske 
planine, kjer na robu te planine 
stoji koča na Dobrči na višini 1478 
m. Naredili smo daljši premor za 
kosilo, ker potem nas pot ni več 
vodila mimo koče.

Nadaljevali smo naprej našo 
tudi čez Podgorsko planino, 
ki je bila odeta v pravo snežno 
pravljico. Gaz je bila seveda 
narejena, vendar je bila potrebna 
pazljivost. Preko planine smo se 
povzpeli na greben, kjer se nam 
je odprl tudi pogled na Storžič, 
Kočno,…

Vzpenjali smo se po grebenu 
med zasneženimi vejami, katere 
so nam vsake toliko časa poslale 
tudi nekaj ostankov snežnih 
drobcev, ki smo jih dobili na 
glavo. Vstopili smo na prvi naš 
načrtovan vrh – vrh Dobrče, ki 
se ponaša z višino 1635m. Z vrha 
ni toliko razgleda, kot iz njenega 
soseda Šentanskega vrha. Na 
vrhu naredimo kratek premor 
za fotografijo in se že spustimo 
po krajšem strmem pobočju do 
sedla med Dobrčo in Šentanskih 

vrhom. Hitro smo prispeli še 
na Šentanski vrh (1634m), kjer 
smo imeli čudovito panoramo. 
Videli smo vse od Triglava, Stola, 
Begunjščice, Storžiča, Kočne,.. 
Tura po vrhu Dobrče je ponudila 
veliko snežnega navdiha, saj je 
snega ogromno.

V dolino smo se spuščali 
po drugi strani čez Lešansko 
planino. Prvotni plan je bil, 
da bi se do Lešanske planine 
spustili iz pod vrha Dobrče 
direktno po kolovozu, vendar 
zaradi zametenega snega ni 
bilo mogoče, zato smo vzeli 
traso preko Kobilice in se na 
Lešansko planino podali po 

spodnji markirani poti. Spust od 
Lešanske planine smo nadaljevali 
po dokaj strmi poti po gozdu, ki 
nas je pripeljala najprej do Breške 
planine in nadalje še do Bistriške 
planine. Od tu naprej smo do 
izhodišča hodili po makadamski 
cesti in naša snežna pravljica se 
je počasi končavala. Prispeli smo 
nazaj v kopno dolino. Izvedli smo 
krožno zimsko turo, kjer smo 
spoznavali območje Dobrče.

Za vodenje in organizacijo 
ture so skrbeli vodniki Gorazd 
Lapanja, Stojan Kodele in Katja 
Premrn

Gorazd Lapanja, Planinsko 
društvo Ajdovščina
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Pohod Muzej na prostem – Grmada
Na zadnji februarski dan smo se Mostovi pohodniki odpeljali na Kras. Pohodom 'Spoznavajmo 

Slovenijo' smo tokrat dodali še malo zgodovine izpred dobrih sto let.

Iz Brestovice pri Komnu smo 
se povzpeli na Grmado (Monte 
Ermada), ki je že na italijanski 
strani meje. Tu so se odvijali 
srditi boji prve svetovne vojne 
med Avstro–Ogrsko na eni 
strani in Italijani na drugi strani. 
Temu dogajanju je posvečena Pot 
miru, ki sega od Alp do Jadrana 
s številnimi obeležji. V celoti 
je dolga 230 km in je vpisana 
na poskusni seznam Unescove 
dediščine. 

Muzej na prostem Grmada je 
točka evropskega čezmejnega 
sodelovanje med Slovenijo in 
Italijo v projektu Interreg. Na 
Grmado, 323 m visoko vzpetino, 
vodi več poti iz italijanske in 
slovenske strani. Mi smo si izbrali 
dobrih 10 km dolgo krožno 

pot, pridružil pa se nam je tudi 
predsednik Turističnega društva 
Brest iz Brestovice Stane Švigelj, 
ki nam je med potjo in postanki 
povedal še marsikaj zanimivega. 
Med drugim nas je opomnil, da 
je na tej poti pomembno, kaj se 
skriva vmes – jarki, zaklonišča, 
kaverne, jame, razgledi in zgodbe. 

Postanek smo naredili pri 
Grofovi jami ali Vogelnici 
oziroma Ognjeni jami. Jama je 
stara 11 milijonov let in je uradno 
najstarejša jama v Sloveniji. V njej 
so imeli elektriko, napeljano iz 
Trsta, pograde za vojake, sanitetni 
oddelek … Tu smo imeli postanek 
za malico ter na kratko skočili na 
bližnji vrh do železnega vojaka, 
zvarjenega iz ostankov vojne, ki 
so jih našli na tem področju. Še 

zadnji kratek vzpon in bili smo 
na vrhu Grmade. Sicer smo imeli 
toplo sončno vreme, v dolini pa so 
bile meglice, tako da razgledi niso 
bili tako lepi, kot bi lahko bili. 

Na poti navzdol smo se ustavili 
še pri cerkvici sv. Anastazije, ki 
je edina cerkev s tem imenom v 
Sloveniji. Domačin Dušan Rebula 
(sicer priznani vinar) nam je 
pokazal notranjost in opisal, kako 
so jo domačini obnovili.

Naši pohodi se končajo s 
popoldansko malico. Tokrat 
je bila na izletniški kmetiji Pri 
Krčarju v kraju Sela na Krasu. 
Postregla nas je kraljica Ana, sicer 
kraljica terana. Zelo okusno joto 
s klobaso in štruklje za sladico je 
skuhala njena mama Suzana.

Branko L. 

Bi znal/a pomagati danes, 
če bi bilo potrebno?

 Tečaj oživljanja z uporabo defibrilatorja – ponedeljek, 27. 
marca ob 18.00, v Dvorani prve slovenske vlade z znanim 
reševalcem Primožem Velikonjo.

Bi se želeli naučiti temeljnih 
postopkov oživljanja, pa se bojite 
še enega dolgočasnega predavanja? 
Reševalec Primož Velikonja vas 
ne bo razočaral. Domačina, ki 
sicer že vrsto let živi in dela v 
Kočevju, marsikdo pozna ne le 
kot izkušenega reševalca, ampak 
tudi inštruktorja oživljanja in 
predavatelja, ki ga hvalijo laiki in 
stroka. Val 202 (RTV Slovenija) 
ga je izbral za 'Ime leta 2018', 
kot priznanje za humanitarno 
delo in izobraževanje javnosti o 
temeljnih postopkih oživljanja. 
Primož je pravi, da se od njega 
naučimo, kako se pravilno odzvati 
v prvih ključnih trenutkih. 
Prisluhnili mu bomo lahko v 
ponedeljek, 23. marca, ob 18. uri 
v Dvorani prve slovenske vlade. 
Pri praktičnem delu mu bodo 
pomagale še Maruša Kogoj Sluga, 
reševalka pri NMP Ajdovščina, 
Alma Velikonja iz Satelitskega 
urgentnega centra Kočevje in dr. 
Katarina Vincek, pediatrinja na 
Kliniki za infekcijske bolezni v 
Ljubljani. 

Namen dogodka je ponuditi 
življenjsko pomembno znanje s 
pomočjo vrhunskih predavateljev, 
krepiti zavedanje o pomenu 
tega znanja ter nujnosti in 
odgovornosti vsakega od nas 
(ne le reševalcev), da v prvih 
ključnih trenutkih pomagamo. 
Z vajo bomo tudi izgubili strah 
in pridobili samozavest, da se 
bomo lahko odzvali, če ali ko bo 
potrebno. 

RKS – OZ Ajdovščina
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Zbor članov Društva invalidov 
Ajdovščina – Vipava

V sredo, 4. marca 2026, je 
potekal redni zbor članov 
Društva invalidov Ajdovščina – 
Vipava. Dogodek je bil priložnost 
za pregled delovanja društva v 
preteklem letu ter za načrtovanje 
aktivnosti v prihodnjem obdobju.

Na začetku zbora je 
predsednica društva pozdravila 
vse prisotne člane in goste ter 
se zahvalil za njihovo podporo 
in sodelovanje pri delovanju 
društva. V nadaljevanju so bila 
predstavljena poročila o delu 
društva v letu 2025, finančno 
poročilo, poročilo nadzornega 
odbora ter poročilo častnega 
razsodišča. Člani so se seznanili 
z različnimi dejavnostmi, ki jih 
društvo organizira za svoje člane, 
kot so družabna srečanja, izleti, 
športne aktivnosti in različne 

izobraževalne in kreativne 
delavnice.

Posebna pozornost je bila 
namenjena tudi programom, 
ki spodbujajo vključevanje 
invalidov v družbeno življenje 
ter izboljšujejo kakovost 
njihovega vsakdana, kot so 
srečanja starejših težjih invalidov 
v jesenskem času in obiski 

na domu. Člani so pohvalili 
prizadevanja vodstva društva 
ter prostovoljcev, ki s svojim 
delom prispevajo k uspešnemu 
delovanju organizacije.

V razpravi so člani podali tudi 
nekaj predlogov za prihodnje 
aktivnosti, med drugim več 
družabnih srečanj ter organizacij 
izletov. Na koncu zbora so sprejeli 
program delovanje društva za 
leto 2026 in smernice za leto 2027. 

Seveda brez rož ne gre, zato je 
predsednica letos malo drugače, 
na hudomušen način vsem 
prisotnim moškim za njihov 
bližajoči se praznik poklonila 
rožico.

Zbor članov se je zaključil 
ob dobri hrani, v prijetnem in 
sproščenem vzdušju, ob druženju 
in pogovorih, ki so še dodatno 
okrepili povezanost med člani 
društva. 

Nega aknaste kože

Aknasta koža je ena izmed 
najpogostejših kožnih težav, ki 
jo dermatologi diagnosticirajo 
in zdravijo. Gre za vnetno kožno 
bolezen, ki se običajno kaže z 
odprtimi ali zaprtimi komedoni, 
mehurčki na koži ali aknastimi 
vozliči na obrazu in trupu. 
Ti lahko povzročijo bolečino, 
izpuščaje, rdečico, pigmentne 
madeže ali brazgotine. Dejavniki 
tveganja, ki vplivajo na razvoj 
aken, so predvsem spremembe 
v telesu med odraščanjem, 
družinska anamneza aken in 
masten tip kože.

Poznamo kar nekaj možnosti 
zdravljenja, in sicer lokalna 
zdravila v obliki dermalnih 

pripravkov, sistemske antibiotike, 
hormonska zdravila, peroralni 
izotretinoin, ki so na voljo v 
lekarnah na zdravniški recept. 
Poznamo fizikalne postopke 
npr. kemične pilinge in druge 
postopke, ki se izvajajo s pomočjo 
različnih naprav, npr. laserjev, 
navadno v kozmetičnih salonih, 
in dopolnilno ter alternativno 
medicino in prehranske ukrepe.

Pri negi aknaste kože lahko zelo 
veliko storimo sami z vsakdanjo, 
redno in pravilno nego.

Na kaj moramo biti pazljivi pri 
negi: 

- Kože ne čistimo prepogosto, 
saj umivanje obraza večkrat 
dnevno z agresivnimi čistilnimi 

produkti lahko dodatno razdraži 
kožo in povzroči poslabšanje, 
zato se priporoča umivanje 
obraza največ dvakrat dnevno, 
torej zjutraj in zvečer. V primeru 
uporabe ličil ali zaščitnih krem 
se priporoča dvofazno čiščenje 
(čistilec na vodni in oljni osnovi). 
Priporočljivo je uporabljati blaga 
čistilna sredstva oziroma sredstva 
z aktivnimi učinkovinami, 
ki delujejo na različne tipe 
aken (čistila s salicilno kislino, 
protibakterijska čistila).

- Stiskanje aken in mozoljev 
lahko privede do brazgotinjenja 
in širjenja bakterij, zato se temu 
početju izogibamo.

- Izjemnega pomena pri negi 
aknaste kože je vlaženje, kajti 
tudi masten tip kože potrebuje 
vlaženje. Izberemo kreme ali 
fluide, ki vsebujejo protivnetne 
sestavine ter sestavine za krepitev 
kožne bariere (probiotike, 
ceramide, ureo). Pri izbiri je 
potrebno paziti, da so sestavine 
kreme nekomedogene, to pomeni, 
da ne mašijo por. Ne pozabimo 
na vsakodneven nanos kreme z 
zaščitnim faktorjem.

Za nego aknaste kože 
uporabljamo izdelke z aktivnimi 
učinkovinami. Te izdelke 
nanašamo po celotnem obrazu 

in ne samo točkovno na 
trenutno vidne akne. Mednje 
spadajo retinoidi (retinol in 
retinaldehid), mandelična kislina, 
salicilna kislina in azelaična 
kislina. Retinoidi so najbolj 
učinkovita aktivna učinkovina za 
zdravljenje aken, ker zmanjšajo 
hiperkeratinizacijo in aktivnost 
žlez lojnic. Mandelična in salicilna 
kislina spadata med hidroksi 
kisline, ki pri koži pomagajo 
tako, da delujejo protibakterijsko, 
protivnetno in odluščijo odmrle 
kožne celice iz povrhnjice. 
Azelaična kislina deluje 
protivnetno in protibakterijsko 
ter uravnava izločanje sebuma in 
obnovo kožnih celic. Z uporabo 
vseh aktivnih učinkovin moramo 
začeti postopoma, sprva jih ne 
uporabljamo vsak dan. Po nanosu 
aktivnih učinkovin v jutranjih 
urah, oziroma, če bo koža ob 
uporabi tovrstnih izdelkov 
izpostavljena soncu, je nujna 
uporaba zaščitne kreme z visokim 
zaščitnim faktorjem. Zaščitna 
krema prepreči vnetne procese 
na koži in zmanjša verjetnost za 
nastanek pigmentov in brazgotin. 
Višji zaščitni faktor v kremi 
pomeni, da je naša koža več časa 
zaščitena pred škodljivimi vplivi 
sončnih žarkov in pred sončnimi 

opeklinami. Zaradi znojenja in 
posledičnega brisanja kože je 
potrebno nanašati sončno kremo 
večkrat na dan.

Pri zdravljenju s peroralnim 
izotretinoinom se kot stranski 
učinek velikokrat pojavi suhost 
kože, ustnic in sluznic. Koža 
na ustnicah je najtanjša, zato 
se suhost navadno najprej 
pojavi prav na tem delu obraza. 
Priporoča se uporaba balzamov 
za ustnice, ki vsebujejo vlažilne 
sestavine, npr. dekspantenol. 
Za kožo obraza uporabljajte 
kreme ali mazila z vlažilnimi 
sestavinami (urea, ceramidi, 
dekspantenol). Suhost sluznic 
se kaže predvsem kot občutek 
suhih, pekočih oči, zato se po 
potrebi uporabijo vlažilne kapljice 
za oči. Kožo je potrebno zaščititi 
z visokim zaščitnim faktorjem 
(vsaj 50).

Pri negi aknaste kože je zelo 
pomembna vztrajnost, za svojo 
kožo moramo poskrbeti vsak 
dan. Le tako bomo dosegli željene 
rezultate. Za nasvet glede nege 
problematične kože in izbire 
izdelkov pridite v lekarno, kjer 
bomo vašo težavo obravnavali 
celostno in vam po potrebi 
svetovali obisk dermatologa.

Prva pomoč pri 
najmlajših

Rdeči križ Ajdovščina vas vabi 
na brezplačni tečaj nudenja prve 
pomoči dojenčkom in otrokom, ki 
bo potekal v torek, 24. 3., od 17.30 
do 19. ure v prostorih Rdečega 
križa, Tovarniška 3 g, Ajdovščina. 
Naučili se bomo, kako ukrepati, 
če pride do motenj dihanja, 
kakšni so temeljni postopki 
oživljanja, kako pravilno oskrbeti 
rane in podobno. Poudarek bo 

na praktičnih vajah na lutkah 
(lutki dojenček in mali otrok). 
Tečaj bosta vodila zdravstveni 
tehnik Žak Mohorčič Margan in 
pediatrinja v ZD Ajdovščina dr. 
Ana Drnovšek. Prosimo vas, da 
nam vašo udeležbo predhodno 
sporočite na 051 430 722 ali 
ajdovscina.ozrk@ozrks.si. 

Irena Žgavc
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Učenje med češnjami in trtami

Pomlad na podeželju prinaša 
veliko dela – v sadovnjakih se 
obrezuje drevje, v vinogradih 
se pripravljajo trte na novo 
rast. Prav v takšnem času so 
se učenci, ki obiskujejo izbirni 
predmet Sodobno kmetijstvo v 
prilagojenem programu osnovne 
šole Danila Lokarja Ajdovščina, 
ponovno odpravili na izletniško 
kmetijo Černigoj v Lokavcu, 
kjer sta jih z odprtimi rokami 
in nasmehom sprejela gospodar 
Jože in gospodinja Dragica, ki 
učencem vsakič znova pokažeta, 
da kmetijstvo ni le delo, temveč 
način življenja, povezan z naravo, 
potrpežljivostjo in skrbjo za 
zemljo.

Tokratni obisk je bil namenjen 

spoznavanju dela v sadovnjaku 
in vinogradu. V sadovnjaku 
so se učenci učili pravilnega 
obrezovanja češenj ter spoznali, 
zakaj je to opravilo pomembno za 
zdravje dreves in dober pridelek. 
Z zanimanjem so opazovali, kako 
izkušene roke gospodarja skrbijo 
za drevesa. Ob tem so se lahko 
sami preizkusili v obrezovanju. 

Delo so nadaljevali v vinogradu, 
kjer so povezovali trte in se 
seznanili z osnovami skrbi za 
vinsko trto. Ob tem so spoznali, 
kako pomembno je pravilno 
privezovanje za rast, razvoj 
in rodnost ter koliko znanja 
in natančnosti zahteva delo v 
vinogradu. Učenci so pri delu z 
veseljem sodelovali, si pomagali 

med seboj in se učili skozi 
izkušnjo–prav takšno učenje pa 
pogosto pusti najmočnejši vtis.

Takšni obiski so pomemben 
del pouka pri predmetu Sodobno 
kmetijstvo. Eden izmed njegovih 
ciljev je, da učenci spoznavajo 
osnovna kmetijska opravila, 
razvijajo pozitiven odnos 
do narave, hrane in dela na 
kmetiji ter razumejo pomen 
trajnostnega ravnanja z okoljem. 
Ob tem se učijo tudi sodelovanja, 
odgovornosti in spoštovanja do 
dela, ki stoji za vsakim pridelkom 
na naših mizah. Srečanja z 
lokalnimi kmeti pa učencem 
približajo pomen sobivanja 
skupnosti, narave in človeka.

Po opravljenem delu je sledil 
še prijeten zaključek obiska. 
Gostitelja sta učence postregla s 
krepko malico domačih kmečkih 
dobrot, pridelanih na kmetiji, kar 
je bilo za vse prijetno in okusno 
doživetje ter še en opomnik, kako 
dragocena je lokalno pridelana 
hrana.

V mesecu maju načrtujejo še 
tretji obisk, ko se bodo učenci 
ponovno vrnili v sadovnjak. 
Takrat bodo češnje že dozorele 
in učenci bodo lahko sodelovali 
pri pobiranju sadja – sladkem 
zaključku spomladanskega 
učenja med drevesi in trtami. 

Akcija zbiranja nevarnih odpadkov iz gospodinjstev
Nevarni odpadki nastajajo tudi v naših gospodinjstvih. To so tisti odpadki, ki imajo eno ali več 

nevarnih lastnosti oz. vsebujejo večje koncentracije okolju nevarnih snovi. So zdravju škodljivi, okolju 
nevarni, strupeni, jedki, dražljivi, oksidativni, vnetljivi ali eksplozivni.  

Z njimi moramo rokovati pazljivo, da preprečimo njihov škodljiv vpliv na naše zdravje in na okolje. 
Nevarnih odpadkov ne smemo odlagati v zabojnike za komunalne odpadke in ne v naravo. Tekočih 
izdelkov, ki vsebujejo nevarne snovi, ne smemo zlivati v odtoke ali v kanalizacijo. Ko kupimo izdelke, 
ki so nevarni, nase prevzamemo odgovornost, da jih po uporabi odstranimo na varen način.

Ali izdelek, ki ga uporabljam, vsebuje nevarne snovi?
Najbolj zanesljive podatke o nevarnih lastnostih izdelka lahko preberemo na izdelku samem, saj poleg 

navodil vsebuje tudi različna opozorila in navodila v obliki grafičnih simbolov in besedil.

Koristni nasveti:
- Nevarne odpadke, če je le možno, hranimo v originalni embalaži, ki naj bo dobro zaprta, da ne bi 

prišlo do razlitja pri prevozu na zbirno mesto. 
- Pomembno je, da odpadkov med seboj ne mešamo, saj lahko pride do nepredvidene reakcije med 

različnimi snovmi. 
- Doma jih shranimo tako, da niso dostopni otrokom in domačim živalim. 
- Nevarnih odpadkov nikoli ne odstranjujmo ali uničujmo na drugačen način, ampak jih oddajmo 

v organiziranih akcijah ali v Zbirnem centru. 
- Ne mešajmo jih med komunalne odpadke!
- Motorna olja prevzemamo v originalni do 5 l embalaži, ki je ne vračamo in v maksimalni količini 10 l.
- Malo elektronsko in električno opremo lahko oddate v ulične zbiralnike za e-odpadke. Lokacije 

zbiralnikov najdete na naši spletni strani, www.ksda.si. 
- Večje e-odpadke (televizije, hladilnike, mikrovalovne pečice…) oddajte skupaj s  kosovnimi 

odpadki, tako da pokličete na št. 031 302 985 in se dogovorite za odvoz. 

OPOZORILO: V akciji ne prevzemamo nevarnih odpadkov, ki izhajajo iz dejavnosti! Oddate jih 
lahko pooblaščenemu zbiralcu nevarnih odpadkov.  

Akcija zbiranja nevarnih odpadkov je namenjena gospodinjstvom vključenim v redni odvoz odpadkov 
na območju občine Ajdovščina in občine Vipava, v količinah, ki so običajna za gospodinjstva.

 

 

 

RAZPORED ZBIRANJA
ČETRTEK 09.4.2026 od do
AJDOVŠČINA Tovarniška c. na makadam. parkirišču 13:00 13:30
LOZICE pri cerkvi 14:00 14:15
PODNANOS na parkirišču pred marketom 14:30 14:45
PODRAGA pri čistilni napravi 15:00 15:15
GOČE na trgu 15:30 15:45
MANČE pri ekološkem otoku 16:00 16:15
LOŽE pri trgovini 16:30 16:45
SLAP na placu pri igrišču 17:00 17:15
GRADIŠČE pri krajevnem domu 17:30 17:45
VIPAVA na Glavnem trgu 18:00 18:30
VRHPOLJE pri gasilskem domu 18:45 19:00
BUDANJE pri šoli 19:15 19:30

SOBOTA 11.4.2026
AJDOVŠČINA pri ekološkem otoku na Trati (Polževa ul.) 8:00 8:30
GOJAČE pri ekološkem otoku 8:45 9:00
MALOVŠE pri ekološkem otoku 9:15 9:30
ČRNIČE pri ekološkem otoku pri marketu 9:45 10:00
BATUJE pri šoli 10:15 10:30
SELO pri pokopališču 10:45 11:00
VRTOVIN pri ekološkem otoku - Stovška vas 11:15 11:30
KAMNJE pri ekološkem otoku 11:45 12:00
POTOČE nasproti gostilne 12:15 12:30
BRJE na placu pri spomeniku

   

12:45 13:00
DOBRAVLJE pri dvorani 13:15 13:30
VELIKE ŽABLJE pri dvorani 13:45 14:00
AJDOVŠČINA Trnje pri ekološkem otoku 14:15 14:45

ČETRTEK 16.4.2026
AJDOVŠČINA parkirišče za gradom 13:00 13:45
MALE ŽABLJE pri ekološkem otoku 14:00 14:15
PLAČE pred krajevnim domom 14:30 14:45
CESTA pri ekološkem otoku na železniški rampi 15:00 15:15
STOMAŽ pri igrišču 15:30 15:45
SKRILJE pri pokopališču 16:00 16:15
LOKAVEC parkirišče nasproti cerkve 16:30 16:45
PREDMEJA pri ekološkem otoku pri hotelu 17:15 17:30
OTLICA pri dvorani 17:45 18:00
COL pri ekološkem otoku proti Predmeji 18:15 18:30
PODKRAJ parkirišče nasproti pokopališča 18:45 19:00
SANABOR v križišču 19:15 19:30

SOBOTA 18.4.2026
DOLGA POLJANA pri ekološkem otoku Kamence 8:00 8:15
ŽAPUŽE pri ekološkem otoku v križišču 8:30 8:45
AJDOVŠČINA Ribnik, za DSO 9:00 9:45
USTJE pri spomeniku 10:00 10:15
DOLENJE pri ekološkem otoku 10:30 10:45
PLANINA na parkirišču pri pokopališču 11:00 11:15
ERZELJ pri ekološkem otoku 11:30 11:45
GABERJE na placu pri Martinovem hramu 12:00 12:15
ŠMARJE pri ekološkem otoku 12:30 12:45
ZAVINO v vasi 13:00 13:15
VRTOVČE v vasi 13:30 13:45
TEVČE pri ekološkem otoku 14:00 14:15

Najboljša dirigentka 
je Mojca Lavrenčič 

Vipavka Mojca Lavrenčič je 
dosegla izjemen mednarodni 
uspeh na prestižnem dirigentskem 
tekmovanju La Maestra v Parizu, 
kjer je osvojila prvo mesto in 
navdušila mednarodno strokovno 
javnost. Med 225 prijavljenimi 
dirigentkami z vsega sveta se je 
uvrstila med najboljše in s svojimi 
interpretacijami prepričala žirijo 
ter občinstvo.

Mojca pa ni le vrhunska 
dirigentka, temveč tudi 
pobudnica in organizatorka 
Dvoriščnih koncertov v Vipavi, 
pod sloganom 'Kjer se v objemu 
vipavskih dvorišč duša napoji z 

umetnostjo'. Srčni večeri, kjer se 
srečajo glasba, poezija in vinska 
kapljica, so Dvoriščni koncerti 
lani doživeli že svojo 6. sezono. 
Cikel Dvoriščnih koncertov 
združuje različne glasbenike 
– tako domače ustvarjalce kot 
tudi umetnike iz drugih delov 
Slovenije ter tako bogati kulturni 
utrip našega kraja.

Veseli smo, da imamo v Vipavi 
tako navdihujočo kulturno 
zgodbo.

Draga Mojca, iskrene čestitke 
za izjemen dosežek! Želimo ti še 
veliko uspehov na tvoji nadaljnji 
umetniški poti!
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Letošnjo številko šolskega glasila Izvir posvečamo 
premisleku o vrednotah

Vrednote, ki nas oblikujejo, 
so posledica procesa vzgoje, 
odraščanja in razvoja 
posameznika. Cenimo lahko 
zelo različne stvari. Obstajajo pa 
vrednote, ki jih v splošnem vsi 
visoko cenimo in odražajo duh 
časa, naroda, organizacije ali 
družine, ki ji pripadamo. Čeprav 
vrednostni sistemi različnih ljudi 
nastajajo v istem družbenem 
prostoru z enakimi kulturnimi 
vrednotami, pa se lahko močno 
razlikujejo med seboj. Si 
predstavljate, kako kompleksen 
mora biti sistem vrednot znotraj 
šole, ki jo sestavlja 570 dijakov in 
70 strokovnih delavcev?

V Izviru naše skupne in 
individualne zgodbe govorijo 
same zase, bralec pa jim 
odgovarja s premislekom, 
saj vsaka zgodba razkriva 
pripovedovalčev vrednostni svet 
skozi osebno izkušnjo. Mnogi 

zapisi ne razglašajo vrednot 
glasno, pač pa jih razkrivajo 
posredno, preko občutkov, ki 
spremljajo naše doživljanje in nas 
v življenju usmerjajo intuitivno 
– skozi pogled Drugega se tako 
za trenutek vživimo vanj. Veselje, 
dvom, nelagodje ali empatija, ki 
jih ob tem občutimo, pa nas lahko 
spremenijo.

Vabljeni k branju!
Mateja Ceket Odar, 

profesorica slovenščine in 
urednica

Razmišljanja o vrednotah
Vrednote vzgojitelja so 

temelj njegovega dela, saj 
vplivajo na razvoj otroka in 
na vzdušje v skupini. Eden 
od najpomembnejših vidikov 
je spoštovanje. Vzgojitelj 
s spoštovanjem do otrok, 
staršev in sodelavcev kaže, da 
ceni vsakega posameznika in 
sprejema razlike med ljudmi. 
Tako ustvarja varno okolje. 
Pomembna vrednota je tudi 
potrpežljivost. Otroci se učijo 
postopoma, vsak v svojem 
ritmu, zato mora biti vzgojitelj 
potrpežljiv, podporen in 
spodbuden. Veliko vlogo imata 
tudi odgovornost in zgled. 
Vzgojitelj je tisti, ki otrokom 
kaže, kakšno vedenje izbrati 
in kako ravnati v različnih 
situacijah. S svojim zgledom 

jim posreduje pomembno 
življenjsko sporočilo, ki ga 
bodo nosili s seboj tudi kasneje. 
Z razumevanjem, prijaznostjo 
in čustveno podporo vzgojitelj 
ustvari okolje, v katerem se 
otroci razvijajo, raziskujejo in 
gradijo socialne spretnosti.

Ula Bratina, 1. e
Vrednote so prepričanja, po 

katerih se ravnamo v življenju. 
Oblikujejo naš odnos do sebe, do 
drugih ljudi in do sveta. Nanje 
vplivajo različni dejavniki, kot 
so družina, prijatelji, pa tudi 
družba, v kateri živimo. V 
sedanjem svetu pa imajo nanje 
velik vpliv tudi mediji, ki nas 
spremljajo skoraj na vsakem 
koraku. 

Poseben vpliv imajo družbena 
omrežja, saj ljudje na njih 
pogosto objavljajo le najlepše 
trenutke svojega življenja, 

kar pa lahko ustvari nerealna 
pričakovanja. Za človeško 
naravo je značilno, da se 
primerjamo s sočlovekom, kar 
privede do nezadovoljstva s 
samim seboj. Tako se vrednote, 
kot so iskrenost, skromnost in 
notranje zadovoljstvo lahko 
hitro izgubijo v senci želje po 
pozornosti in potrditvi drugih. 

Medije moramo zato 
uporabljati premišljeno. Ne 
smemo slepo zaupati vsemu, kar 
vidimo in preberemo, temveč 
moramo razmišljati s svojo 
glavo. Le tako lahko ohranimo 
svoje lastne vrednote in jih ne 
prepustimo  vplivu množic. 
Mediji imajo veliko moč, a 
končna odločitev o tem, kakšni 
ljudje želimo biti, je vedno v 
naših rokah. 

Sara Kopatin, 3. b

Pravljična ura v Lavričevi knjižnici

V Lavričevi knjižnici enkrat na 
teden potekajo pravljične urice, 
namenjene otrokom od 4 do 8 
let.  Z njimi želijo pri najmlajših 
razvijati ljubezen do pisane 
besede ter knjige nasploh. Tako 
na uricah kombinirajo branje, 
pripovedovanje ter poslušanje z 
igranjem in ustvarjanjem.

Na začetku šolskega leta nas je 
v okviru Nacionalnega meseca 
branja dijake 4. letnikov programa 
Predšolska vzgoja obiskala 
pravljičarka Klavdija Štrancar, 
ki nam je povedala več o svojem 
delu oz. hobiju ter nam predstavila 
značilnosti dobrih slikanic. 
Skupaj s profesorico strokovnega 
predmeta ustvarjalno izražanje 
smo se nato dogovorili, da bomo 
tudi sami enkrat mesečno izvedli 

pravljične urice v lokalni knjižnici. 
S sošolcem sva si izbrala 

pravljico, ki sva jo že poznala, in 
za katero sva po merilih kvalitetne 
slikanice presodila, da je knjiga 
ustrezna: imela je ravno prav 
besedila in slik oz. ilustracij, oboje 
pa je podpiralo tudi oblikovanje. 
Tako sva se lotila priprav na branje 
in predstavitev pravljice Kdaj spet 
prideš, mesečeva lisička?

Knjigo sva večkrat prebrala, 
si razdelila dele besedila in 
upoštevala vsa pravila za 
interpretativno branje. Zgodbo 
sva otrokom predstavila s pomočjo 
lutk in drugih pripomočkov. 
To je otroke motiviralo, da so 
radovedno prisluhnili pripovedi. 
Po branju sva pripravila še kratko 
dejavnost, pri kateri so otroci 
barvali lisičko iz pravljice, si jo 
izrezali in prilepili na manjši 
karton ter jo odnesli domov. 
Komur rezanje ni šlo od rok, sva 
pomagala, prav tako so najmlajši 
otroci potrebovali spodbudo pri 
barvanju. Ker so nekateri izdelek 
končali prej kot drugi, sva mlade 
bralce povabila, da spoznajo 
kitaro, ob spremljavi katere sva 
brala del besedila, se poigrajo 
z lutkami ali pobožajo plišasto 

lisičko. 
Ker veva, da ni enostavno 

zadovoljit i vseh okusov 
poslušalcev, sva imela s sošolcem 
na začetku tremo. Na srečo se je 
izkazalo, da sta bila najin trud in 
pripravljenost poplačana, saj so 
otroci v tišini prisluhnili branju 
in rade volje sodelovali tudi na 
ustvarjalni delavnici. 

Branje v knjižnici nama je dalo 
novo, prijetno izkušnjo in meniva, 
da je možnost, ki nam jo ponuja 
šola, zelo dobrodošla. Z branjem 
in pripovedovanjem otrokom 
namreč pridobivamo izkušnje, 
kako vzgajati mlade bralce, 
kako skozi svet pravljic razvijati 
njihovo domišljijo in kako krepiti 
ustvarjalno izražanje predšolskega 
otroka. Po branju v knjižnici sva 
bolje razumela pomen oz. učinek 
in vlogo interpretativnega, 
doživetega branja. 

Želiva si, da bodo tudi 
naslednje generacije bodočih 
vzgojiteljev zgrabile priložnost 
in pripravile pravljično urico v 
Lavričevi knjižnici ter tako širile 
pisano in govorjeno besedo med 
najmlajšimi. 

Sara Klanjšček in Vid Modic, 
4. e

Izmenjava v 
italijanskem Bobbiu 

V sredo, 28. januarja 2026, 
smo se tri dijakinje 3. letnika 
gimnazijskega programa Srednje 
šole Veno Pilon Ajdovščina 
odpravile na 17-dnevno 
mednarodno izmenjavo v 
slikovito srednjeveško italijansko 
mestece Bobbio.

Ob prihodu so nas na mestnem 
trgu toplo sprejeli profesorji 
in gostiteljske družine. Skupaj 
smo se odpravili v bližnji bar, 
kjer nas je pričakala manjša 
pogostitev in priložnost za prvo 
druženje z dijaki tamkajšnje šole. 
Kmalu zatem smo se odpravile 
h gostiteljskim družinam, kjer 
smo spoznale še ostale družinske 
člane in začele pobliže spoznavati 
njihov vsakdan.

Naslednji dnevi so bili polni 
novih doživetij. Družine so nam 
pripravile različne aktivnosti in 
nam z veseljem predstavile svoj 
način življenja. V šoli smo pouku 
sledile v italijanščini, kar je 
predstavljalo poseben izziv, hkrati 
pa tudi odlično priložnost za 
izboljšanje znanja jezika. Vsak dan 

smo postajale samozavestnejše pri 
sporazumevanju in vse bolj vpete 
v šolsko in družbeno življenje. Ob 
tem nismo pozabile na svoje šolske 
obveznosti doma. Profesorji naše 
šole so nam redno pošiljali učno 
snov, sošolci pa zapiske, zato smo 
lahko sproti opravljale tudi delo 
za slovensko šolo. Spoznale smo 
številne znamenitosti Bobbia in 
njegove okolice, okusile pristne 
lokalne jedi ter doživele toplino 
italijanske gostoljubnosti. 
Najdragocenejši del izkušnje pa 
so bila nova prijateljstva, ki so se 
stkala spontano in iskreno.

Najtežji trenutek je napočil 
ob slovesu, ko smo se morale 
posloviti od družin in novih 
prijateljev. Izmenjava nam je 
prinesla neprecenljive izkušnje, 
številne lepe spomine ter 
poglobljeno znanje italijanščine, 
predvsem pa širši pogled na svet 
in druge kulture. Prepričane smo, 
da bomo izkušnje z izmenjave še 
dolgo ohranile v lepem spominu.

Tinkara Plešnar, Anja Čoha, 
Sara Kopatin

Zimski športni dan 

V torek, 10. 2. 2026, smo se 
dijaki in dijakinje Srednje šole 

Veno Pilon odpravili na zimski 
športni dan. Izbirali smo med 
smučanjem, tekom na smučeh in 
pohodom. Smučarji so se odpravili 
v Kranjsko Goro, ljubitelji teka na 
smučeh v Rateče, pohodniki pa 
so se sprehodili do Tamarja. Med 
aktivnostmi smo si privoščili čas 
za malico in uživali v pogledih na 
pravljično zasneženo pokrajino. 
Preživeli smo lep dan, se veliko 

smejali, uživali v snežnih radostih, 
predvsem pa ustvarili lepe 
spomine. Pozno popoldan smo 
se prijetno utrujeni opravili nazaj 
proti Ajdovščini. Prelep zimski 
dan je bil kot nalašč za oddih od 
šolskih obveznosti. Ostal nam bo 
v prijetnem spominu. 

Žana Oblak, Eva Pivk, Maja 
Pisk, 1.e
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Brezplačni tečaj nege 
bolnika na domu

Oskrba na domu zagotavlja 
pomoč pri različnih vsakdanjih 
življenjskih dejavnostih. Vsak 
star človek se neizbežno srečuje 
s številnimi spremembami, 
motnjami, disfunkcijami, ki 
jih prinese starost. Spremembe 
lahko potisnejo starega človeka 
iz stopnje samostojnosti v stopnjo 
delne ali popolne odvisnosti. 
Spremembe so biološke – fizične, 
psihične in socialne. Vplivajo na 
sposobnost izvajanja temeljnih 
življenjskih aktivnosti, kot 
so kopanje, osebna higiena, 

oblačenje, uporaba stranišča, 
hranjenje, preprečevanje padcev 
in še več. 

Ne zatiskajte si oči, ko vidite, 
da vaš najbližji kaže opozorilne 
znake motene samooskrbe in 
lastne varnosti. Lepo vabljeni na 
brezplačni tečaj nege bolnika na 
domu, ki ga bo vodila dipl. med. 
sestra Karin Krečič Štrancar. 
Obsegal bo 20 pedagoških ur. 
Tečaj bo potekal predvidoma v 
dneh: 26. 3., 27. 3., 31. 3., 7. 4., 9. 4., 
13. 4. in 14. 4. po tri oziroma dve 
pedagoški uri. Prijave zbiramo do 
24. 3. Tečaj bomo izvedli, če bo 
dovolj prijavljenih.

Za več informacij in prijave 
smo vam na voljo na telefonski 
številki 051 430 722 ali 05 366 
4930 oziroma nam lahko pišete 
na ajdovscina.ozrk@ozrks.si. 

Irena Žgavc

Veselo in optimistično na skupščini

Na prav poseben dan – 10. 
marca, na dan mučencev – so se 
člani Društva Abstinent Vipavske 
doline zbrali na redni letni 
skupščini. Srečanje je potekalo 
v prijetnem, prijateljskem in 
optimističnem vzdušju, kjer ni 
manjkalo dobre volje, iskrenih 
pogovorov in ponosa na skupne 
dosežke.

V prvem delu skupščine so 
člani prisluhnili poročilom o 
delu društva v preteklem obdobju 
ter načrtom za prihodnje leto. 
Pomemben trenutek srečanja so 
bile tudi volitve novega vodstva 
društva. Dosedanja predsednica 
Anita Štor je po uspešnem 
obdobju vodenja simbolično 
predala štafetno palico novemu 

predsedniku Ivu Petelinu. Člani 
so se ji zahvalili za njen trud, 
predanost in energijo, ki jo je 
vlagala v delo društva. Novo 
vodstvo pa je z veliko zagnanosti 
napovedalo, da se bo zagrizeno 
lotilo novih izzivov in nadaljevalo 
pot povezovanja, podpore in 
skupnih zmag.

Posebej ganljiv trenutek je bil 
namenjen obeležitvi pomembnih 
jubilejev abstinence. Iskrene 
čestitke in velik aplavz je prejel 
Ivan Ličen, ki letos praznuje kar 
40 let abstinence in članstva v 
društvu – izjemen dosežek, ki 
je navdih za vse člane. Prav tako 
so se razveselili uspeha Tomaža 
Malika, ki je dosegel 10 let 
abstinence, pomemben mejnik 

na poti treznega in odgovornega 
življenja.

Ker je skupščina potekala prav 
na dan mučencev, ni manjkalo 
niti nekaj hudomušnih besed in 
nasmehov. Člani dobro vedo, da 
prava moč ni v tem, da človek 
ne pade, ampak da vedno znova 
vstane in z nasmehom nadaljuje 
svojo pot. In seveda, z majhno 
zamudo, so bile podeljene rožice 
ob 8. marcu našim ženam. 

Skupščina Društva Abstinent 
Vipavske doline je tako še enkrat 
pokazala, da društvo ni le 
organizacija, temveč predvsem 
skupnost ljudi, ki si stojijo ob 
strani in skupaj z optimizmom 
gledajo naprej. Novo vodstvo pa 
že pogumno zre v prihodnost – 
zagrizeno v nove projekte in nove 
uspehe.

I. Hočevar - Đono

Zbor OŠ Danila Lokarja ob dnevu 
žena v Predsedniški palači

V nedeljo, 8. marca, je Mladinski 
pevski zbor ajdovske šole doživel 
posebno čast. Na povabilo 
predsednice Republike Slovenije 
Nataše Pirc Musar je sodeloval 
na prireditvi ob dnevu žena, v 
Predsedniški palači v Ljubljani. 
Nastop je bil za zbor pomembna 
priložnost za prepoznavnost, 
umetniško rast ter predstavitev 
na visoki protokolarni ravni.

Zbor je sodeloval na treh 
prireditvah in s petjem polepšal 
praznik številnim obiskovalkam 
iz različnih krajev Slovenije. 
Predstavil se je s premišljeno 
oblikovanim programom. 
Najprej je zapel primorsko 
ljudsko pesem Oj, sijaj, sijaj, sonce 
v sveži priredbi primorskega 
skladatelja Andreja Makorja. 
Sledila je skladba Spet je tu 

pomlad skladatelja Jana Trilerja, 
napisana za zbor ob 50-letnici 
njegovega delovanja. Program 
pa so zaključili s pesmijo Mir 
jeprihodnost, katere avtorici sta 
učiteljica Damjana Urh in učenka 
Sofija Gnezda, obe iz OŠ Danila 
Lokarja Ajdovščina.

Zbor je nastopil ob klavirski 
spremljavi Larise Štrukelj 
in Lee Turk, vodila pa ga je 
zborovodkinja Petra Habjanič 
Gregorc.

Po nastopu je predsednica 
Nataša Pirc Musar zbor prijazno 
povabila v svojo pisarno. Tam je 
skupaj z mladimi pevci zapela 
pesem Dan ljubezni ter z veseljem 
odgovorila na nekaj zanimivih 
vprašanj. Pevce je zanimal 
predvsem njen motor, pevke pa 
bolj 'ženske' teme. Sledil je še 
ogled protokolarnih prostorov 
Predsedniške palače.

Za to izjemno priložnost so 
vsi udeleženci iskreno hvaležni, 
doživetje pa jim bo še dolgo ostalo 
v dragocenem spominu.

Foto Matjaž Simonič

Sto vrtnic za Ano 
Fabčič iz Podrage

Petek, 13. marca 2026, je bil prav 
poseben praznik za Ano Fabčič 
iz Podrage, ki je prav na ta dan 
pred stotimi leti prvič ugledala 
luč sveta. Njen 100. jubilej je 
praznovala v krogu domačih, ki 
so ji voščili kot prvi. Prav posebno 
lep šopek za prastaro mamo Ano 
so ji namenili njeni pravnuki – 
100 čudovitih rdečih vrtnic, s 
katerim so se ji zahvalili za njeno 
skrb in ljubezen. Poleg voščil 
njenih domačih je najstarejša 
občanka Vipave gospa Ana skozi 
cel dan prejemala čestitke v obliki 
cvetličnih šopkov, raznih manjših 
pozornosti in lepo napisanih 
voščilnic. Na njen osebni 
praznik so se je spomnile njene 
najboljše prijateljice, obiskali so 
jo sovaščani, prijatelji in znanci 
družine; s svojim obiskom in 
voščilom sta jo razveselila tudi 
župan občine Vipava Anton 
Lavrenčič ter predsednica 
KD Podraga Marjana Furlan. 
Priprave na Anin 100. jubilej pa so 
potekale že cel teden, saj so njeni 

domači poskrbeli za postrežbo 
gostov in odlično rujno kapljico 
iz vinske kleti njenega vnuka 
Tomaža Fabčiča – Tomasvin. 

V četrtek, dan pred njenim 
osebnim praznikom, je prejela 
prav posebno lepo voščilo v obliki 
sv. maše, ki jo je na njenem domu 
daroval podnanoški župnik 
Tomaž Kodrič, česar se je prav 
posebno razveselila. Številnim 
voščilom se je pridružil tudi 
slavljenkin sovaščan župnik 
Bogomir Trošt. Na ta način 
je slavljenka Ana Fabčič v 
navzočnosti vseh, ki jo cenijo 
in imajo radi, obeležila svoj 
spoštljiv jubilej. Sestri Ani je 
voščil tudi njen 13 let mlajši 
brat Edo iz Nemčije, ki je prišel 
skupaj s svojima hčerkama ter 
vnukinjami. Anin rod gre še 
naprej, saj je letos doživela prav 
posebno čast: postala je namreč 
praprababica.

Anina zgodba ostaja zapisana 
tudi v knjižni obliki – v knjigi 
Ptice treh viharjev izpod peresa 
spodaj podpisane. Skupaj z 
oblikovalcem knjige in grafikom 
prof. Lucijanom Bratušem smo 
tej bistri in simpatični ženi 
zaželeli veselih 'prvih' sto let in 
ji voščimo še veliko zdravja in 
srečnih trenutkov med svojimi 
domačimi.

Ingrid Patricia Boben
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Zgodnja čistilna akcija v Žapužah

V času, ko je na našem območju 
pomanjkanje raznašalcev 
časopisov, se zelo potrudi 
naravni- avtohtoni raznašalec 
vseh lažjih in večjih stvari – burja. 
Preko leta, še zlasti v zimskem 
času, s svojimi nevidnimi zobmi 
prijema vse, kar ni pritrjeno in 
je položeno preprosto na tla, ter 
odnese naprej, do prve ovire – 
'nabiralnika' in jih tam odloži. Vsi 
vemo, da se trdovratna plastika ne 
razgradi v naravi in ostane tako 
dolgo, dokler je ne odstranimo 
fizično. Moteče so bile 'zastave' 
raznobarvnih plastičnih trakov 
po drevesih ob Vipavski cesti, po 

kateri se vsakodnevno vozimo. 
Letos smo se potrudili in jih 
odstranili, še preden jih bi zakrilo 
zelenje.

Letošnja čistilna akcija je bila 
izpeljana sorazmerno zgodaj 
in sicer v zelo ugodnem času. 
Vreme je bilo toplo, burje ni 
bilo in vegetacija se je šele 
začela prebujati. Predsednica 
društva DEŠK Mimica Šeme 
je na občnem zboru predlagala 
izvedbo čimprej, kar smo člani 
soglasno podprli. V sodelovanju 
s KSD d.o.o. Ajdovščina smo 
pripravili ustrezno opremo ter 
vrečke za pobiranje v divjini. 

V soboto se nas je zbrala skoraj 
polovica članov celotnega društva 
in se odpravila na lov za 'ujetimi' 
odpadki v naravi.

Uspeli smo zbrati dve 
avtomobilski prikolici – predvsem 
embalaže, ki je pomotoma ostala 
v naravi. Največ je bilo nesnage 
ob glavnih cestah in sicer ob 
Vipavski cesti ter ob cesti proti 
Colu. Z lasnim prevozom smo 
dostavili tovor v boks na CERO, 
kjer se zbirajo ti odpadki.

Malo utrujeni in od sonca 
prepoteni smo si zaslužili malico 
v Domu krajanov v Žapužah, ki 
jo je pripeljal Damjan Šeme, ki je 
bil tokrat za ekonoma v društvu.

Na koncu bi lahko ponovno 
pozval vse v naši Vipavski dolini – 
dolini burje, da naj bodo pozorni 
pri odstranjevanju embalaže na 
prostem. V času burje vam lahko 
tudi iz rok odnese plastenko, za 
katero verjetno ne boste tekli 
... Zato odgovorno odložite 
vso embalažo na varno, kjer je 
pripravljen prostor za to.

Aleš Brecelj

Pomlad nas vabi ven - 
aktivno in veselo 
v DSO

Narava se prebuja, sonce 
nas vabi na sprehode, majhni 
trenutki pa prinašajo veliko 
veselja. Veliko smo se družili, 
ustvarjali in preživljali čas v 
gibanju na svežem zraku, ob tem 
pa cenili pomoč prostovoljcev in 
sodelavcev, ki nam omogočajo, da 
vsak dan popestrimo z različnimi 
aktivnostmi.

Praznovali smo pust s smehom, 
pisanimi maskami in slastnimi 
štraubami, ob dnevu žena in 
mučenikov pa stanovalke in 
stanovalce razveselili z izvirnimi 
ročno izdelanimi voščilnicami, 
cvetovi in praktičnimi darilci. 
Posebna hvala tudi otrokom 
vrtcev in šol z Obale in Krasa, ki 
so sodelovali v projektu Šopek za 
babico.

V sproščenem vzdušju 
smo uživali ob plesu, 

pevsko-folklornih nastopih in 
vadbi, ob tem pa občutili, kako 
dragoceno je, da imamo ob sebi 
pomočnike in prostovoljce. Da 
bomo še lažje skupaj ustvarjali 
prijetne in aktivne dni za 
stanovalce ter omogočili, da bo 
tudi zaposlenim še bolj prijetno, 
vabimo medicinske sestre 
in zdravstvenike, da se nam 
pridružijo. Za več informacij 
lahko pokličete na (05) 36 59 830 
ali pišete na kadri@dso-a.si.

Hvala še posebej našim PUM 
Ajdovščina, CKZ - Centru 
za krepitev zdravja, Tačkam 
pomagačkam, Univerzi za tretje 
življenjsko obdobje Društvo 
MOST, 5Kam, DPS Zarji ter 
vrhpoljskim gospodinjam za vse 
čudovite trenutke, ki jih skupaj 
doživljamo.

Prelep marčevski praznik v 
Vrtovinu

V nedeljo, 8. marca, smo 
krajani Vrtovina dan namenili 
dvojnemu praznovanju, ki se je 
začelo s tradicionalnim pohodom 
na Školj sv. Pavla. V poznih 
popoldanskih urah se je nato 
praznik nadaljeval v večnamenski 
dvorani z vsakoletno proslavo ob 
krajevnem prazniku. Z žalostjo 
pa tudi s ponosom smo se 
spomnili tragičnih medvojnih 
zgodovinskih dogodkov, ki so 8. 
marca usodno zaznamovali naš 
kraj in kruto posegli v življenja 
mnogih takratnih prebivalcev ter 
njihovih družin. Istočasno je bil 
dan namenjen vsem dekletom in 
ženam ob mednarodnem dnevu 
žensk.

Po prihodu praporščakov na 
prizorišče in odpeti državni 
himni v izvedbi domačega 
pevskega zbora Vinograd je 
številne obiskovalce pozdravil 
podžupan občine Ajdovščina 
Mitja Tripković, kateri se je vabilu 
organizatorjev prijazno odzval.

Slavnostni govor predsednika 
Krajevne skupnosti Vrtovin 
Vilka Brusa, ki je bil zaradi 

bolezni žal odsoten, je v njegovem 
imenu prebral Dominik Kobol, 
predsednik kulturnega društva 
Ortaona Vrtovin.

Oba govorca sta poudarila 
pomen medvojnih zgodovinskih 
dogodkov, ki bi morali vse nas, 
predvsem pa svetovne akterje kaj 
naučiti, pa se zdi, da temu ni tako. 
Svet je tudi danes v plamenih, 
vojne divjajo vsepovsod, nesrečni 
ljudje umirajo. Istočasno sta 
čestitala vsem dekletom in 
ženam ob njihovem prazniku ter 
poudarila pomen in vlogo žensk 
v družini, družbi ter svetu.

Sledil je bogat kulturni 
program, katerega so sooblikovali 
Moški pevski zbor Vinograd s 

prelepo zapetimi pesmimi, učenci 
Podružnične šole Vrtovin s 
prisrčnimi recitacijami, plesom in 
petjem, mlad domači harmonikar 
Nik Feuče ter obetavna mlada 
pevka Mikol Kovšca iz Črnič. 
Program sem povezovala Zvonka 
Cigoj.

Skupno smo se s ponosom 
spomnili tudi na moč in vztrajnost 
žensk, ki so se in se še vedno 
zavzeto borijo za svoje pravice 
ter pravičnejšo prihodnost. Danes 
prav tako še vedno potrebujemo 
ženske, ki si upajo, ženske, ki niso 
tiho in ženske, ki znajo ter vedo.

Prireditev je zaključil domači 
pevski zbor z nepogrešljivo 
primorsko himno Vstajenje 
Primorske, ki je ob spremljavi 
vseh prisotnih mogočno 
zazvenela v spomin in opomin.

Sledilo je prav tako nepogrešljivo 
druženje ob odlični domači hrani 
in pijači, na katerem so prisotne 
žene ter dekleta prejele droben 
šopek. Ta naj bi jim polepšal 
dom ter jih opominjal, da tudi 
pravice žensk še vedno niso nekaj 
samoumevnega, dokončnega in 
trajnega.

Zvonka Cigoj 

Barve, mir in Mišek 
Venček v galeriji

Učenci 1. in 2. razreda OPP 
NIS smo obiskali Pilonovo 
galerijo v Ajdovščini. Sprejela 
nas je kustosinja gospa Tanja, 
ki nas je zelo prijazno popeljala 
skozi razstavo in nam na zanimiv 
ter razumljiv način predstavila 
umetniška dela Vena Pilona. 

Tudi sami smo se preizkusili v 

barvanju in sestavljanju Pilonove 
znane umetnine, pri čemer nam 
je pomagal Mišek Venček.

Mirno vzdušje galerije nas 
je pomirilo in nam omogočilo 
prijetno doživljanje umetnosti.

Učenci in učiteljice 1. in 2. 
OPP NIS OŠ Danila Lokarja 

Ajdovščina
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Večer astronomije na UTŽO 
Ajdovščina - društvu Most 

Slovenija je postala dežela, ki 
se ukvarja tudi z raziskovanjem 
vesolja. Zato imamo dneve vesolja, 
ko poglobljeno razmišljamo o tej 
temi in predvsem o tehnologijah, 
ki so vezane nanj. Vipavska dolina 
premore kar nekaj astronomskih 
društev in ljubiteljskih 
astronomov in tudi na UTŽO 
imamo krožek astronomije. 
Poklonili smo se vesolju in znanju 
o njem v petek zvečer, 6. marca, 
ko so nam člani Astronomskega 
društva Ajdovščina predstavili 
svoje dosežke in to na delovanju 
observatorija na Otlici. Sašo Žigon 
in Erik Černigoj sta fizika, ki s 

svojim delom navdušujeta učence 
za vesolje. Preko računalnika sta 
se povezala z observatorijem na 
Otlici. Na projekciji v naši dvorani 
smo spremljali, kako deluje nov 
teleskop, kako se odpira kupola, 

sledenje nebesnim telesom 
upoštevajoč gibanje zemlje in 
kako nastajajo astrofotografije. 
Pojasnjevala sta, kako vse to 
poteka, mi pa smo lahko samo 
tiho spremljali dogajanja in se 
pri sebi čudili. 

Z upravljanjem na daljavo so 
se znebili dolgega čakanja in 
zmrzovanja na observatoriju, saj 
astrofotografija potrebuje določen 
čas, da posname željeni objekt. To 
so npr. 300 milijonov svetlobnih 
let oddaljene meglice, oddaljene 
galaksije, ki kar mrgolijo v vesolju. 
Ja, videli smo jih. Ljubiteljski 
astronomi, med katerimi je 
tudi naš mentor astronomskega 
krožka Jože Rutar, si zaslužijo 
globok poklon za svoje delo, saj 
jih žene radovednost, ki v vesolju 
nima konca. 

JČ

Ko drobna pozornost 
polepša dan

Tudi letos smo zaposleni in 
uporabniki Dnevnega centra 
Rdečega križa z veseljem obiskali 
stanovalce doma starejših 
občanov. Ob dnevu žena smo 
skoraj sto stanovalkam podarili 
vrtnice, ob prazniku mučencev 
pa smo 50 stanovalcev razveselili 
z drobnimi pozornostmi – 
drobižnicami. Vsa darila smo 
ustvarili zaposleni z uporabniki 
dnevnega centra Rdečega križa.

Ob tem niso bile pomembne 
le podarjene pozornosti, temveč 
predvsem nasmehi, stisk rok 

in prijazne besede. Skupaj smo 
ustvarili tople trenutke, ki so 
ogreli srca in pokazali, kako 
veliko lahko pomeni že majhna 
gesta pozornosti.
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Pohodnice na Mali gori ponovno 
obdarjene z znanilci pomladi

V nedeljo, 8. marca 2026, prav 
na mednarodni dan žena, je Mala 
gora nad Kamnjami ponovno 
zaživela v znamenju spoštovanja 
do žensk, planinske tradicije in 
ljubezni do narave. 

Dogodek, ki so ga člani 
planinske sekcije Kamnje pri 
Planinskem društvu Ajdovščina 
pripravili šele drugo leto zapored, 
počasi postaja lepa nova navada. 
Organizatorji so poskrbeli za 
drobno, a pomenljivo gesto. 
Na vrhu so vsako pohodnico 
razveselili s simboličnim šopkom 
iz smrekove vejice in zvončkov. 
Ti nežni znanilci pomladi, ki v 
tem času že pogumno kukajo 
izpod listja na pobočjih Čavna, 
so v sončnem vremenu razveselili 
številne obiskovalke. 

Mednarodni dan žena ima 
sicer bogato zgodovino. Njegovi 
začetki segajo v začetek 20. 
stoletja, ko so se ženske začele 
glasneje zavzemati za boljše 
delovne pogoje, volilno pravico in 
večjo družbeno enakopravnost. 
Danes 8. marec simbolizira tako 

spomin na ta prizadevanja kot 
tudi hvaležnost in spoštovanje 
do žensk v vsakdanjem življenju.

Letošnje praznovanje na Mali 
gori pa je zaznamovala tudi 
pomembna novost. Planinska 
koča je postala varnejša točka za 
vse obiskovalce, saj je po novem 
na njej nameščen avtomatski 
eksterni defibrilator (AED), ki 
lahko v primeru nenadnega 
srčnega zastoja odigra ključno 
vlogo pri reševanju življenja.

Dogodek pa ni bil namenjen 
le simboličnemu obdarovanju 

in skrbi za varnost. Po vzponu 
so si pohodniki lahko povrnili 
moči s tradicionalno jajčno 
omleto, pripravljeno na odprtem 
ognju, ob skodelici toplega čaja 
in drugih domačih dobrotah. Za 
pravo planinsko razpoloženje je 
poskrbela tudi harmonika, ki je 
s svojimi veselimi zvoki povezala 
obiskovalce vseh generacij.

Tako vzpon na vrh te 
priljubljene razgledne točke pod 
Čavnom ni le rekreacija, temveč 
tudi prijetno in srčno doživetje.

Lana Marc, foto Lana Marc

Parenzana

Pot zdravja in prijateljstva od Sečoveljskih solin do 
Kaldanije, 26. 2. 2026

Pregovor, da po vsakem dežju 
posije sonce, drži. Četrtkove 
pohodnike je po nekaj deževnih 
četrtkih pričakal s soncem obsijan 
dan. Avtobus nas je peljal v 
Krajinski park Sečoveljske soline. 
Park je bil ustanovljen z namenom, 
da se zavaruje naravno območje 
in ohrani biotsko raznovrstnost 
solinarskega ekosistema. Sol še 
vedno pridelujejo na tradicionalni 
način. V solinah se nahaja 
tudi Muzej solinarstva, kjer je 
razstavljen zgodovinski način 
pridobivanja soli. 

Četrtkovi pohodniki za dušo 
in srce smo se podali na drugi 
del Parenzane, do Kaldanije. Pot 
smo začeli po nasipu na novo 
urejene kolesarske in pešpoti, ki 
vodi ob Kanalu sv. Jerneja. Kmalu 
se spremeni v precej zaraščen 
potok, zavetišče mnogim pticam. 
S severne strani parka, imenovan 

Lera, še poteka pridelava soli, v 
južnem delu parka Fontanigge pa 
je pridelava soli opuščena.

Nadaljevali smo mimo 
opuščenega rudnika premoga, 
ki se je nahajal blizu železniške 
proge, po kateri so premog 
prevažali v svet. Tu smo šli skozi 
manjši tunel pod mostom. Pod 
vzporednim mostom priteče 
potok Drnica, ob katerem smo 
hodili nekaj časa. Vanj se zliva 
več manjših potočkov. Z druge 
strani trase so kmečka polja 
in sadovnjaki. Pot se nadaljuje 
ob potoku Stara Dragonja, 
obraščenem s trstičjem. Čez 
manjši most na cesto smo prišli 
na mejni prehod Sečovlje. Po 
prehodu slovensko-hrvaške meje 
smo hodili po makadamu ob 
Kanalu sv. Odorika, po katerem 
teče reka Dragonja. Steza v ostrem 
ovinku, na delu poti imenovani 

tudi 'Put mulino', premaga 
'največji' vzpon na celotni trasi. 
Nato se počasi vzpenja po skoraj 
neskončni ravnini, skozi gozd 
in useke. Pot bi bila kar malo 
dolgočasna, če se ne bi odprli 
lepi pogledi na Sečoveljske soline 
s solinarskimi hišicami – večji 
del so samo ruševine, nekaj pa je 
lepo obnovljenih. Na poljih solin 
domuje mala bela čaplja. Danes je 
bil lep pogled tudi na slovensko 
obalo; Piran, Portorož in vasi v 
slovenski Istri. Razgledišče ob 
poti je razglede še olepšalo, zato 
smo si tu vzeli čas za malico in 
skupinsko fotografijo.

Ob železniški trasi je ohranjenih 
še nekaj stebričkov z napisom, 
koliko kilometrov smo oddaljeni 
od Trsta, kjer se začne Parenzana. 
Prišli smo do vasi Valice, kjer 
je stala nekdanja pomembna 
železniška postaja Savudrija. 

Trasa železnice se je v Valici za 
180 stopinj obrnila na vzhod proti 
notranjosti Istre in se dokončno 
oddaljila od morja. Vodi po 
Bujskem Krasu, vzporedno s 
cesto proti Bujam, mimo vasi 
Markovac, le z nekaj hišami, kjer 
je bil nekoč na postajališču samo 
nadstrešek za potnike. Hodili 
smo ob cesti, jo prečkali in šli 
skozi razgibano istrsko pokrajino; 
polja, travnike in borove gozdove 
do vasi Kaldanija, majhnega 
naselja, kjer je bila nekoč tudi 
postajališčna zgradba. Tu smo 
končali drugi del Paranzane – 
15 kilometrov. Ob cesti je tabla 
za Parenzano proti Bujam. 
Nadaljevali bomo naslednjič. 
Avtobus nas je odpeljal v stari del 
mesta Buje, ki leži na vrhu in pod 

vrhom 222 metrov visokega hriba. 
Ogledali smo si znamenitosti 
srednjeveškega mesta z ozkimi 
kamnitimi ulicami, župnijsko 
cerkev sv. Servula in sv. Marije, 
zapuščeno italijansko osnovno in 
srednjo šolo …

Za konec nas je čakal še najlepši 
del pohoda. V gostilni Rondo so 
nam pripravili okusno istrsko 
kosilo. Sprehodili smo se še 
do avtobusa, ki nas je čakal v 
spodnjem delu Buj. Domov smo 
se vrnili v večernih urah prijetno 
utrujeni, polni spominov na lepo 
pot, veselo družbo, prijetno 
hojo, sončne žarke in čudovite 
razglede. Res lahko rečemo, da 
je to pot zdravja in prijateljstva 
… in za dušo in srce. 

Marjana S., DU Ajdovščina 

Moto delavnica

Ljudska modrost pravi, da kdor 
misli, da vse ve, nič ne ve! Da se 
tega dobro zaveda, je dokazalo 
več kot devetdeset motoristov, 
ki so se v petek, 6. marca 2026, 
udeležili javne moto delavnice z 
naslovom “Miti v motociklizmu”. 
Inštruktor varne vožnje Vojko 
Safran z AMZS-ja je svoje 
številne izkušnje s področja varne 
vožnje predstavil udeležencem 
na zelo neformalen, dinamičen 
in enostaven način. Predavanje 
se je dotaknilo nasvetov glede 
priprave motorista na sezono, 
njegove ustrezne zaščitne 
opreme, prepoznavanje stanja 
cestišča ter stalno upoštevanje 
drugih udeležencev v prometu. 
Veliko vprašanj in pripomb s 
strani poslušalcev je popestrilo 
dogajanje. Sledila je manjša 
pogostitev s prijetnim druženjem. 
Pokazalo se je, da je tudi 

tokrat Moto Klub Q VEJTR 
WAJDUŠNA organiziral zelo 
zanimivo in očitno zelo aktualno 
izobraževanje ravno ob pravem 
času.

Vse kolege motoriste bi radi 
tu še opozorili, da naj začetek 
sezone pričnejo z veliko mero 
pazljivosti tako zaradi razmer 
na cesti kot zaradi slabše 
psihofizične pripravljenosti po 
zimskem “spanju”. Vsekakor pa 
priporočamo, da prve ogrevalne 
kilometre naredite na poligonu 
ali na kakšnem parkirišču, ki 
predstavlja varnejše okolje kot 
cesta.

Vse udeležence v prometu 
pozivamo k strpnosti in 
spoštovanju, saj bi vsi radi srečno 
in varno prišli domov.

Za MK Q VEJTR 
WAJDUŠNA Oton Marc
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Obisk iz programa 
PUM-O

V VDC Ajdovščina – Vipava smo 27. februarja gostili mlade 
iz programa PUM-O, ki deluje pod okriljem Ljudske univerze 
Ajdovščina. Program PUM-O mladim omogoča raziskovanje 
različnih področij, razvijanje talentov in sodelovanje v 
ustvarjalnih ter izobraževalnih aktivnostih, ki spodbujajo 
povezovanje z lokalno skupnostjo.

Najprej nas je Tinkara popeljala 
na sever Evrope – na Islandijo, 
ki jo je obiskala skupaj s svojo 
družino. Skozi projekcijo nam 
je približala tamkajšnjo naravo, 
kulturo in svoje osebne vtise, kar 
je uporabnikom omogočilo, da so 
se za trenutek zazrli v svet daleč 
stran od Vipave.

Sledil je Žiga, ki nam je 
predstavil svojo veliko strast – 
glasbo, predvsem rap. Iskreno 
je spregovoril o tem, kako mu 
ustvarjanje pesmi daje prostor 
za izražanje in ga navdihuje. 
Predstavil nam je tudi svojo 

avtorsko pesem in videospot, ki 
jo spremlja.

Za zaključek sta Tinkara in 
Žiga združila moči, ob spremljavi 
kitare pa nam zapela še nekaj 
pesmi, ki so obiskovalce še 
dodatno navdušile.

Hvaležni smo za njuno 
pripravljenost, odprtost in 
pogum, da sta stopila pred nas ter 
predstavila svoje veselje in talente. 
Takšni enkratni obiski obogatijo 
uporabnike VDC, prinašajo 
veselje, navdih in lep primer, kako 
se lahko znanje, glasba in nasmeh 
delijo med generacijami.

Srečanje Vejtr povezalo več kot sto mladih tehnikov, 
raziskovalcev in inovatorjev

Srečanje mladih tehnikov, 
raziskovalcev in inovatorjev 
severnoprimorske regije Vejtr, 
ki je potekalo v soboto, 28. 
februarja 2026, na Osnovni šoli 
Danila Lokarja Ajdovščina, je 
znova dokazalo, da mladim 
ne primanjkuje znanja, 

ustvarjalnosti in inovativnega 
duha. Na dogodku je sodelovalo 
več kot sto učencev iz osmih 
osnovnih šol severnoprimorske 
regije.

Udeleženci so se pomerili v 
šestih kategorijah, ki združujejo 
raziskovalno delo in praktično 

ustvarjanje. V okviru izdelave 
inovativnega izdelka iz lesa so se 
soočili z izzivom izdelave modela 
nastavljive mize, prilagodljive 
po dolžini, širini in višini. V 
kategoriji izdelave inovativnega 
izdelka iz odpadnih materialov 
pa so razvijali in izdelovali model 
inovativnega ležalnika za na 
plažo.

Pomemben del dogodka 
je predstavljalo tudi regijsko 
Srečanje mladih raziskovalcev, 
kjer so učenci pokazali 
poglobljeno znanje s področij 
fizike, astronomije, biologije in 
kemije. Med obravnavanimi 
temami je bila najboljša raziskava 
o uporabi elektromagnetnega 
valovanja v raziskavah. V 
sklopu aplikativnih inovacijskih 
predlogov in projektov so mladi 
predstavili rešitve, kot so solarni 
sušilec živil, naprava za sušenje 
steklenic ter polnilna postaja za 
elektronske naprave.

Poleg izkušenih učiteljev 
in mentorjev so bili člani 
ocenjevalnih komisij tudi 
strokovnjaki, zaposleni v podjetjih 
severnoprimorske regije, katerim 
bi se na tem mestu radi še enkrat 
zahvalili za sodelovanje. Imeli so 
zahtevno nalogo, saj so morali 
med številnimi kakovostnimi 
izdelki in nalogami izbrati 
najboljše po vnaprej določenih 
kriterijih. V vsaki kategoriji 
praktičnih delavnic sta bili 
izbrani po dve najboljši rešitvi 
posameznega izziva, medtem ko 
je bila pri raziskovalnih nalogah 
ter aplikativnih inovacijskih 
predlogih in projektih nagrajena 
le po ena, najboljša naloga. 
Pet najboljših nalog nadaljuje 
svojo pot na državno srečanje 
mladih raziskovalcev, ki poteka 
pod okriljem Zveze za tehnično 
kulturo Slovenije. Skupno je 
posebna priznanja prejelo 20 
učencev, ki so izstopali po 

inovativnosti, raziskovalni 
poglobljenosti in tehnični 
dovršenosti.

Za sodelovanje se zahvaljujemo 
tudi Osnovni šoli Šturje, ki je v 
okviru srečanja gostila skupino 
mladih tehnikov pri izdelavi 
izdelka iz lesa. Z uspešno izvedbo 
srečanja VEJTR se utrjujejo 
temelji za nadaljnje delo z mladimi 
talenti ter dokazujemo, da med 
učenci ne manjka inovativnih 
idej, raziskovalne vedoželjnosti 
in pripravljenosti za ustvarjanje 
rešitev prihodnosti.

Organizacijski odbor 
Vejtra iz OŠ Danila Lokarja 

Ajdovščina
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»Kaj pa ti bereš?« navadno 
vprašamo osebo, ki bere. Glede 
na bralčev odziv nas knjiga 
lahko pritegne k branju ali pa 
tudi ne. Bralci, ki radi beremo 
in se o prebranem pogovarjamo, 
smo najboljši promotorji bralne 
kulture. V današnjem času, ki 
ga preplavljajo različni mediji, 
se knjige borijo za svoje mesto 
v naših življenjih. Želijo se 
pogovarjati, in sicer tako, da jih 
bralci preberemo.

Nacionalni dan branja, ki 
smo ga letos prvič praznovali 
5. marca, smo na OŠ Danila 
Lokarja Ajdovščina zaznamovali 
z 10-minutnim branjem v vseh 
razredih. Bralo se je tudi v 
OPB-ju, v šolski knjižnici, na 
travniku za šolo in še bi našli 
bralne kotičke, ki si jih poiščejo 
posamezni učenci. Tega dne smo 
zabeležili povečano izposojo 
knjižnega gradiva.

Aktivnosti ob nacionalnem 
dnevu branja niso ostale vezane 

na en sam dan. Z bralno kulturo 
in promocijo knjige želimo 
nadaljevati preko celega leta ob 
različnih pomembnih dnevih, 
ki so vezani na knjige, branje, 
pogovor o prebranem …

Petošolci so strnili nekaj misli o 
tem, kaj jim pomeni branje.

Berem, kadar moram. (Liam)
Včasih berem, včasih ne. 

(Ajdin)

Berem, da se naučim novih 
besed. (Nija)

Z branjem si bogatim besedni 
zaklad. Z branjem si tudi krajšam 
čas. (Nace)

Branje je spoznavanje novih 
besed, je zabava in učenje hkrati. 
(Olivija)

Branje je kot učenje. Je koristno. 
(Ema)

Rad berem stripe. (Jon)
Branje je dogodivščina, zabava 

in pustolovščina. (Ana)
Branje doživljam kot sprostitev, 

učenje in mir. (Tara)
Z branjem pridobivam zanje in 

razvijam domišljijo. (Mark)
Branje je tudi zabavno. (Zala)
Kadar berem, kar ne morem 

nehati. (Anže)
Kadar berem, se počutim, kot 

da sem sama v zgodbi. (Zoja)
Všeč so mi stripi. (Leon)
Branje mi je zelo všeč. Z 

branjem nekaterih knjig se tudi 
veliko naučim. (Marina)

Rada berem zanimive knjige, ki 
imajo dobre zaplete. (Naja)

Drugošolci so razmišljali, zakaj 
se učimo brati. Povedali so, da 
zato, da: 

– lahko beremo prometne znake 
in table, da vemo, kaj pomenijo,

– da znamo izpolniti različen 
obrazce, ko bomo v službi,

– v trgovini lahko preberemo 
sestavine na izdelku,

– beremo recepte za kuhanje in 
peko,

– da beremo podnapise v filmih,
– beremo listine pri zdravniku,
– poznamo navodila za 

sestavljanje lego kock,
– razumemo težke besede.
Drugošolci so v času OPB-ja v 

šolski knjižnici prisluhnili kratki 
zgodbici o prepiru. Sledilo je 
poustvarjanje kratkih zgodbic, 
ki so razstavljene na panoju v 
knjižnici. 

Ker bomo tudi z mlajšimi 
učenci sodelovali na Cankarjevem 
tekmovanju, beremo zgodbo 
Maček Muri in jo z različnimi 
nalogami poustvarjamo. Enkrat 
pa smo zgodbo brali tudi lutki iz 
naše šolske knjižnice.

Učenci so s svojimi mislimi 
povedali, da je branje zabavno 
potovanje, na katerem spoznajo 
nove besede, ob katerih se 
sprostijo, hkrati pa pridobivajo 
znanje in razvijajo svojo 
domišljijo. 

Zapisali Nataša Markič in 
Mateja Vuga

MDPM Ajdovščina

Pester program zimskih počitnic

Zimske šolske počitnice so 
bile za Medobčinsko društvo 
prijateljev mladine Ajdovščina 
tudi letos zelo dejavne. Otrokom 
smo omogočili različne programe, 
s katerimi so lahko počitnice 
preživeli aktivno, v družbi 
vrstnikov in v varnem okolju.

Pomemben del programa 

je predstavljalo petdnevno 
zimovanje v Piranu, kjer so otroci 
sodelovali v različnih dejavnostih 
ob morju, družabnih igrah in 
skupinskih aktivnostih. Program 
je bil usmerjen v spodbujanje 
samostojnosti, sodelovanja in 
odgovornosti.

Hkrati so po krajevnih 

skupnostih potekale petdnevne 
počitniške delavnice. Otroci 
so sodelovali v ustvarjalnih 
dejavnostih, športnih igrah in 
družabnih programih ter tako 
aktivno preživljali prosti čas v 
domačem okolju.

V pustnem času smo se z 
otroki pridružili dogajanju 
na Lavričevem trgu, kjer so 
sodelovali v pustnem rajanju.

Del programa je potekal tudi 
v prostorih Zavod za šport 
Ajdovščina, kjer so otroci 
plavali, igrali namizni tenis, 
preizkusili gimnastične elemente 
in sodelovali v drugih športnih 
dejavnostih.

Počitniški programi so 
namenjeni kakovostnemu 
preživljanju prostega časa, razvoju 
socialnih veščin in spodbujanju 
aktivnega življenjskega sloga. 
Veseli nas, da lahko otrokom 
vsako leto ponudimo raznolike 
vsebine, ki dopolnjujejo 
njihov prosti čas med šolskimi 
počitnicami.

Ob zaključku počitnic se 
zahvaljujemo vsem prostovoljcem 
in staršem za sodelovanje in 
podporo pri izvedbi programov.

Medkulturno 
sodelovanje mladih

Turistično društvo Podnanos 
je v okviru projekta Interreg 
Italija-Slovenija 28. februarja 
2026 gostilo mladinsko skupino 
Danica z Vrha (San Michele del 
Carso) v občini Sovodnje ob 
Soči. Za otroke smo pripravili 
likovno-glasbeno delavnico, kjer 
so skozi ustvarjanje in glasbo 
spoznavali drug drugega ter 

krepili medkulturno sodelovanje.
Udeležba je bila velika, otroci 

pa so z navdušenjem sodelovali 
in ustvarjali prijetno sproščeno 
vzdušje. 

Takšna srečanja dokazujejo, 
kako pomembno je povezovanje 
mladih preko kulture, umetnosti 
in skupnih projektov.

M. V.

Branje je veselje
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Šolski parlament na OŠ Dobravlje

V letošnjem šolskem letu smo 
na Osnovni šoli Dobravlje izvedli 
več sklicev šolskega parlamenta, 
posvečeni temi šolskega sistema. 
Srečanja so potekala v obliki 
razprav ter delavnic v stilu 
'svetovne kavarne', učenci pa so 
razmišljali o različnih vidikih 
šolskega življenja – od odnosov 
in vzdušja na šoli do načinov 
poučevanja, učenja in prihodnosti 
šole. Za pripravo na delo smo se 
udeležili tudi delavnice, ki jo 
je organiziralo Medobčinsko 
društvo prijateljev mladine 
Ajdovščina.

Na drugem srečanju so pripravili 
delavnico s šestimi vsebinskimi 
sklopi: vpliv in odgovornost, 
meje vpliva, šola danes, pouk in 

učenje, šola prihodnosti ter pot 
od idej do sprememb. Ugotovili 
so, da lahko učenci pomembno 
vplivajo predvsem na medsebojne 
odnose in splošno vzdušje na šoli, 
na zakonska pravila šolskega 
sistema pa zelo malo.

V razpravah so poudarili, 
da si želijo bolj zanimivega 
in razgibanega pouka, več 
praktičnega dela, učenja na 
prostem ter več dni dejavnosti. 
Pomembna se jim zdita tudi 
odprta komunikacija in 
medsebojno spoštovanje med 
učenci, učitelji in drugimi 
zaposlenimi. Poudarili so tudi 
pomen odgovornosti – tako 
učencev kot učiteljev in staršev 
– za dobro vzdušje in uspešno 

delo v šoli. Stališča in predloge, 
ki so jih oblikovali na šolskem 
parlamentu, bodo predstavili 
razrednim skupnostim in 
učiteljskemu zboru ter skupaj 
iskali možnosti za njihovo 
uresničitev.

Njihove ugotovitve so 
predstavili na 36. medobčinskem 
otroškem parlamentu, ki je 5. 
marca potekal v organizaciji 
Medobčinskega društ va 
prijateljev mladine Ajdovščina 
na Občini Ajdovščina. Mladi 
parlamentarci iz sedmih 
osnovnih šol so razpravljali o 
odnosih in sodelovanju, učnih 
vsebinah, načinih poučevanja 
ter vrednotah in odgovornostih 
v šolskem sistemu. 

Osnovno šolo Dobravlje so 
zastopali Zala Kompara in Naja 
Sorta iz 8. razreda ter Tilen Krojs, 
Špela Lozar in Mila Božič iz 9. 
razreda. Aktivno so sodelovali 
v razpravi z županoma občin 
Ajdovščina in Vipava. 

Naslednji korak bo regijski 
otroški parlament, ki bo 8. aprila 
v Novi Gorici, kjer bodo našo šolo 
zastopali trije učenci 9. razreda. 
Vsem mladim parlamentarcem 
iskreno čestitamo in jim želimo 
veliko poguma pri predstavljanju 
svojih idej, saj otroški parlamenti 
mladim omogočajo pomembno 
priložnost za soustvarjanje 
prihodnosti šole in družbe.

Tina Kodelja, šolska 
svetovalna delavka

Predstavitev zbornika Mladinskega pevskega zbora

Zaključek zlatega jubileja: 'In pojemo si'

Na Osnovni šoli Danila Lokarja 
Ajdovščina je bila 10. februarja 
2026 slovesna predstavitev 
zbornika šolskega Mladinskega 
pevskega zbora z naslovom 'In 
pojemo si'. Z dogodkom je MPZ 
tudi uradno zaključil praznovanje 
svojega zlatega jubileja, 50 
let neprekinjenega delovanja, 
prepevanja in ustvarjanja 
nepozabnih spominov. 

Večer je bil prežet z glasbo, 
spomini in ponosom. MPZ je pod 
vodstvom Petre Habjanič Gregorc 
zapel osem pesmi ter s svojim 
ubranim petjem navdušil številne 
obiskovalce, med katerimi je bilo 

največ pevcev različnih generacij. 
Ob klavirski spremljavi Lee 
Turk in Larise Štrukelj ter ob 
ritmih tolkalista Lana Alaima 
je šolsko avlo napolnila energija 
mladosti in ljubezni do glasbe. 
Na prireditvi se je predstavila 
tudi vokalna skupina Harmonia, 
v kateri pojejo štiri bivše članice 
mladinskega zbora. S svojim 
nastopom so večer še dodatno 
obogatile in pokazale, kako iz 
majhnega zraste veliko.

Program je povezovala Mateja 
Rosa, nekdanja članica zbora, 
ki je pripravila prav posebno 
presenečenje. Oblekla je uniformo 

zbora in tako obudila spomine 
na pretekla desetletja. Sproščeno 
in hudomušno povezovanje je 
poskrbelo za prijetno vzdušje 
skozi celoten večer. V osrednjem 
delu prireditve so se zbrani ob 
poslušanju posnetih spominov 
pevcev različnih generacij lahko 
simbolično postavili v posamezna 
obdobja delovanja zbora. Zapisi 
so razkrivali osebne zgodbe, 
občutja in doživetja pevcev v 
času, ko so bili člani šolskega 
MPZ-ja. Nekateri so bili razigrani 
in hudomušni ter so med 
občinstvom sprožili smeh, drugi 
pa ganljivi in polni hvaležnosti. 

Posebno mesto pri nastanku 
zbornika ima Studio Podobarna, 
ki je zbornik oblikoval. 
Zborovodkinjama je bilo v veliko 
veselje, da se pod Podobarno 

skriva nekdanja pevka Tea 
Goljevšček. Srčno je skupaj s 
kolegico oblikovala zbornik ter 
domiselno in ustvarjalno iskala 
rešitve – in jih tudi našla. Končni 
izdelek je tako ne le vsebinsko 

bogat, temveč tudi estetsko 
dovršen spomin na petdesetletno 
zgodbo zbora. 

Program je zaokrožila 
dolgoletna učiteljica in 
zborovodkinja Marinka Šuštar, 
ki je tudi avtorica zbornika in 
je zbrane nagovorila s toplimi 
besedami. Svoj govor je zaključila 
s Cankarjevim stavkom: »Kar si 
zapisal, ne boš izbrisal.« Z njim je 

poudarila, da zbornik predstavlja 
dragocen zapis delčka zgodovine 
šole in je trajen spomin, še 
posebej za vseh 850 pevcev. 
Njihova imena so, poleg skladb, 
ki so jih peli, zapisana v njem. 

Predstavitev zbornika tako ni bila 
le zaključek praznovanja zlatega 
jubileja, temveč tudi poklon vsem 
generacijam pevcev, zborovodij in 
podpornikov, ki so skozi desetletja 
soustvarjali zgodbo Mladinskega 
pevskega zbora Osnovne šole 
Danila Lokarja Ajdovščina.

Zbornik 'In pojemo si' je na 
izposojo v Lavričevi knjižnici.

Zimske počitnice skozi 
ustvarjanje in igro

V času zimskih počitnic smo 
se družili z otroki v Krajevni 
skupnosti Žapuže in Krajevni 
skupnosti Dolga Poljana. 
Program poteka v okviru 
programa Aktivno podeželje; 
prostovoljsko vključevanje otrok 
in mladih, v katerem sodelujejo 
Mladinski svet Ajdovščina, 
Medobčinsko društvo prijateljev 
mladine Ajdovščina in Inštitut 
za mladinsko politiko. Delavnice 
so bile namenjene kakovostnemu 
in ustvarjalnemu preživljanju 
prostega časa med počitnicami 
ter spodbujanju medsebojnega 
sodelovanja in druženja.

Prvi dan smo ustvarjali pustne 
maske. Izrezali smo jih iz tršega 
papirja, jih pobarvali ter okrasili 
po lastnih idejah. Nastale so 
pisane, igrive in zelo izvirne 
maske, na katere so bili otroci 
izjemno ponosni.

Naslednji dan je vsak otrok 
izdelal svojo mini zasaditev – 
mali vrtiček v manjšem steklenem 
kozarčku. Kozarčke so okrasili 
z raznobarvnimi perlicami, 
kamenčki, nalepkami in trakovi 
ter tako ustvarili čisto poseben 
in unikaten izdelek. Otroci so 

z veseljem izbirali dodatke za 
okrasitev ter pri delu pokazali 
veliko natančnosti, potrpežljivosti 
in domišljije.

Ker se počasi približuje pomlad, 
smo se odločili izdelati pomladne 
obešanke, okrašene s ptički in 
rožicami, ki bodo polepšale naše 
prostore. Pri ustvarjanju je bilo 
čutiti veliko navdušenja in dobre 
volje, nastali pa so zelo raznoliki 
in barviti izdelki.

Poleg ustvarjalnega dela 
so se otroci vmes zabavali z 
družabnimi igrami, izdelovali 
papirnata letala ter z njimi tudi 
tekmovali. Smeh in navijanje sta 
napolnila prostor ter poskrbela za 
pravo počitniško vzdušje.

Počitniško druženje je potekalo 
v prijetnem, sproščenem in 
ustvarjalnem vzdušju. Otroci so 
bili ves čas nasmejani, zelo dobre 
volje in izjemno ustvarjalni, 
zato smo skupaj preživeli lepe 
počitniške dni.

Vse aktivnosti so bile brezplačne 
in sofinancirane s strani 
Ministrstva za javno upravo.

Tina Marc, Inštitut za 
mladinsko politiko
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Erasmus+ mobilnost učiteljic OŠ Dobravlje: po navdih in 
znanje v Belgijo

Med 2. in 4. februarjem smo 
se učiteljice OŠ Dobravlje v 
okviru projekta Erasmus+ 
KA122 SCH udeležile strokovne 
mobilnosti v Belgiji. Obisk je 
potekal v flamskem delu države 
in je bil usmerjen v poglobljeno 
spoznavanje organizacije pouka, 
sistemov podpore učencem ter 
načrtnega razvijanja temeljnih 
znanj, predvsem bralne 
pismenosti. Mobilnost je del 
večletnega razvojnega projekta 
na področju splošnega šolskega 
izobraževanja, financiranega s 
strani Evropske unije.

Belgijski šolski sistem je 
razdeljen na tri jezikovne 
skupnosti, flamsko, valonsko in 
bruseljsko, pri čemer ima vsaka 

svoj izobraževalni okvir. V flamski 
regiji izobraževanje temelji na 
jasno strukturiranem kurikulu, 
postopnem nadgrajevanju 
predznanja ter visoki stopnji 
strokovne avtonomije šol. 
Poseben poudarek namenjajo 
zgodnjemu razvoju jezikovnih, 
matematičnih in kognitivnih 
spretnosti, ki jih sistematično 
utrjujejo skozi vsa leta šolanja. 
Takšen pristop se odraža tudi 
v visokih dosežkih belgijskih 
učencev v mednarodnih 
raziskavah znanja, zlasti na 
področju matematike, finančne 
in bralne pismenosti.

Strokovni program se je začel 
na DHOS Brugge HIVO West-
Vlaanderen, organizaciji, ki nudi 

strokovno podporo učiteljem in 
šolam. Predstavljen je bil flamski 
šolski sistem ter koncept pomena 
predznanja kot temelja za uspešno 
učenje. Gostitelji so poudarili, da 
učenci lažje razumejo zahtevnejše 
vsebine, kadar imajo trdne 
temelje, zato sistematično vlagajo 
v zgodnje opismenjevanje in 
razvoj osnovnih spretnosti.

V nadaljevanju smo obiskale 
osnovni šoli Spanjeschool in 
Sint-Jozefschool, kjer smo 
neposredno opazovale pouk. 
Šolski dan traja od 9.00 do 16.00, 
z daljšim odmorom za kosilo. 
V tem času nadzor nad učenci 
prevzamejo plačani prostovoljci, 
učitelji pa čas namenijo strokovni 
izmenjavi informacij, timskemu 
načrtovanju ter refleksiji. Takšna 
organizacija krepi sodelovalno 
kulturo in omogoča sprotno 
reševanje pedagoških izzivov.

Na obeh šolah izstopa 
sistematičen pristop k razvijanju 
bralne pismenosti in skrbi 
za f lamski materni jezik. 
Branje spodbujajo z različnimi 
oblikami dela: branjem v 
paru, individualnim branjem 
z učiteljem ter medvrstniško 
pomočjo, kjer starejši učenci 
redno berejo mlajšim. V šolski 
prostor so vključeni tudi 
prostovoljci, ki sodelujejo pri 

bralnih dejavnostih in preverjanju 
napredka. Na podlagi rezultatov 
učence dodatno usmerjajo in 
individualno podpirajo. Posebna 
pedagoginja se posveča učencem 
z izrazitejšimi težavami pri 
opismenjevanju, pri čemer 
uporabljajo računalniške 

programe in natančno oblikovane 
protokole spremljanja napredka. 
S tem učinkovito zmanjšujejo 
vrzeli v znanju med učenci.

Velik poudarek namenjajo tudi 
predšolskemu obdobju. V vrtcih 
načrtno razvijajo finomotoriko, 

grafomotoriko, razvrščanje ter 
socialne spretnosti, prehod med 
vrtcem in šolo pa je strokovno 
usklajen. Poseben simbolni 
pomen ima praznik v prvem 
razredu, ko učenci usvojijo vse 
črke, kar dodatno krepi njihovo 
motivacijo za branje.

Obiskale smo tudi šolo 
Spermalie Brugge, namenjeno 
učencem z večjimi primanjkljaji 
na področju sluha, govora, 
vida ter avtizma. V Belgiji so 
šole za učence s posebnimi 
potrebami organizirane glede 
na vrsto primanjkljaja, delo 
pa je prilagojeno specifičnim 
pot reba m pos a me z n i h 
skupin. Predstavljene so bile 
specializirane didaktične rešitve, 
med drugim pripomočki za 
brajico ter taktilna učna gradiva, 
ki omogočajo multisenzorno 
učenje.

Mobilnost nam je omogočila 
poglobljen v pogled v 
sistematičnost in premišljenost 
f lamskega izobraževalnega 
prostora. Pridobljene izkušnje 
in nova strokovna spoznanja 
predstavljajo dragoceno izhodišče 
za nadaljnji razvoj ter razmislek 
o prenosu dobrih praks v domače 
šolsko okolje.

Besedilo in foto: Kaja Slokar, 
OŠ Dobravlje

Nacionalni dan branja

Ob nacionalnem dnevu branja, 
ki ga praznujemo 5. marca, smo 
tudi na Osnovni šoli Dobravlje 
namenili posebno pozornost 
pomenu branja. Datum praznika 
je bil izbran v počastitev rojstnega 
dne slovenske novinarke, 
publicistke in velike ambasadorke 
branja Mance Košir. 

V šolski knjižnici smo ob tej 
priložnosti pripravili plakat 
z naslovom 'Nacionalni dan 
branja'. Učenci so nanj zapisovali 
svoje misli o tem, zakaj radi 
berejo in zakaj se jim zdi branje 
pomembno. Dodali so priporočila 
za knjige, ki so jih navdušile, ter 
zapisali imena svojih najljubših 
avtorjev in avtoric. 

Plakat se je hitro napolnil z 
raznolikimi zapisi in zanimivimi 

bralnimi priporočili. Učenci 
so poudarili, da branje bogati 
besedni zaklad, spodbuja 
domišljijo, pomaga pri učenju in 
nas popelje v svet zgodb ter novih 
doživetij. Mnogi so zapisali tudi, 
da pri branju posebej uživajo, 
ker se lahko vživijo v knjižne 
junake in spremljajo njihove 
dogodivščine. 

S to dejavnostjo smo želeli 
učence spodbuditi k branju ter 
jih opomniti, kako pomembno 
vlogo imajo knjige pri razvijanju 
znanja, razmišljanja in domišljije. 
Veseli nas, da so učenci z veseljem 
sodelovali in pokazali, da ima 
branje prav posebno mesto tudi 
med njimi. 

Nika Papež

Prireditev OŠ Dobravlje

Tisto lepo v mojem življenju

12. februarja 2026 je potekala 
prireditev učencev matične 
šole Dobravlje, ki smo jo letos 
poimenovali Tisto lepo v mojem 
življenju.

Vezni tekst so sestavili učenci, 
ki so razmišljali o tem, kaj jih 
v življenju navdihuje. Nas pa je 
navdihnila njihova želja po lepem 
in po tem, da jo delijo z vsemi v 
dvorani.

Prireditev se je začela s skupno 
pesmijo Življenje je lepo, ki jo 
je ob spremljavi šolskega benda 
zapel prav vsak učenec OŠ 
Dobravlje. Poleg benda, čigar 
člani so nas razorožili s svojo 
mladostno energičnostjo, sta 
nastopila vedno usklajeni šolski 
pevski zbor in pevska skupina. 
Ker lepo v življenju najdemo 

tudi v gibu, so nas z akrobatsko 
točko osupnile učenke naše 
šole. Občudovali smo tudi ples 
in igrico, ki jo je predstavil 
gledališki klub. Nastopili so 
učenci z recitalom pesnikov 
Kosovela in Pavčka, slišali pa smo 
tudi interpretacije ljubezenske 

poezije v nemščini, italijanščini 
in angleščini. Ogledali smo si 
izjemne fotografije, ki so jih 
posneli pri fotografskem krožku. 
Učenci pa so nam predstavili tudi 
projekt Iskrice prijateljstva. Na 
naši šoli namreč verjamemo, da 
smo najmočnejši, ko si pomagamo 
in se sprejemamo. Zato v okviru 
razširjenega programa poteka 
omenjeni projekt, pri katerem 
smo se povezali z učenci CIRIUS 
Vipava. Prireditev pa nas je v želji 
po deljenju vsega lepega, kar naši 
učenci zmorejo, povezala v misli, 
da smo vsi skupaj kot ena velika 
družina.

Naj bo tisto lepo v vašem 
življenju vedno dovolj glasno, da 
preglasi skrbi, in dovolj močno, 
da vas povezuje.

N. T. in P. V.
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Aleš Lemut – fotografija kot hobi 
in sprostitev 

V Mercator centru Supernova v Ajdovščini je Fotografsko društvo Veno Pilon Ajdovščina 2. 
marca postavilo razstavo svojega člana Aleša Lemuta z naslovom Štala, oder brez filtrov. 
Razstavljene fotografije je Lemut posnel v klubu Štala v Lokavcu.

Fotografija je Aleša Lemuta 
pritegnila že na začetku njegove 
ustvarjalne poti. S prvim 
fotoaparatom je veliko časa 
preživel v naravi in med hojo 
po gorah beležil pokrajino ter 
trenutke, ki so ga nagovorili. 
Prav stik z naravnim okoljem mu 
je pomagal razvijati občutek za 
svetlobo, prostor in kompozicijo. 
Želja po napredovanju in 
raziskovanju novih tehnik ga je 
kmalu pripeljala v Fotografsko 
društvo Veno Pilon Ajdovščina. 
Tam je spoznal številne 
fotografske navdušence iz 
Ajdovščine, bližnje okolice in 
širše Slovenije. Društvo mu ni 
ponudilo le tehničnega znanja, 
temveč tudi prostor za izmenjavo 

idej, konstruktivne kritike ter 
prijateljstva, ki temeljijo na skupni 
strasti do fotografije. Sodelovanje 
v društvu mu je omogočilo 
vpogled v različne fotografske 
pristope – od dokumentarne 
in umetniške fotografije do 
sodobnih digitalnih tehnik 
obdelave. 

Čeprav mu je krajinska 
fotografija še vedno zelo pri 
srcu, se je skozi leta njegov 
ustvarjalni fokus vse bolj 
usmerjal v fotografiranje 
glasbenih dogodkov. Posebej 
ga pritegneta jazz in blues, kjer 
lahko ujame pristno energijo 
nastopa, čustveno izraznost 
glasbenikov in edinstveno 
atmosfero koncertnega prostora. 

Igra svetlobe na odru, gibanje 
izvajalcev ter neposreden stik 
med glasbenikom in občinstvom 
predstavljajo izziv, ki ga navdihuje 
in spodbuja k nenehnemu 
iskanju popolnega kadra. Aleš 
pri fotografiranju glasbe ne išče 
zgolj tehnične popolnosti, temveč 
predvsem zgodbo. Vsak koncert 
vidi kot neponovljivo pripoved, ki 
jo je treba ujeti v delčku sekunde. 
Njegove fotografije tako niso le 
dokument dogodka, temveč 
odsev razpoloženja, ritma in 
intime trenutka. 

Kljub bogatim izkušnjam in 
resnemu pristopu fotografijo 
še vedno dojema predvsem kot 
hobi in obliko sprostitve. Zanj 
je to način, kako se odmakniti 
od vsakodnevnega tempa, se 
povezati z okoljem in ljudmi ter 
izraziti svojo ustvarjalnost. Prav 
ta iskrena predanost in veselje 
do ustvarjanja se odražata tudi v 
njegovih delih. Pot Aleša Lemuta 
dokazuje, da se lahko iz prvih 
korakov med gorskimi vrhovi 
razvije poglobljena fotografska 
zgodba, ki danes odmeva med 
ritmi jazza in bluesa – vedno z isto 
radovednostjo, spoštovanjem do 
trenutka in ljubeznijo do svetlobe.

Neverjet-ni v Podnanosu

Turistično društvo Podnanos je 
7. marca 2026 gostilo gledališko 
skupino Neverjet-ni s predstavo 
Naša mala Občina. Občinstvo je 
uživalo v komediji, polni zabave, 
sproščenih trenutkov in iskrenega 
smeha.

Dvorana je bila zelo dobro 

obiskana, kar kaže, da so tovrstni 
kulturni dogodki v našem kraju 
lepo sprejeti. Hvala gledališki 
skupini Neverjet-ni za odličen 
večer ter vsem obiskovalcem, ki 
so s svojo prisotnostjo ustvarili 
prijetno vzdušje.

M. V.

v Dvorani prve 
slovenske vlade 
Ajdovščina

10. 4. 2026
ob 19.30

Larina komedija s pianistom. Igra in poje: 
LARA JANKOVIČ  Pianist: Samo Hude
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Karte dobite na EVENTIM (Petrol, Pošta, splet)

libertart71@gmail.com, 040 705 529INFO
Larin abonma

ZA 
ABONMA 
IN IZVEN

Jera Ivanc: 
BALKAN BLUZ KABARET

Ob nacionalnem dnevu skupnega branja 

V Lavričevi knjižnici pričeli z novo storitvijo in uvedli 
novi dejavnosti v krajevnih knjižnicah

Ob nacionalnem dnevu branja 
smo v Lavričevi knjižnici 
predstavili novi dejavnosti in 
novo storitev za člane

Nacionalni dan branja, 5. marec, 
je vseslovenski dan, posvečen 
branju, bralni pismenosti 
in bralni kulturi. Njegovo 
sporočilo je preprosto: branje ni 
le prostočasna dejavnost, temveč 
temelj jezika, razumevanja sveta, 
empatije in kritičnega mišljenja 
– in zato naloga ter skupna skrb 
celotne družbe.

Datum 5. marec nosi tudi 
simbolni pomen: povezan je 

z dr. Manco Košir, izjemno 
humanistko, publicistko in 
dolgoletno glasnico branja, ki je 
s svojim delom povezovala ljudi, 
knjige in skupnost. Nacionalni 
dan branja nas zato opominja, da 
je branje dejanje bližine – do sebe, 
do drugega in do sveta.

Novi dejavnosti v krajevnih 
knjižnicah Vipava in Podnanos 
– Bralni krožek Podnanos 
in miselne igre 'Razgibajmo 
možgane' v Vipavi

V Lavričevi knjižnici 
Ajdovščina smo se nacionalnemu 

dnevu branja približali z uvedbo 
nove storitve in novih dejavnosti. 
Začeli smo z bralnim krožkom v 
krajevni knjižnici v Podnanosu, s 
čimer smo želeli naše dejavnosti 
približati tudi prebivalcem, ki 
ne živijo v mestnih središčih. 

Pomemben doprinos bralnega 
krožka je nadgradnja branja s 
pogovorom, izmenjavo pogledov 
in širjenjem bralnih obzorij. 
Branje tako postane skupna 
izkušnja – in prav v tem je njegova 
moč.

V Krajevni knjižnici Vipava 
pa smo začeli z dejavnostjo 
'Razgibajmo možgane', ki temelji 
na reševanju miselnih iger, 
logičnih nalog, vaj za spomin 
in drugih kognitivnih izzivov. 
Z novima dejavnostma želimo 

jasno sporočiti, da je knjižnica 
prostor priložnosti za vse 
generacije. S skrbjo za dostopnost 
programov tudi v manjših krajih 
uresničujemo naše poslanstvo: 
biti odprta, vključujoča in 
skupnosti bližnja javna ustanova.

Nova storitev za člane: 
medoddelčna izposoja

Ob nacionalnem dnevu branja 
smo uvedli tudi novo storitev: 
medoddelčno kroženje gradiva 
(medoddelčno izposojo). To 
pomeni, da lahko član naroči 
gradivo, ki se nahaja v drugem 
oddelku oziroma drugi enoti 
Lavričeve knjižnice, mi pa 
poskrbimo, da ga dostavimo na 

želeno prevzemno mesto. Bralec 
tako prihrani čas in poti, hkrati 
pa postane celoten knjižnični 
fond še bolj dostopen: knjige 
potujejo med enotami, da lahko 
bralci berejo tam, kjer jim je 
najbližje.

Branje kot dejanje skupnosti
Nacionalni dan branja je 

povabilo, da branju znova damo 
prostor in veljavo – doma, v šoli, v 
javnosti in v lokalnih skupnostih. 
V Lavričevi knjižnici to povabilo 
uresničujemo s programi, ki 
povezujejo, in s storitvami, ki 
približujejo: da knjiga lažje pride 
do bralca – in bralec lažje do 
knjige.
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Prva samostojna likovna 
razstava Marije Batagelj

Dogodki ob prazniku kulture 
so se na Univerzi za tretje 
življenjsko obdobje društva Most 
razpotegnili še globoko v najkrajši 
mesec. V nabito polni društveni 
dvorani se je v petek, 20. februarja 
2026, s prvo samostojno likovno 
razstavo predstavila Marija 
Batagelj iz Kamenj. Barvitost 
njenih del se je prepletata z glasbo 
in poezijo, ki so jo pričarale 
njene vnukinje Doroteja, Marija, 
Andreja in Maša.

Marija, po rodu iz šturskih Trnj, 
je obiskovala osnovno šolo Borisa 
Kidriča v Ajdovščini, kjer sta jo 

pri likovnem pouku poučevala 
dva profesorja. Ivo Kovač je opazil 
njen talent in jo vzpodbujal pri 
njenem ustvarjanju, medtem 
ko se je pri Danilu Jejčiču 
navdušila nad simetrijo ter 
prepletanjem in kombiniranjem 
barv. Čeprav je vedno rada risala 

in so jo navduševale barve, pa 
v srednjih letih ni našla dovolj 
časa za svoje likovno izražanje. 
Šele z upokojitvijo (2002) se je 
pridružila likovni delavnici na 
UŽTO, kjer ustvarja še danes. 
Njeni likovni mentorji so bili 
Anton Bavčar, Julijana Božič, 
Maja Štefin in sedanja Silva Copič, 
ki je občinstvu tudi predstavila 
Marijina dela. V glavnem slika 
na platnu in papirju v tehnikah 
akrila, akvarela, v zadnjem 
času tudi oglja. Na razstavi se 
predstavlja s cvetličnimi motivi, 
ljudskimi običaji in portreti. 
Razstavljena dela bodo na ogled 
do konca marca.

Jerica Pelicon, 
foto Edo Pelicon

Na naši šoli raste kultura miru

Učenci OŠ Danila Lokarja 
Ajdovščina so se udeležili 
zaključne prireditve Peace 
Got Talent, ki je 26. februarja 
potekala na OŠ Milojke Štrukelj 
v Novi Gorici. Na prireditvi so 
se predstavili učenci šestih šol in 
otroci Vrtca Nova Gorica, vsak 
s svojo točko. Učenci naše šole 
so nastopili s pesmijo 'Mir ima 
prihodnost', ki je bila leta 2025 
v okviru omenjenega projekta 
izbrana za najboljšo pesem 
Republike Slovenije in je na YT 
kanalu zastopala našo državo 
poleg ostalih 32 držav. S svojim 
iskrenim in srčnim nastopom 
so učenci navdušili prisotne ter 
ponosno predstavljali našo šolo. 
Dogodek je bil prežet z mislijo 
o pomenu miru, sodelovanja in 
medsebojnega spoštovanja. Naši 
učenci pa so s pesmijo sporočili, 
da mir ni le želja, temveč 
prihodnost, ki jo lahko gradimo 
skupaj

Častni gost prireditve je 
bil Carlos Palma, začetnik in 
koordinator mednarodne mreže 
aktivnosti za mir z imenom 
Living Peace International in 

projekta Peace Got Talent. V 
nagovoru je poudaril pomen 
vzgoje za mir. 

Naslednjega dne je Carlos Palma 
svojo izkušnjo in projekt Peace 
got talent predstavil tudi na naši 
šoli. V nagovoru je pozdravil vse 
učence in zaposlene ter poudaril, 
kako pomembno je, da mladi 
s svojimi dejanji, besedami in 
talenti širijo kulturo miru. Učence 
je spodbudil, naj verjamejo v moč 
dobrote in naj tudi v vsakdanjih 
situacijah izbirajo pot dialoga in 
prijateljstva. Na učence je prenesel 
globoke misli.

Še nekaj iz njegovega 
razmišljanja: »Mislim, da 
moramo spremeniti našo 
miselnost in se zavedati, da je 
mir odvisen od mene in se začne 
pri meni, pri nas. Drugemu 
lahko dam to, kar že imam ali 
kar živim. Vsi se moramo čutiti 
nosilci miru v naših okoljih. To 
je tista kapljica, ki je del oceana 
in brez nje oceana ne bi bilo. Ta 
kapljica je zelo, zelo pomembna. 
Svet namreč danes ne potrebuje 
več teorij. Mnogi govorijo o 
miru in mnogi predlagajo neke 

teoretične rešitve. Potrebujemo pa 
ljudi, ki mir začnejo sami graditi, 
ki ne čakajo na druge, da bodo 
storili prvi korak. Vsak naj torej 
stori svoj del.

Mogoče se pri meni vojna 
začne v družini, mogoče na 
delovnem mestu, ali v nas samih. 
Iti moramo do izvora, ki je naše 
srce, srce vsakega od nas. To pa je 
mogoče le, če začnemo ljubiti in 
mislite na druge.«

Zelo smo ponosni na naše 
učence, ki s svojim zgledom 
dokazujejo, da ima v današnjem 
svetu samo mir resnično 
prihodnost.

Dragica Ukmar Kodelja, 
mentorica projekta

Brane Klavžar s 
Špadnimi fanti v Vipavi

V okviru praznovanja 45. 
obletnice delovanja ansambla 
Braneta klavžarja je zasedba 
organizirala več koncertov po 
Sloveniji. V naši dolini boste 
njihove najlepše pesmi lahko 
slišali 11. aprila v kulturnem 
domu v Vipavi. Kot gost koncerta 
bo nastopil domač ansambel 
Špadni fantje, ki veliko sodeluje 
s slavljencem.

Brane Klavžar je slovenski 
harmonikar, skladatelj in vodja 
narodnozabavnega ansambla, 
ki je s svojim delom pomembno 
prispeval k razvoju slovenske 
domače glasbe. Glasba ga je 
spremljala že od otroštva, saj 
je bil tudi njegov oče godec. 
Igranja diatonične harmonike se 

je večinoma naučil sam in z leti 
razvil zelo prepoznavno tehniko 
igranja.

Leta 1981 je začel nastopati z 
lastnim ansamblom, ki je kmalu 
postal prepoznaven na slovenskih 
radijskih in televizijskih 
programih ter na festivalih. 
Brane Klavžar pa je znan tudi 
kot plodovit avtor glasbe. Njegove 
melodije so postale del slovenske 
glasbene dediščine in jih še 
vedno izvajajo številni ansambli 
ter harmonikarji. Napisal je več 
sto melodij. Posebej je znan po 
polkah in valčkih, pri katerih 
pogosto izstopa čustvena in 
melodijska izraznost (Spomni 
se name, Kadar je sončen dan, 
Mamina ruta …).
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Ko se prebudi pomlad
V dneh med valentinovim in gregorjevim se v deželi rajskomili ob živahnem žvrgolenju ptic 

prebujata pomladno zelenje in cvetje, medtem pa nadarjeni mladi glasbeniki pilijo še zadnje 
podrobnosti in ustvarjajo dokončne podobe svojih nastopov ter jih izpopolnjujejo za koncerte, 
tekmovanja in sprejemne preizkuse. Ne smemo pozabiti na vse druge učence, ki tako visokih 
ciljev nimajo – tudi ti namreč vadijo vedno bolj zavzeto, saj tudi njih čakajo taki in drugačni 
nastopi, ob pogledu na koledar pa je neizbežna že tudi misel na letne izpite.

Zadovoljni smo z opravljenim 
delom in dosežki Glasbene šole 
Vinka Vodopivca Ajdovščina 
v času po naših novoletnih 
koncertih. Zadnjo februarsko 
soboto je v Postojni potekalo 
Regijsko tekmovanje mladih 
harmonikarjev primorskih 
glasbenih šol, ki se ga je udeležila 
tudi naša učenka Zala Fabčič 
iz razreda učiteljice Karmen 
Krapež (ob tem Zala obiskuje 
tudi Glasbeno šolo Koper, kjer jo 
poučuje Erika Udovič Kovačič). 
Tekmovala je v 1. c kategoriji in 
za doseženih 95 točk prejela zlato 
priznanje ter zasedla 2. mesto. Za 
uspeh ji iskreno čestitamo.

Te k m ov a nj e  m l a d i h 
glasbenikov Republike Slovenije 
(TEMSIG) se od 3. do 25. marca 
odvija na ljubljanskih glasbenih 
šolah. Discipline, ki so po treh 
letih znova na urniku, so se 
razporedile tako, da je večina 
naših kandidatov svoj nastop 
že opravila v prvih dveh dneh 
tekmovanja in le dva tekmovalca 
na svoj trenutek še čakata. O vseh 
rezultatih, ki nas navdušujejo 
in potrjujejo, da delamo dobro, 
bomo poročali, ko bo tekmovanje 
zaključeno. 

Sestavni del priprav na 
tekmovanja so bili tudi letos 
številni nastopi v glasbeni šoli in 
v organizaciji Zveze primorskih 
glasbenih šol. Poleg tega je 
naša dvorana redno zasedena 

z razrednimi, oddelčnimi in 
šolskimi nastopi, radi pa se 
odzovemo tudi na vabila drugih 
organizatorjev prireditev. V 
letošnjem šolskem letu velja 
omeniti bolj redno sodelovanje z 
Lavričevo knjižnico v Ajdovščini, 
kjer so naši glasbeniki obogatili 
že štiri literarne večere, med 
katerimi je bil najbolj odmeven 
zaključek projekta Primorci 
beremo v Dvorani prve slovenske 
vlade. V lepem spominu ostajajo 
tudi drugi dogodki, med 
njimi dobrodelni koncert v 
organizaciji Lions kluba Zemono 
ter sodelovanje na prireditvi ob 
obletnici Društva Hospic. 

Ko se listi koledarja tako 
hitro obračajo, se zavemo, da 
bo pomladi kaj kmalu sledil 
poletni oddih, temu pa nova 

jesen. Junija se bomo poslovili 
od ene generacije otrok, zato zdaj 
nagovarjamo mlajše, da se nam 
septembra pridružijo. V soboto, 
18. aprila, pripravljamo Dan 
odprtih vrat (začnemo ob 10. uri), 
kjer bomo otrokom in njihovim 
staršem postregli z informacijami 
o šolanju, programih, sprejemu in 
vpisu. Vabljeni so predšolski in 
šolski otroci od petega leta naprej, 
ki se lahko vpisujejo v programe 
predšolske glasbene vzgoje, 
glasbene in plesne pripravnice, 
glasbe (instrumenta) in baleta, 
srednješolske fante in dekleta pa 
vabimo k vpisu v program petja. 
Razpis bomo objavili v naslednji 
številki Latnika, zdaj ste torej 
vabljeni k nam na obisk!

Katarina Vidmar

Zala Fabčič, foto iz družinskega arhiva

Ženske in glasba

Večer ob dnevu žena na Gočah

Krajevna skupnost Goče je 
6. marca 2026 organizirala 
pogovorni večer za ženske z 
naslovom Ženske in glasba. 
V pogovoru so sodelovale 
glasbenice Damjana Golavšek, 
Karmen Ferjančič Žgavc, 
Bernarda Paškvan, Nina Kovšca, 
Damjana Vončina in Loredana 
Sajovic. Vsaka izmed njih je 
predstavila svoj pogled na 

glasbo, delo na odru in izkušnje, 
ki so jih pridobile skozi leta 
ustvarjanja. Spregovorile so o 
svojih prvih korakih v glasbi, 
o izzivih in priložnostih, ki jih 
prinaša glasbeni poklic, ter o 
pomenu prenašanja znanja na 
mlajše generacije. Dotaknile so 
se tudi sprememb v glasbenem 
prostoru, vpliva novih tehnologij 
ter razmišljale o tem, kako se 

glasbeno ustvarjanje spreminja 
v sodobnem času. Večer je 
moderirala predsednica KS Goče 
Anja Godnič, ki je z vprašanji 
usmerjala pogovor med gostjami 
in občinstvom ter poskrbela, 
da so se v razpravo vključevale 
različne izkušnje in pogledi.

Program sta z glasbo dopolnili 
ženski vokalni zasedbi BioSpev 
in Harmonia, ki sta s svojimi 
nastopi ustvarili prijetno in 
sproščeno vzdušje. Dogodek se 
je zaključil s skupnim petjem 
pesmi Ko si srečen, ko je celotna 
dvorana zapela. Večer je ponudil 
priložnost za srečanje, pogovor in 
skupno doživetje glasbe.

Prav glasba pogosto povezuje 
ljudi in ustvarja prostor za 
skupne trenutke, kar je tudi ob 
dnevu žena lep opomin na pomen 
ustvarjalnosti, sodelovanja in 
medsebojnega spoštovanja.

Meta Furlan

Srečanje z Jano Hladnik 
Tratnik in glasbo 
Perpetuum Jazzile 

V vipavski enoti VDC nas je 20. februarja obiskala Jana Hladnik 
Tratnik, ajdovska pevka, ki že enajst let navdušuje v svetovno 
znanem vokalnem zboru Perpetuum Jazzile. Njena energija je 
prostor napolnila že v prvih trenutkih, saj je takoj vzpostavila 
iskren stik z našimi uporabniki in ustvarila sproščeno, domače 
vzdušje. 

Jana, sicer po poklicu arhitektka, 
je z nami delila svojo glasbeno 
pot – od prvih pevskih korakov 
do trenutka, ko je prestopila 
prag enega najbolj prepoznavnih 
slovenskih zborov. Poudarila 
je, da pot do Perpetuum Jazzile 
ni enostavna: kandidati morajo 
opraviti zahtevno avdicijo, pri 
kateri ni dovolj le odličen glas. 
Potrebni so še izjemen občutek 
za ritem, predanost glasbi in – kar 
je še posebej pomembno – biti 
dober človek. Jana se je v naših 
očeh izkazala kot vse to in še več.

Naši uporabniki so ji z veseljem 
zastavili številna vprašanja, 
na katera je Jana odgovarjala 

potrpežljivo in iskreno. Razkrila 
je tudi zanimivosti z nastopov 
po svetu in ob naši omembi, 
da imamo v zavodu kar nekaj 
glasbenikov, obljubila, da bo 
zagotovo obiskala njihov nastop. 

Posebno dragocen je bil 
njen nasvet za premagovanje 
treme: »Uživajte na odru in 
se ne sekirajte, če kdaj kaj 
kiksnete.« Po njenem mnenju je 
najpomembneje, da glasbo čutiš, 
jo deliš in se ji iskreno prepustiš.

Za konec je nastala še skupinska 
fotografija - za naš spomin in kot 
pozdrav vsem članom zasedbe 
Perpetuum Jazzile. 

Petek 13., dan začinjen 
s plesom in kitaro

V petek, 13. marca 2026 smo 
z glasbo in plesom polepšali 
dan v Domu starejših občanov v 
Gradišču nad Prvačino. 

Stanovalce smo razveselili 
z nastopom plesalk skupine 
T'mlade ter kitaristov skupine 
Unikum, obe skupini delujeta v 
okviru MOST Univerze za tretje 
življenjsko obdobje Ajdovščina. 
Skupaj smo ustvarili prijetno, 
nasmejano in srčno popoldne, 
polno lepih melodij, plesa in 
dobre energije.

Med našimi plesalkami je tudi 
vodja skupine kitaristov Mara, 
katera je prav ta dan praznovala 
svoj rojstni dan. Skupaj z vsemi 
prisotnimi smo ji zapeli in ji 
zaželeli vse dobro!

Hvala vsem nastopajočim za 
trud in srčnost ter stanovalcem 
in osebju doma za topel sprejem. 
Takšni trenutki nas vedno 
spomnijo, kako malo je potrebno, 
da nekomu polepšamo dan.

ADC
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Stomaž
Gremo!

Gremo …!
Na Cesto po nevesto,

v Križ po drobiž,
v Žablje po grablje,
v Plače po hlače,

v Stomaž – na en glaž …
Povedal: Franc Koron zapisala: Agata Koron 

(rokopisno gradivo prof. Janeza Dolenca, 
zapisano leta 1984).  

Od kod ime Stomaž …
To je bilo še tisti bot, ko so po 

naših deželah hodili Turki ... 
Enkrat so šli tudi proti naši vasi. 

Ljudje so bili v strahu, kaj bo zdaj! 
In so sklicali vse gospode, z vseh 
strani, in jih je bilo toliko, da so 
vsak dan brali sto maš.

In še danes se našemu kraju 
reče – Stomaž …

Po pripovedi Alojza Kompare in zapisu Irme 
Bratina (rokopisno gradivo prof. Janeza 

Dolenca; zapisano leta 1958).

Ti dve besedilci1 govorita sami 
zase: dobrodušno dojemanje sveta 
je v njiju.

Drugače pa vemo, da je cerkev 
pri Stomažih posvečena sv. 
Tomažu. In od tod ime.

Na Gori, predvsem na Dolu, 
na današnji Predmeji, smo bili že 
od kàdi povezani s Stomažani. Iz 
otroških let se spomnim visokega 
moža od Stomažev, Žulk smo mu 
pravili, z rucokom na hrbtu, ki 
je dolga leta nosil na Goro šnopc 
in vino. Tudi še skoraj otroci in 
ženske so v velikih nahrbtnih 
koših nosili na Goro sadje, 
predvsem fige in hruške. 

»Stric (tiéta), ké niesete?« smo 
vpili mulci.

»Fijge,« nam je odgovarjal-a. 
Tudi nedolžne šale smo zbijali 

na njihov račun. Poznana je tista 
anekdota2 ...

So šli Stomažani na Čaven 

napravljat drva ...
Konec avgusta je bilo, fige3 so 

že zorele. In so jih nabrali, ančiš, 
figa da človeku moč, več se bo 
naredilo, če jih vzamemo s sabo 
v gozd!

Zgodaj so šli od doma, še 
potemi. Podguro, na Pletnih, jih 
je dobilo sonce. Sekire in žage 
so bile težke, fige so bile težke 
in – kaj bomo to nosili s sabo, 
saj imamo pršuto! so jih stresli 
pod cesto. Da pa jih ne bi pobrali 
Gorjani, so jih oscali ...

Delo v gozdu te ubije. Še 
posebej, v poletni soparci. Put 
kar lije s telesa in človek bi samo 
pil, pil. In pili so tudi Stomažani 
– dokler so kaj imeli.

Puóle se je začel pekel! Muhe 
so bile sitne, silile so jim v usta 
in oči, grla so bila bolj in bolj 
suha in Stomažanom so se začele 
prikazovat – fige! Vlažne od 
hladne jutranje rose, žametno 
črne in medlo rumene, napete 
od sladkih sokov ...

Ko so se pod večer izpiti 
vlekli čez Pletna proti domu, so 

se ustavili ob kupu oscanih in 
sfiženih fig. »Ta ne wscana, ta ne 
wscana ...,« so jih prebirali in jeli 
in – vse pojéli ... (Franc Černigoj, 
st.; iz: Franc Černigoj: Mož in 
čemerika, Ajdovščina 1997)

Zmerom, ko grem k 
Stomažem ...

Na Gori je vas Stomaž v 
množinski obliki – tedaj gremo 
'k Stomažem' in ne 'v Stomaž'. 

No, zmerom ko z ženo greva k 
Stomažem, se ustaviva na žegnu 
in obiščeva tri grobove – od 
dveh župnikov Alfonza Zavrla 
in Albina Bratine ter od prijatelja 
Mirkota Bratine. 

Alfonz Zavrl je bil doma iz 
Kostanjevice na Dolenjskem. V 
1. svetovni vojni je bil kot vojaški 
kurat na soški fronti ranjen v 
glavo. Na Gori je bil za župnika do 
nekaj let pred drugo vojsko. Albin 
Bratina4 pa je bil Stomažan in je 
na Goro prišel za Zavrlom. Tudi 
mene je krstil, v 'njegovem' času 
sem bil pri svetem obhajilu in pri 
birmi. Oba omenjena župnika pa 
sta ostala v ljudskem spominu kot 
dobra človeka.

Prva hiša, kmalu za dolsko 
kapelo v Čavnu, v Grapi se reče 
tam, da je spadala pod Stomaže, 
prav kakor hiša na Čavnu, 
Bavčerjeva koča. 

Stomažani da so naredili tisto 
visoko škarpo med zadnjima 
dvema tuneloma na cesti po 
Čavnu, saj ji še danes rečemo 
Stomaška škarpa.

In – Bratine in Černigoji, da so 
na Goro prišli od Stomažev ... 

Še tole povejmo o gospodu 
Zavrlu ...

Pr Toniški na Otlici je bila 
včasih gostilna. Možakarji so 
hodili tja balincat. Tudi gospod 
Zavrl je rad balincal.

Bil je maj mesec in čas šmarnic. 
Dolske (Predmejske) ženske so šle 
na Otlico k šmarnicam. Gospod 
Zavrl je bil tako zaverovan v 
balincanje, da jih ni videl, ko so 
šle mimo po cesti. 

V cerkvi so ženske čakale nanj. 
Ko ga ni in ni bilo, so se odpravile 
nazaj proti domu. Tačas se je tudi 
on spomnil na šmarnice. Pustil 
je kugle in naglo šel proti cerkvi. 

V Kotéh so se srečali, ženske 
in on. »Bežte nazaj, duše božje, 
gremo v cerkev še malo pomolit!«

In ženske so se pohlevno 
obrnile in šle za njim, nazaj v 
cerkev ... (Več pripovedovalcev.)

Gorjani prejšnjih časov pa smo 
bili s Stomažani tudi drugače 
povezani. Skozi vas je vodila pot 
z Gore na Kras in naprej v Trst. To 
lahko tudi preberemo5, ko grejo 
Gorjanke že sredi noči peš v Trst: 
» ... Od Stomažev naprej pa ni več 
tako pusto. Zakaj od vsepovsod je 
slišati ljudi, ki v štalah odpravljajo 
žival. /.../ Kaj rečejo nemara 
malo zbadljivo, ej, ej, Gorjanke, 
kej se guor na Guori neč na spi! 
No le, le, pej srejčnu! Jn če boste 

prnjesle uod tandl kej tobaka, na 
bo zastuojn?« 

Ja, tudi z Gore so Gorjani, 
predvsem Gorjanke, hodili peš 
v Trst. 

Spomenik NOB sredi vasi

Sončna sobota je bila, ko sva z 
ženo šla k Stomažem. Sredi vasi je 
spomenik, na katerem so vklesana 
imena padlih med drugo vojsko:

/.../
BRATINA HENRIK, LOZAR 

ALOJZ, KOMPARA MAKS, 
BATAGEL ANGEL, BRATINA 
FRANC, ČERNIGOJ EMIL, 
BRATINA DANJEL, KOMPARA 
MARIJA, KOMPARA MARIJA, 
VOLK TEREZJA, BRATINA 
KORLO, ČERNIGOJ FRANC, 
BRATINA JULE, KREŠEVEC 
FRANC, MAKOVEC IVAN, 
ČERNIGOJ LEOPOLD 

/.../.
Na vrhu je Triglav, iz stomaških 

kamnov, morebiti. 

Še o vasi ...

Ob poti sva naletela na Dorčeta 
Volka iz Britha, zaselka pri 
Stomažih. Tudi njegov oče je na 
Goro nosil hruške in drugo sadje. 
Mama njegova je bila z Otlice. 

Ta mož je povedal tudi ... 
Da je bila včasih na mestu 

današnje cerkve kapelca. 
Da je bila pod Italijo, nad 

zvonovi, narisana italijanska 
zastava. 

Da so stomaške zvonove v 
vojski vzeli in pretopili v kanone. 

Da so začasa župnika Alfonza 
Poljšaka iz Šmarij zvonove v 
cerkvi zamenjali. 

Da je ženska, ki je živela na 
Opčinah, Slava Fučka je bila to, 
doma od Stomažev, dala denar za 
zvonove. 

Slava je dala na svojem svetu 
postaviti tudi kamnit križ, pod 
zaselkom Bratini, namesto 
sprhnelega lesenega, ki je bil 
na istem mestu prej. Tja da je 
hodila molit in uresničile da so 
se ji skrite želje6. Poročila se je z 
bogatim grofom. 

Znamenj s križem je pri 
Stomažih seveda več. Eno je z 
zvezdo na vrhu. 

Pri Bratinih ...

Z ženo sva šla mimo žegna, 
kapelce in cerkve proti zaselku 
Bratini. 

Ustavila sva se v hiši najinega 
znanca, pokojnega Mirkota 
Bratine. Po smrti enega od dveh 
sinov je njegova žena ostala s 
sinom Bojanom. In on je v zidu 
domače hiše posnel fotografijo 
na vrhu polkrožnega zidnega 
znamenja. V zunanjem, verjetno 
cementnem okvirju, je dvojni 
lesen okvir, umetelno izdelan, 
morebiti iz hrastovega lesa. Za 
šipo je bradati mož s knjigo in 
gosjim peresom v rokah. Stoji 
na kupu kamenja in spodaj piše: 
SV. MARKO7. V spodnjem levem 
kotu je pod črno-belim šopkom 
rož podpis avtorice podobe: 
DORA, morebiti. Če sta napisa 
prav razbrana. 

»To znamenje je v zidu hiše, kar 
pomnim,« je povedal domači fant. 
– »Bilo je že, ko sem prišla k hiši,« 
je dodala njegova mama. 

Franc Černigoj
 
1 Iz: Hoja za besedo, Ajdovščina 2012.
2 Franc Černigoj: Mož in čemerika, str. 35, 
Ajdovščina 1997.
3 Na Gori velja rek – Kjir je figa, né moža! 
Figa na Gori seveda ne uspeva, bujno pa rase 
v Deželi. Govorijo, da so nekateri mogočni 
Ipavci, ko so to slišali, posekali vse fige na 
svojem svetu. 
Naj povem še to, da so meni fige všeč in pred 
našo hišo v Ajdovščini še posebej dobro 
uspevajo ...
4 Gospod Albin Bratina je bil res pravi župnik. 
Spovedoval je partizane, padle je pokopal 
– tudi narodnega heroja Iztoka Turšiča, ki je 
padel na Lokvah.
5 Aldo Černigoj: Večer pri Maticavih, str. 71, 
Koper 2002.
6 Dobrotnica stomaška – tako je gospo Slavo 
Fučka imenoval Dorče Volk.
7 Sv. Marko – zavetnik kmetov, zidarjev in 
pisarjev. (Splet.) Morebiti je prav zato na 
kmečki hiši upodobljen sv. Marko kot pisar, z 
gosjim peresom in knjigo v rokah ...

Cerkev pri Stomažih je posvečena sv. Tomažu. In kapelca je sredi vasi ... (Foto: F. Č.)

Izpolnjeno je piše pod fotografijo župnika 
Albina Bratine na njegovem grobu ... (Foto: F. Č.)

Spomenik s Triglavom na vrhu, iz kamnov ... 
(Foto: F. Č.)

Volk Dorče iz zaselka Brith ... (Foto: F. Č.)

Kapelca v zidu Bratinave hiše, pri Bratinih ... 
(Foto: Bojan Bratina)
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Pasijonske jaslice na 
Planini

V cerkvi svetega Kancijana 
na Planini vas v postnem času 
pričakujejo pasijonske oziroma 
velikonočne jaslice, ki obiskovalca 
popeljejo skozi najbolj pretresljive 
in hkrati najbolj veličastne 
trenutke Jezusovega trpljenja, 
smrti in vstajenja.

Zgodba se začne z Jezusovim 
slovesnim vhodom v Jeruzalem. 
Jaslice nato prikazujejo zadnjo 
večerjo in umivanje nog, 
Jezusovo molitev na Oljski gori, 
speče učence v Getsémaniju, 
Judovo izdajstvo – z osupljivo 
podrobnostjo odrezanega ušesa 
na kamnu. Dogajanje se preseli na 
trg, kjer Jezus stoji pred Pilatom 
in Herodom. V ozadju opazimo 
Petra, deklo vratarico in petelina. 
Na križevem potu srečamo 
Simona iz Cirene, Veroniko s 
prtičkom z odtisom Jezusovega 
obličja in prizor Jezusovega 
padca. Na Golgoti stojijo trije 
križi, ob njih hizop, lestev, suknja 
in kocke. Pod križem sta učenec 

in Marija, v ozadju pa tempelj s 
pretrganim zagrinjalom na dvoje.

Zadnji del jaslic prikazuje 
Jožefa iz Arimateje s prtom v 
roki, žene pri grobu ob vstajenju 
ter rimskega vojaka, ki straži – 
prazen grob. Nad njim stojita 
angel in jagnje, znamenje zmage 
življenja nad smrtjo. Jaslice 
so ročno izdelane in so delo 
domačinke - Natalje Marc.

Vabljeni, da v postnem času 
obiščete Planino in doživite 
zgodbo, ki že stoletja nagovarja 
srca ljudi. Pridite in dovolite, 
da vas nagovori tiha, a močna 
govorica pasijonskih jaslic.

Pasijonske jaslice bodo na 
ogled do Velike noči. Svete maše 
na Planini potekajo ob nedeljah 
ob 9.00, ob torkih in sredah ob 
18.00 ter ob četrtkih ob 8.00. 
Ogled je mogoč po mašah ali po 
predhodnem dogovoru.

Naš Janko se je za vedno poslovil   
Pred dvema letoma sem v časopisu Latnik objavila prispevek pod naslovom: 'Naš Janko se je 

srečal z Abrahamom'. Na praznovanje je povabil svojih 50 prijateljev. Bil je zelo vesel in srečen, 
da so se skoraj vsi odzvali vabilu in z njim veselo praznovali pozno v noč. 

Zato nas je toliko bolj 
presenetila in prizadela vest, da se 
je Janko 12. marca letos za vedno 
poslovil. O Janku in njegovih 
življenjskih preizkušnjah sem 
pisala v časopisu Latnik že leta 
2009 in 2010, ko smo se odločili 
v Območnem združenju RK 
Ajdovščina za humanitarno akcijo 
'Ker nam ni vseeno'. Namen je bil 
pomoč pri reševanju stanovanjske 
stiske Tomaža Pračka in Janka 
Černigoja. 

Janko je bil doma iz Dolge 
Poljane. Pri svojih 18-ih letih se 
je hudo poškodoval v prometni 
nesreči in postal tetraplegik. 
Po večmesečnem zdravljenju v 

Kliničnem centru in ZRI Soča 
v Ljubljani je bil nameščen v 
CIRIUS v Vipavi, ker doma ni 
imel pogojev za bivanje. Po nekaj 
letih pa je izrazil željo, da bi sam 
zaživel v svojem stanovanju. 
S pomočjo psihologa Tomaža 
Torkarja v CIRIUS-u mu je 
uspelo najeti garsonjero v pritličju 
v Vipavi. Stanovanje je bilo v lasti 
Ministrstva za obrambo. Zelo je 
bil srečen in mi ob obisku dejal: 
»Šele, ko sem zaživel sam, sem 
spoznal, kaj vse zmorem!« Vendar 
ta sreča in veselje nista trajala 
dolgo. Že po nekaj letih so ga iz 
ministrstva obvestili, da bodo 
vsa vojaška stanovanja v Vipavi 
prodali. Žalosten in zaskrbljen me 
je s to novico seznanil v začetku 
avgusta 2009, ko sem ga obiskala 
za njegov rojstni dan. Ker sem bila 
takrat predsednica Območnega 
združenja RK Ajdovščina, sem 
takoj sklicala sejo območnega 
odbora in predlagala zbiranje 
pomoči tako za Janka kot za 
Tomaža Pračka. Humanitarna 
akcija 'Ker nam ni vseeno' je 
trajala od 1. decembra 2009 do 
31. marca 2010. Akcija je bila zelo 
odmevna, saj smo zbrali 37.700 
€ in jih namenili vsakemu pol. 
Poleg tega je moral Janko najeti 
še 10.000 € kredita, da mu je uspel 
odkup garsonjere. Ko je odplačal 
kredit, me je poklical in rekel: 

»Zelo sem srečen. Hvala vam in 
vsem, ki ste prispevali sredstva 
v ta namen. Tega ne bom nikoli 
pozabil!«  

Janko je bil zelo skromen, 
delaven in hvaležen za vse, kar mu 
je bilo dano, ter vsem, ki so mu 
pomagali in ga obiskovali. Vedno 
nasmejan. Če si ga vprašal, kako 
je, je bil vedno njegov odgovor: 
»Saj gre, lahko bi bilo še slabše!«  

Iskrena hvala tudi v mojem 
imenu vsem, ki ste sodelovali v 
takratni humanitarni akciji in v 
kakršnikoli obliki Janku pomagali 
in mu polepšali življenje. 

Naj počiva v miru!
Vera Kodrič

Jadranka Ferjančič, Andrej Perko in Gregor Maver v 
Lokarjevi galeriji

Lokarjeva galerija se je zaradi 
gradbenih del na matični stavbi, 
ki bodo trajala predvidoma pol 
leta, začasno preselila na Lavričev 
trg. Od 20. marca do 10. aprila 
je na ogled zanimiva razstava 
dveh keramikov in fotografa, 
katerih skupna točka je Terra 
mirabilis (čudežna zemlja), kot je 
poimenoval svoj cikel fotografij 
fotograf Andrej Perko, saj brez 
zemlje – gline tudi keramike ni.

Jadranka Ferjančič se pri 
delu z glino ukvarja s formo, 
raziskuje barvne kombinacije 
in medsebojne vplive glazur v 
različnih tehnikah žganja. Tako 
kot za mnoge umetnike, je tudi 
zanjo spodbuda za ustvarjanje 

svet okoli nje, njeno resnično 
ali namišljeno popotovanje 
in izkušnje v preteklosti in 
sedanjosti. V njenih delih se skozi 
obliko in slikovito zunanjost 
odražajo osebna sporočila, 
zavedni ali nezavedni vtisi, 
čustva in spomini. Hkrati želi, 
da izdelki govorijo tudi sami 
zase, da gledalca skozi obliko 
in barvo spodbudijo k lastnemu 
čustvenemu doživljanju videnega. 
Njeno likovno in glineno 
popotovanje pomeni zanjo 
nenehno raziskovanje, tavanje, 
odkrivanje in eksperimentiranje, 
kar ji prinaša nova tehnična znanja 
in čustvena spoznanja, predvsem 
pa veliko veselja in novih idej. Živi 
in ustvarja v Vrtočah pri Mirnu, 
kjer organizira in izvaja različne 
tečaje in delavnice s področja 
keramike in slikarstva.

Gregor Maver deluje na 
področju umetniške keramike in 
prostorskih postavitev. Študij je 
opravljal na Akademiji za vizualno 
umetnost v Ljubljani, smer Fine 
art. Pri svojem delu prvenstveno 
obravnava tri osnovna področja. 

Prvo zajema procese identitete 
in identifikacije posameznika v 
družbi, drugo čas, ki prežema 
vse vidike družbenega življenja in 
tretje arhiv, kjer raziskuje relacijo 
posameznih elementov arhiva, 
kot umetniškega dela. Glina 
mu je v začetku predstavljala le 
enega izmed materialov, ki so na 
voljo za izvedbo posameznega 
projekta. Sčasoma pa jo je skozi 
delo in raziskovanje izbral 
za primarni material svojega 

umetniškega izražanja. Večinoma 
ustvarja vsebinsko zaokrožene 
sklope keramičnih skulptur in 
prostorske postavitve v katerih 
se ukvarja s specifično družbeno 
tematiko. Gregor razstavlja 

ter sodeluje na umetniških 
rezidencah doma in na tujem, 
njegova dela pa so v zasebnih in 
javnih umetniških zbirkah. Živi 
in ustvarja v Vrtočah pri Mirnu, 
kjer opravlja tudi mentorsko delo 
ter je umetniški vodja Forma vive 
v Parku Pečno v Kanalu.

Andrej Perko se ukvarja 
predvsem s črno–belo, običajno 
analogno fotografijo in starimi 
foto–grafičnimi tehnikami, 
občasno, tako kot na tej razstavi, 
pa zaide tudi v svet barvne 
fotografije. Perko je diplomiral na 
Fakulteti za strojništvo Univerze 
v Ljubljani, kasneje pa še na 
ljubljanski Pedagoški akademiji 
– likovna smer. Poleg fotografije 
in s tem povezanih razstav, je tudi 
avtor petih fotografskih knjig. 
Pričujoči cikel barvnih fotografij 
z naslovom Terra mirabilis (lat. 
čudovita oz. čudežna zemlja) 
vključuje fotografije, ki jih je 
posnel v daljšem časovnem 
obdobju na območju plazu Slano 
blato. Zemeljska gmota, ki zaradi 
specifične geološke sestave tal 
nenehno spreminja svojo obliko, 

ponuja avtorju neskončno število 
slikovitih in likovno privlačnih 
oblik in struktur. Na fotografijah 
se vrstijo podobe optično 
zanimivih skalnih skladov, ki 

ponujajo vpogled v geološko 
preteklost, saj na posameznih 
posnetkih opazimo nagubane 
in valovite kamnite površine, 
nastale v plitvem morju pred 
milijoni let. Perkove fotografije 
hranijo tudi nekatere galerijske 
zbirke med drugimi tudi Kabinet 
slovenske fotografije (Gorenjski 
muzej Kranj) in C.R.A.F., Centro 
Ricerca e Archiviazione della 
Fotografia v Lestansu (Italija). 
Živi in ustvarja v Vipavskem 
Križu.

Vladimir Bačič
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Planinsko društvo Ajdovščina 

S kolesom skozi zgodovino od 
železne zavese do Rimskega 
imperija

V nedeljo smo s turno 
ko le s a r s k i m  o d s e kom 
Planinskega društva Ajdovščina 
odprli sezono na prav poseben 
način – z vsebinsko bogato turo 
od Vrtojbe do Ogleja, kjer smo 
kilometre povezali z zgodbami 
preteklosti.

Pot smo začeli v Vrtojbi, kjer 
smo si ogledali najmanjši muzej 
v Sloveniji in odprli poglavje 
o železni zavesi. Prav na tem 
prostoru se je še ne tako dolgo 
nazaj rezala Evropa – danes pa 
ga povezujemo s kolesom, odprto 
in svobodno.

Sledil je vzpon na Brestovec. 
Tam smo se zapeljali skozi 

podzemne položaje in obdelali 
tematiko prve svetovne vojne ter 
soške fronte. V tem zgodovinskem 
ambientu smo ponovili tudi 
osnove turnega kolesarjenja – 
varno gibanje skupine, tehniko 
vožnje in ključne poudarke za 
začetek sezone.

Pot smo nada ljeva l i 
proti trdnjavi nad Tržičem 
(Monfalcone), kjer smo odprli 
poglavje Beneške republike in 
srednjega veka. Po vsebinski 
razlagi je sledil kratek, a zaslužen 
postanek za kavo v Tržiču.

Ob morju smo se ustavili v 
Marini Juliji, se fotografirali na 
pomolu in uživali v odprtem 

pogledu proti Tržaškemu zalivu.
Po 51 kilometrih kolesarjenja 

smo turo zaključili v Ogleju, 
enem najpomembnejših antičnih 
mest severnega Jadrana. Tam smo 
obdelali antiko, Rim in vpliv 
Ogleja na širši evropski prostor 
v stoletjih, ki so sledila.

Tura je združila gibanje, učenje 
in druženje – točno tak uvod v 
sezono, kot si ga želimo: tehnično 
nezahtevno, vsebinsko bogato in 
povezovalno.

Turo je pripravil in odlično 
odvodil Simon Ušaj, s 
pomočnikoma Ožbejem Marcem 
in Matejem Plešnarjem.

Planinsko društvo 
Ajdovščina

Trije tekači do velikega cilja: vseh 
šest največjih maratonov sveta

Ko enkrat pretečeš maraton 
na razdalji 42,195 kilometra, 
si hitro postaviš nov cilj – vsaj 
enkrat nastopiti na enem izmed 
največjih maratonov na svetu. 
Za mnoge tekače pa končni izziv 
postane še večji: preteči vseh šest 
največjih maratonov na svetu. Ta 
projekt predstavlja cilj in navdih 
za številne tekače po vsem svetu. 

Med največje in najelitnejše 

maratone sodijo Tokio, Boston, 
London, Berlin, Chicago in New 
York. Ti maratoni niso le športna 
tekmovanja, temveč pravi tekaški 
prazniki z izjemno energijo in 
posebnim vzdušjem na progi. V 
Tokiu se na startu zbere približno 
trideset tisoč tekačev, v New Yorku 
pa se število udeležencev povzpne 
tudi do petdeset tisoč. Posebno 
energijo dajejo maratonom tudi 

navijači ob progi. Ti glasno 
spodbujajo prav vsakega tekača – 
od najhitrejših do najpočasnejših. 
Prav njihova podpora pogosto 
pomaga premagovati utrujenost 
v zadnjih kilometrih. 

Marca smo v Tokiu doživeli 
prav poseben trenutek tudi v 
naši družini. Trije tekači – Ivan, 
Sonja in Nežka – smo uspešno 
zaključili tekaški projekt vseh 
šestih največjih maratonov na 
svetu. Za ta dosežek prejmeš 
posebno medaljo, ki jo tekači 
v šali pogosto imenujemo 
kar 'marjetica'. Ta simbolizira 
vzdržljivost, vztrajnost in 
potrpežljivost – lastnosti, ki jih 
maraton nedvomno zahteva. 

Šesti in zadnji maraton v 
Tokiu je bil nepozabno doživetje. 
Vzdušje ob progi, množica 
tekačev in občutek ob prečkanju 
ciljne črte ustvarijo spomin, 
ob katerem hitro pozabiš na 
utrujene noge in žulje. Ostane le 
zadovoljstvo, ponos in zgodba, ki 
jo z veseljem delimo z drugimi. 

Sonja Čuk Kavčič

Žepovci ponovno 
skupno na Sinji vrh

V februarju se ohranja tradicija Žepovcev, da se skupno 
podamo na pohod na Sinji vrh.

Za pohode v sredogorje sta 
najbolj primerna meseca februar 
in marec. Letošnji datum je 
sovpadel s pustno nedeljo in je 
bil vremensko ugoden, le prava 
zima je manjkala. Pohoda se 
je udeležila skupina okrog 40 
pohodnikov. Za pot smo si letos 
izbrali smer preko Dovca, zaradi 
razmočene običajne direktne 
steze skozi borov gozd. 

Z vk ljučenima dvema 
postankoma smo se povzpeli na 
sam vrh do antene in kamnitega 
križa. Po fotografski točki smo 
si privoščili razgled v smeri proti 
morju, kjer je oko lahko videlo 
skrajne robove Istre in Gradež. 
Po travniku, polnem zvončkov, 
smo se spustili na Hieronimovo 
domačijo na zaslužen počitek. 
Pred kosilom smo imeli še 

nedeljsko sveto mašo, ki jo je 
daroval šturski župnik Zoran 
Zornik.

Sledilo je okrepčilo, za katerega 
sta se potrudila Milan in Marko, 
ter veselo druženje ob ognjišču. 
Jože in Andreja nista pozabila na 
evidenco s pečati v knjižice. Pred 
slovesom smo se postavili še pred 
vhod za fotografijo. Približno 
polovica pohodnikov je imela 
'kupljeno samo enosmerno karto', 
ostali pa so se odpravili tudi v 
dolino peš. V Domu krajanov v 
Žapužah so pohodnike pričakali 
pustni krofi, ki jih je 'častilo' 
društvo DEŠK. V upanju, da se 
bo drugo leto, ko bo že trideseti 
pohod, udeležilo večje število 
krajanov, smo se podali domov.

Aleš Brecelj
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April v knjižnici prinaša zgodbe, ki nastajajo tam, kjer se človek 
sreča s seboj: v strmini, v puščavi, v jeziku spomina in v sanjah, ki 
jih ne damo. V mesecu, ko se pomlad razcveta, vabimo na večere, 
ki povezujejo pogum, radovednost in moč besede – od alpinističnih 
poti Silva Kara do tuareških pripovedi, ki v sebi nosijo dostojanstvo 
in življenjsko modrost ljudstva sonca. O nastajanju najnovejše knjige 
Mire Delavec ter vrednotah, ki jih prihodnjim rodovom zapuščajo 
tuareške pravljice, se bo z avtorico pogovarjala dr. Melita Lemut 
Bajec. Z neutrudno raziskovalko Tuaregov ju veže dolgoletno 
prijateljstvo in strokovno sodelovanje, katerega sad so tudi prevodi 
tuareških pravljic iz slovenščine v angleščino – pomemben pomnik 
ljudstva, katerega identiteta je v času globalizacije vse bolj ogrožena.

April pa je tudi mesec pomembnih prehodov. Zaključuje se naš 
bralni projekt Bilka, ki je od decembra gradil bralno skupnost ter 
dokazoval, da knjižnica ni le prostor knjig, temveč prostor knjižne 
rasti. Hkrati odpiramo nova poglavja: začenjamo novo sezono 
projekta Primorci beremo – z gostjo Vesno Milek in predstavitvijo 
knjige Kleopatra naj bo, kot jasno povabilo k branju, ki odpira pogled 
in širi notranji prostor. Knjiga Kleopatra naj bo je žanrsko igriva, 
duhovita in hkrati presenetljivo prodorna: odpira vprašanja ženskih 
vlog, moči, javne podobe in notranje resnice. Kleopatra je tu več kot 
zgodovinska figura – je metafora za odločitev, da si človek vzame 
prostor, da izbere svoj glas in svojo zgodbo. Branje nas vodi med 
intimno in družbeno, med ironijo in nežnostjo, med vprašanjem 
»kaj se spodobi« in tisto ključno: »kaj je res«. Srečanje z avtorico 
bo zato več kot predstavitev knjige – bo povabilo v pogovor o tem, 
kako nastaja identiteta, kako nastaja beseda in zakaj se včasih prav 
skozi literaturo lažje izreče resnica. 

V Lavričevi knjižnici Ajdovščina želimo, da imajo vsi naši člani 
in obiskovalci – ne glede na kraj bivanja – enake možnosti, da se 
aktivno vključijo v knjižnične programe. Zato smo v pomladnih 
mesecih pričeli z dvema novima dejavnostma v krajevnih knjižnicah: 
z bralnim krožkom v Podnanosu in z miselnimi igrami v Vipavi. 
Verjamemo, da prav takšni programi krepijo lokalno povezanost, 
spodbujajo miselno prožnost ter prinašajo knjižnico bliže ljudem 
– tja, kjer živijo. Ob 540. obletnici rojstva ter 460. obletnici  smrti 
znamenitega Vipavca Žige Herbersteina v Krajevni knjižnici Vipava 
pripravljamo posebno predavanje za osmošolce, v katerem nam 
bosta raziskovalca iz Inštituta za zgodovino ZRC SAZU predstavila 
delo tega habsburškega diplomata. Osmošolci OŠ Draga Bajca 
Vipava se bodo ob tej priložnosti udeležili tudi posebne zgodovinske 
delavnice.

April prinaša tudi prostor za besedo, ki zveni: na večeru z Dragom 
Mislejem – Mefom bomo v živem pogovoru stopili v svet, kjer se 
glasba in literatura zlijeta v eno, kjer so uvodniki, besedila in zgodbe 
hkrati družbeni kompas in osebna izpoved. 

Vabljeni – k poslušanju, dialogu in branju, ki premika.

April – med potjo, spominom in pogumom besede

KOLEDAR DOGODKOV

Žiga Herberstein – habsburški diplomat iz Vipave
Krajevna knjižnica Vipava 
Posebno predavanje in zgodovinska delavnica za osmošolce OŠ 
Draga Bajca Vipava ob 540. obletnici rojstva in 460. obletnici 
smrti Žige Herbersteina (predavatelja: raziskovalca Inštituta za 
zgodovino ZRC SAZU).

Silvo Karo: od lesenega do zlatega cepina
Knjižnica v Ajdovščini – torek, 7. april 2026, ob 18.30
Predavanje in predstavitev knjige Alpinist

Večer tuareških spominov – pogovorni večer z Miro Delavec 
Touhami
Knjižnica v Ajdovščini – četrtek, 9. april 2026, ob 18.30
Z avtorico se bo pogovarjala dr. Melita Lemut Bajec.

Predstavitev knjige »Naših sanj vam pa ne damo« – Drago 
Mislej – Mef
Knjižnica v Ajdovščini – torek, 14. april 2026, ob 18.30
Z gostom se bo pogovarjala Valentina Tominec.

Začetek projekta Primorci beremo z gostjo Vesno Milek
Predstavitev knjige Kleopatra naj bo
Knjižnica v Ajdovščini – torek, 21. april 2026, ob 18.30
Z gostjo se bo pogovarjal Tomaž Mihelič.

Zgodovinsko potepanje po Istri – 
Rovinj, Beram, Motovun

Rovinj je eno najlepših 
obmorskih mest v hrvaški 
Istri. Temelje ima že v rimskem 
obdobju, razvijalo in širilo 
pa se je pod oblastjo Beneške 
republike, kar je še danes vidno 
v značilni arhitekturi. Staro 
mestno jedro stoji na polotoku 
z ozkimi kamnitimi ulicami 
in pisanimi hišami. Po drugi 
svetovni vojni se je število 
prebivalcev močno zmanjšalo, 
večina italijanskega prebivalstva 
je odšla v Italijo, izpraznjene 
hiše pa so naselili pripadniki 
jugoslovanskih narodov. Danes 
mešano prebivalstvo prebiva v 
sožitju, kot sta nam povedala 
simpatična vodiča Petra in 
Boban, ki sta vodila vsak svojo 
skupino po 26 udeležencev. 
Najpomembnejša znamenitost 
je cerkev svete Evfemije na vrhu 
hriba, z mogočnim sarkofagom 
in relikvijami svetnice. Po čudežu 
naj bi sarkofag iz Male Azije 
priplaval do Rovinja, vendar ga 
prebivalci nikakor niso mogli 
izvleči iz morja. Po legendi je 
to uspelo šele dečku z dvema 
kravama. Zvonik je visok 62 
metrov, na vrhu pa je bronasti 

kip sv. Evfemije, ki se premika 
po vetru in s tem napoveduje 
vreme. Če kdaj napoved ne drži, 
Rovinjčani pravijo, da ženskam 
itak ne gre vsega verjeti. V 19. 
in 20 stoletju sta delovali dve 
pomembni tovarni, tobačna 
in za predelavo rib (Mirna). 
Zaposlovali sta predvsem 
ženske, ki so jih domačini 
prepoznavali po značilnem vonju 
in jih poimenovali 'sardeline' oz. 
'tabakine'. Samo ugibate lahko, 
pred katero tovarno je bila večja 
gneča fantov po končani izmeni! 
Tovarn danes ni več, 15.000 
prebivalcem daje kruh pretežno 
turizem. 

Po postanku in kavici na 
Titovem trgu (ime so ohranili) 
smo se odpeljali v notranjost 
polotoka, do Berama pri 
Pazinu. Gotska cerkvica Marije 
na Škrilinah je pravi biser 
in eden najpomembnejših 
k u l t u r n o z g o d o v i n s k i h 
spomenikov v Istri. Po 
poldrugem kilometru prehojene 
poti smo jo zagledali, skrito med 
drevesi. Vodička Sonja nam je 
na zanimiv način predstavila 
nabožno vsebino srednjeveških 

fresk. Najbolj znan je Mrtvaški 
ples, ki ponazarja, da smo v smrti 
vsi enaki, ne glede na družbeni 
položaj. Freske je leta 1474 
poslikal Vincent iz Kastva. 

Dopoldan nas je spremljalo 
sonce, v Motovun pa smo 
prispeli v dežju, kar pa nam ni 
pokvarilo vzdušja. Vodič Hari je 
bil tako zanimiv v svojih razlagah 
zgodovine in sodobnega življenja, 
da smo mu z veseljem prisluhnili, 
še posebej, ker nas je povabil na 
degustacijo značilne 'biske' in 
tartufov. Po strmih in ozkih 
tlakovanih uličicah mesteca se 
je skupaj z vrstniki podil z mini 
vozičkom poznejši svetovni 
prvak formule 1 Mario Andretti, 
na katerega so domačini zelo 
ponosni. Zaradi strateške lege na 
hribu je bil Motovun poseljen že 
v antiki, pomembnejši razvoj pa 
je doživel v času beneške oblasti. 
Mesto je obdano s trojnim, dobro 
ohranjenim obzidjem iz 13. do16. 
stoletja. Med znamenitosti sodijo 
še mestna vrata, loža, in stolp z 
razgledom na istrsko pokrajino, 
medtem ko je župnijsko cerkev 
sv. Štefana zasnoval legendarni 
arhitekt Andrea Palladio. Pod 
mestom, v dolini reke Mirne, 
se razprostira Motovunski 
gozd, kjer rastejo cenjeni istrski 
tartufi. Zaradi svoje zgodovine, 
arhitekture in kulinarike je 
Motovun ena najbolj priljubljenih 
turističnih točk v Istri.

Polni zanimivih zgodb in 
navdušeni nad ogledi smo se 
vrnili v našo Ajdovščino. 

Jerica Pelicon, foto Jerica in 
Edo Pelicon, UŽTO Društvo 
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